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NAPOMENE UZ FINANSIJSKI IZVEŠTAJ 
 

1. OPŠTE INFORMACIJE 
 
Akcionarsko društvo “PUTEVI” Užice, (u daljem tekstu: Društvo) osnovano je o 1962. godine kao 
društveno preduzeće, na osnovu Odluke Vlade Republike Srbije od tadašnje Sekcije za puteve, kao 
preduzeće za održavanje i izgradnju puteva. 
Kao društveno preduzeće poslovalo je do 1992. godine kada je izvršena vlasnička transformacija i 
od tada pa sve do 1998. godine poslovalo kao Deoničko Društvo sa istim delatnostima. Od 1998. 
godine društvo posluje kao akcionarsko društvo.  
U toku 2003. godine kupovinom akcija Akcijskog fonda i fonda PIO Društvo dobija većinskog 
vlasnika. 
 
Društvo je registrovano u Trgovinskom sudu u Užicu u registarskom ulošku broj 1-250-00.  
 
Prevođenje u Agenciju za privredne registre izvršeno je 13.05.2005. godine, Rešenje broj BD 
12285/2005. 
 
Sedište društva je u Užicu, Nikole Pašića 38 
Šifra delatnosti: 4211 - Izgradnja puteva i autoputeva 
Matični broj: 07156332 
PIB: 101614596 

 
Prema podacima iz finansijskih izveštaja za 2023. godinu prosečan broj zaposlenih na osnovu 
stanja na kraju svakog meseca iznosi 678 zaposlenih radnika (2022. – 655 radnika). 
 
Društvo poseduje učešće u sledećim zavisnim i povezanim društvima: 
- „Putevi Bijelo Polje“ d.o.o. Crna Gora (100% vlasništva), 
- „Putevi“ a.d. Požega (24,76% vlasništva). 
 
Savezno Ministarstvo za ekonomske odnose sa inostranstvom donelo je 31.08.2002. godine 
Rešenje UP 08/07 broj 434/2 o upisu u Registar poslovnih jedinica u inostranstvu, koji se vodi u 
prethodno navedenom Ministarstvu, pod brojem PJ-134/I-92, o upisu poslovne jedinice preduzeće 
»Putevi« Moskva. Registar Agencije za privredne registre ne sadrži podatke o upisu ogranka 
Društva, osnovanog u Ruskoj Federaciji, u skladu sa članom 6. Zakona o registraciji privrednih 
društava. Federalna državna ustanova „Državna registraciona palata pri Ministarstvu pravde Ruske 
Federacije“ izdala je 10. decembra 2007. godine Potvrdu broj 21889 o akreditaciji i unosu u državni 
registar filijale inostranih pravnih lica akreditovanih na teritoriji Ruske federacije „Puteva Užice“. 
Potvrdom br 21889.1 od 11. decembra 2012. godine, produžena je akreditacija do 10. decembra 
2017. godine. Federalna poreska služba izdala je 04. februara 2016. godine akreditaciju broj 
20150014236 bez ograničenog roka obavljanja delatnosti u Ruskoj Federaciji.  
Društvo je shodno članu 4. stav 2. Zakona o računovodstvu finansijske izveštaje ogranka (po 
projektima) za 2022. godinu sastavljene u stranoj valuti (ruska rublja), preračunalo u dinare prema 
srednjem kursu strane valute u odnosu na dinar (Bilans stanja) odnosno prema prosečnom kursu 
strane valute u odnosu na dinar (Bilans uspeha) i uključilo u finansijske izveštaje Društva za 2023. 
godinu.  
Matično pravno lice je Putevi Centar doo Beograd sa učešćem 64,47074% u akcijskom kapitalu 
društva. 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH 
IZVEŠTAJA 

 
Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja 
 
Finansijski izveštaji Društva su sastavljeni u skladu sa Zakonom o računovodstvu ("Sl. glasnik 
RS", br. 73/2019 i 44/2021) i drugim računovodstvenim propisima koji se primenjuju u Republici 
Srbiji. 
 
Na osnovu Zakona o računovodstvu, pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u obavezi da 
vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, 
sastavljanje, prikazivanje, dostavljanje i obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u skladu sa 
zakonskom i profesionalnom regulativom, koja podrazumeva Konceptualni okvir za finansijsko 
izveštavanje („Okvir“), Međunarodne računovodstvene standarde („MRS“), odnosno 
Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja („MSFI“), kao i tumačenja koja su sastavni deo 
standarda.  
 
Prevod Okvira, MRS, MSFI i tumačenja, izdatih od strane Odbora za međunarodne 
računovodstvene standarde i Komiteta za tumačenja međunarodnih standarda finansijskog 
izveštavanja, utvrđuje se rešenjem Ministra finansija i objavljuje u Službenom glasniku RS. Do 
datuma sastavljanja finansijskih izveštaja za 2023. godinu prevedeni su i objavljeni standardi i 
tumačenja standarda (»Sl. glasnik RS", br. 123/2020).  
 
Shodno tome, prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja Društvo primenjuje MRS, MSFI i 
tumačenja koja su na snazi za godinu koja se završava 31. decembra 2023. godine. 
 
Prezentacija finansijskih izveštaja 

 
Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca 
finansijskih izveštaja I SADRŽINI I FORMI OBRASCA STATISTIČKOG IZVEŠTAJA za 
privredna društva, zadruge i preduzetnike ("Sl. glasnik RS", br. 89/2020) 

 
Finansijski izveštaji su iskazani u hiljadama dinara (RSD), osim ukoliko nije drugačije navedeno. 
Dinar predstavlja zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji. 
 
Uporedni podaci prikazani su u hiljadama dinara (RSD), važećim na dan 31. decembra 2023. 
godine. 
 
Računovodstveni metod 

 
Finansijski izveštaji su sastavljeni po metodu prvobitne nabavne vrednosti (istorijskog troška), 
osim ukoliko MSFI ne zahtevaju drugačiji osnov vrednovanja na način opisan u računovodstvenim 
politikama. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
 

3.1.Pravila procenjivanja – osnovne pretpostavke 
 
Finansijski izveštaji su sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (načelo uzročnosti) i 
načelu stalnosti poslovanja. 
 
Prema načelu nastanka poslovnog događaja, poslovni događaj se priznaje kada je nastao i uključuje 
se u finansijske izveštaje u periodu na koji se odnosi, nezavisno od prijema isplate novca u vezi sa 
tim poslovnim događajem. 
 
Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom da će Društvo da posluje u neograničenom 
vremenskom periodu i da će da nastavi sa poslovanjem i u doglednoj budućnosti. 
 

3.2.Priznavanje elemenata finansijskih izveštaja 
 
Sredstvo se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će po osnovu korišćenja sredstava 
buduće ekonomske koristi priticati u Društvo i kada sredstvo ima nabavnu vrednost ili cenu 
koštanja ili vrednost koja može da se pouzdano izmeri. 
 
Obaveza se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će odliv resursa koji sadrži ekonomske 
koristi proisteći iz podmirenja sadašnjih obaveza i kada se iznos obaveze koja će se podmiriti može 
pouzdano da izmeri. 
 
Prihod se priznaje u bilansu uspeha kada je povećanje ekonomskih koristi povezano sa povećanjem 
sredstva ili smanjenjem obaveza koje mogu pouzdano da se izmere, odnosno da priznavanje 
prihoda nastaje istovremeno sa priznavanjem povećanja sredstava ili smanjenja obaveza. 
 
Rashodi se priznaju u bilansu uspeha kada smanjenje ekonomskih koristi koje je povezano sa 
smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri, odnosno da 
priznavanje rashoda nastaje istovremeno sa priznavanjem porasta obaveza i smanjenjem sredstava. 
 
Kapital se iskazuje u skladu sa finansijskim konceptom kapitala kao uloženi novac ili uložena 
kupovna moć i predstavlja neto imovinu Društva. Iz finansijskog koncepta kapitala proističe 
koncept očuvanja kapitala. Očuvanje kapitala meri se nominalnim monetarnim jedinicama – RSD. 
Po ovom konceptu dobitak je zarađen samo ako finansijski (ili novčani) iznos neto imovine na 
kraju perioda premašuje finansijski (ili novčani) iznos neto imovine na početku perioda, nakon 
uključivanja bilo kakvih raspodela vlasnicima ili doprinosa vlasnika u toku godine. 
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3.3. Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman kursnih 

razlika 
 
Poslovne promene nastale u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu utvrđenom 
na međubankarskom tržištu deviza u Srbiji, koji je važio na dan poslovne promene. 
 
Sredstva i obaveze iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunati su u dinare po 
srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza za taj dan. 
 
Neto pozitivne ili negativne kursne razlike, nastale prilikom poslovnih transakcija u stranoj valuti 
i prilikom preračuna pozicija bilansa stanja iskazanih u stranoj valuti, evidentirane su u korist ili 
na teret bilansa uspeha. 
 
Nemonetarne stavke koje se vrednuju po principu istorijskog troška izraženog u stranoj valuti 
preračunate su po istorijskom kursu važećem na dan inicijalne transakcije.  
 
 
Srednji kursevi za devize, utvrđeni na međubankarskom tržištu deviza, primenjeni za preračun 
deviznih pozicija bilansa stanja u dinare, za pojedine glavne valute su bili sledeći: 
 

 31.12.2023. 31.12.2022. 
1 EUR 117,1737 117,3224 
1 USD 105,8671 110,1515 
1 CHF 125,5343 119,2543 
1 RUB 1,1764 1,5292 

 
3.4. Koeficijenti rasta cena na malo u Republici Srbiji (godišnja inflacija): 

 
 

Mesec 2023. 2022. 
Januar 0,158 0,082 
Februar 0,161 0,088 
Mart 0,162 0,091 
April 0,151 0,096 
Maj 0,148 0,104 
Jun 0,137 0,119 
Jul 0,125 0,128 
Avgust 0,115 0,132 
Septembar 0,102 0,140 
Oktobar 0,085 0,150 
Novembar 0,080 0,151 
Decembar 0,076 0,151 
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3.5.Troškovi pozajmljivanja 

 
Troškovi pozajmljivanja se odnose na kamate i druge troškove koji nastaju u vezi sa 
pozajmljivanjem sredstava. Troškovi pozajmljivanja koji se mogu neposredno pripisati sticanju, 
izgradnji ili izradi sredstva (investicije) koje se osposobljava za upotrebu, uključuju se u nabavnu 
vrednost ili cenu koštanja tog sredstva. Ostali troškovi pozajmljivanja priznaju se kao rashod 
perioda u kome su nastali. 
 

3.6.Umanjenje vrednosti imovine 
 
Na dan svakog bilansa stanja, Društvo preispituje knjigovodstvenu vrednost svoje materijalne i 
nematerijalne imovine da bi utvrdilo da li postoje indikacije da je došlo do gubitka po osnovu 
umanjenja vrednosti imovine. Ukoliko takve indikacije postoje, procenjuje se nadoknadivi iznos 
sredstva da bi se mogao utvrditi eventualni gubitak. Ako nije moguće proceniti nadoknadivi iznos 
pojedinog sredstva, Društvo procenjuje nadoknadivi iznos jedinice koja generiše novac, a kojoj to 
sredstvo pripada. 

 
Nadoknadiva vrednost je neto prodajna cena ili vrednost u upotrebi, zavisno od toga koja je viša.  
 
Ako je procenjen nadoknadivi iznos sredstva (ili jedinice koja generiše novac) manji od 
knjigovodstvene vrednosti, onda se knjigovodstvena vrednost tog sredstva umanjuje do 
nadoknadivog iznosa. Gubici od umanjenja vrednosti priznaju se odmah kao rashod, osim ako 
sredstvo prethodno nije bilo predmet revalorizacije. U tom slučaju deo gubitka, do iznosa 
revalorizacije, priznaje se u okviru promena na kapitalu. 
 

3.7.Nematerijalna ulaganja 
 
Nematerijalna ulaganja se priznaju samo kada je verovatno da će od tog ulaganja priticati 
ekonomske koristi i kada je nabavna vrednost ulaganja pouzdano merljiva, a obuhvataju se: 
ulaganja u razvoj, koncesije, patenti, franšize, licence, ulaganja u ostalu nematerijalnu imovinu (u 
okviru kojih su dugoročno plaćeni troškovi zakupa, pravo korišćenja državnog zemljišta). 
Nematerijalna ulaganja, vrednuju se u skladu sa MRS 38 – Nematerijalna ulaganja. Početno 
priznavanje nematerijalnih ulaganja vrši se po nabavnoj vrednosti (paragraf 74 MRS 38).  
Obračun amortizacije vrši se od početka narednog meseca u odnosu na mesec kada je stavljeno u 
upotrebu. 
Amortizacija se obračunava proporcionalnom metodom u roku od 5 godina osim ulaganja čije je 
vreme utvrđeno ugovorom,kada se otpisivanje vrši u rokovima koji proističu iz ugovora.  
 

3.8.Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema se inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno po ceni 
koštanja za sredstva izrađena u sopstvenoj režiji. Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost uvećana 
za sve troškove koje se mogu direktno pripisati dovođenju ovih sredstava u stanje funkcionalne 
pripravnosti. 
 
Oprema se kapitalizuje ako je vek njenog korišćenja duži od jedne godine.  
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Naknadna ulaganja u nekretnine, postrojenja i opremu, koja imaju za cilj produženje korisnog veka 
upotreba ili povećanje kapaciteta, povećavaju knjigovodstvenu vrednost. 
 

Nakon početnog priznavanja, nekretnine, postrojenja i oprema vrednuju se po nabavnoj vrednosti 
umanjenoj za kumuliranu ispravku vrednosti po osnovu amortizacije i za eventualne kumulirane 
gubitke po osnovu umanjenja vrednosti. 
 

Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme se obračunava na vrednost nekretnina, postrojenja i 
opreme na početku godine, odnosno na nabavnu vrednost opreme stavljene u upotrebu tokom 
godine, primenom proporcionalne metode u toku procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava, 
uz primenu sledećih stopa: 
 

Građevinski objekti 4,00-10,00% 
Radne mašine 14,30-25,00% 
Motorna vozila 14,30-25,00% 
Računari 25,00% 
Baze i postrojenja 1-13,68% 
Ostala oprema 12,50-16,67% 

 

Obračun amortizacije počinje od narednog dana u odnosu na dan u kojem je sredstvo stavljeno u 
upotrebu. Amortizacione stope se mogu revidirati svake godine radi obračuna amortizacije koja 
odražava stvarni utrošak ovih sredstava u toku poslovanja i preostali nameravani vek  njihovog 
korišćenja. 
 

Sredstvo se isknjižava iz evidencije u momentu otuđenja ili ukoliko se ne očekuju buduće 
ekonomske koristi od upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa sredstva 
(kao razlika između neto prodajne vrednosti i knjigovodstvene vrednosti) priznaju se u bilansu 
uspeha odgovarajućeg perioda. 

 

3.9.Zalihe 
 

Zalihe se vrednuju po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni koštanja, ili neto prodajnoj vrednosti, u 
zavisnosti koja je niža.  
 
Nabavna vrednost uključuje vrednost po fakturi dobavljača, uvozne dažbine, transportne troškove 
i druge zavisne troškove nabavke. Cena koštanja obuhvata troškove direktnog materijala, direktnog 
rada i indirektne troškove proizvodnje. Troškovi su uključeni u cenu koštanja na bazi normalnog 
stepena iskorišćenosti kapaciteta, ne uključujući troškove kamata i troškove perioda. 
 
Neto prodajna vrednost predstavlja vrednost po kojoj zalihe mogu biti prodate u tržišnim uslovima 
poslovanja, nakon umanjenja za troškove prodaje.  
 

Obračun izlaza zaliha utvrđuje se FIFO metodom. 
 

3.10. Stalna sredstva namenjana prodaji 
Imovina koja se drži za prodaju predstavlja imovinu čija se knjigovodstvena vrednost može 
nadokanditi prevashodno prodajnom transakcijom, a ne daljim korišćenjem. Ova imovina je 
dostupna za momentalnu prodaju u svom stanju pod uslovima koji su uobičajeni za prodaju takve 
imovine i njena prodaja je vrlo verovatna. 
Stalna sredstva namenjena prodaji vrednuju se po knjigovodstvenoj vrednosti ili po fer vrednosti, 
u zavisnosti ot toga koja je niža. 
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3.11. Učešća u kapitalu zavisnih društava 

 
Zavisna društva su pravna lica koja se nalaze pod kontrolom Društva. Kontrola podrazumeva moć 
upravljanja finansijskim i poslovnim politikama zavisnog društva. Smatra se da kontrola postoji 
kada Društvo poseduje, direktno ili indirektno, više od polovine vlasničkih ili glasačkih prava u 
zavisnom društvu. Učešća u kapitalu zavisnih društava priznaju se po nabavnoj vrednosti (metod 
udela). 

 
3.12. Finansijski instrumenti 

 
Klasifikacija finansijskih instrumenata 
Finansijska sredstva uključuju dugoročne finansijske plasmane, potraživanja i kratkoročne 
finansijske plasmane, gotovinu i gotovinske ekvivalente. Društvo klasifikuje finansijska sredstva 
u neku od sledećih kategorija: sredstva po fer vrednosti kroz bilans uspeha, investicije koje se drže 
do dospeća, krediti (zajmovi) i potraživanja i sredstva raspoloživa za prodaju. Klasifikacija zavisi 
od svrhe za koju su sredstva stečena. Rukovodstvo Društva utvrđuje klasifikaciju finansijskih 
sredstava prilikom inicijalnog priznavanja. 
Finansijske obaveze uključuju dugoročne finansijske obaveze, kratkoročne finansijske obaveze, 
obaveze iz poslovanja i ostale kratkoročne obaveze.  

 
Metod efektivne kamate 
Metod efektivne kamate je metod izračunavanja amortizovane vrednosti finansijskog sredstva ili 
finansijske obaveze i raspodele prihoda od kamate i rashoda od kamate tokom određenog perioda. 
Efektivna kamatna stopa je kamatna stopa koja diskontuje buduće gotovinske isplate ili primanja 
tokom očekivanog roka trajanja finansijskog instrumenta ili gde je prikladno, tokom kraćeg 
perioda na neto knjigovodstvenu vrednost finansijskog sredstva ili finansijske obaveze.  

 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
Pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima podrazumevaju se novac u blagajni, sredstva na 
tekućim i deviznim računima kao i kratkoročni depoziti do tri meseca koje je moguće lako 
konvertovati u gotovinu i koji su predmet niskog rizika od promene vrednosti. 
 
Krediti (zajmovi) i potraživanja 
Potraživanja od kupaca, krediti (zajmovi) i ostala potraživanja i plasmani sa fiksnim ili odredivim 
plaćanjima koja se ne kotiraju na aktivnom tržištu, klasifikuju se kao potraživanja i krediti 
(kratkoročni zajmovi) i potraživanja.  
 
Krediti i potraživanja vrednuju se po amortizovanoj vrednosti, primenom metode efektivne 
kamate, nakon umanjenja vrednosti po osnovu obezvređenja. Prihod od kamate se priznaje 
primenom metoda efektivne kamate, osim u slučaju kratkoročnih potraživanja, gde priznavanje 
prihoda od kamate ne bi bilo materijalno značajno. 

 
Umanjenja vrednosti finansijskih sredstava 
Na dan svakog bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoje objektivni dokazi da je došlo do 
umanjenja vrednosti finansijskog sredstva ili grupe finansijskih sredstava (osim sredstava 
iskazanih po fer vrednosti kroz bilans uspeha). Obezvređenje finansijskih sredstava se vrši kada 
postoje objektivni dokazi da su, kao rezultat jednog ili više događaja koji su se desili nakon 
početnog priznavanja finansijskog sredstva, procenjeni budući novčani tokovi sredstava biti 
izmenjeni. 
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Obezvređenje (ispravka vrednosti) potraživanja vrši se indirektno za iznos dospelih potraživanja 
koja nisu naplaćena u roku utvrđenim pravilnikom o računovodstvu i računovodstvenim 
politikama, a direktno ako je nemogućnost naplate izvesna i dokumentovana. Promene na računu 
ispravke vrednosti potraživanja evidentiraju se u korist ili na teret bilansa uspeha. Naplata otpisanih 
potraživanja knjiži se u bilansu uspeha kao ostali prihod. 
 
Ostale finansijske obaveze 
 
Ostale finansijske obaveze, uključujući obaveze po kreditima, inicijalno se priznaju  po fer 
vrednosti primljenih  sredstava, umanjene za troškove transakcije. 
 
Nakon početnog priznavanja, ostale finansijske obaveze se vrednuju po amortizovanoj vrednosti 
korišćenjem metoda efektivne kamate. Trošak po osnovu kamata se priznaje u bilansu uspeha 
obračunskog perioda. 

 

3.13. Uticaj objavljenih standarda i tumačenja koji se primenjuju od finansijskih 
izveštaja za 2020. godinu 

 

Ključni novi standardi i tumačenja koji su prevedeni Rešenjem Ministarstva finansija i privrede 
broj 401- 00-4980/2019-16 od 21. novembra 2019. godine i koji zvanično stupaju na snagu 1. 
januara 2020. godine su sledeći: 
 

• MSFI 9 „Finansijski instrumenti” 
Odbor za međunarodne računovodstvene standarde objavio je u julu 2014. godine konačnu verziju 
MSFI 9 „Finansijski instrumenti” kojom su obuhvaćene sve faze projekta vezano za finansijske 
instrumente i koji zamenjuje MRS 39 „Finansijski instrumenti: priznavanje i odmeravanje” i sve 
prethodne verzije MSFI 9. Ovim standardom se uvode novi zahtevi za klasifikaciju i odmeravanje, 
za umanjenje vrednosti i za računovodstvo hedžinga. MSFI 9 je na snazi za godišnje periode koji 
počinju na dan ili nakon 1. januara 2018. godine, uz dozvoljenu raniju primenu, dok se u Republici 
Srbiji primenjuje od 1. januara 2020. godine. 
Standard definiše tri nove kategorije za klasifikaciju i merenje finansijske imovine: finansijska 
sredstva koja se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti, finansijska sredstva koja se odmeravaju 
po fer vrednosti kroz ostali ukupan rezultat i finansijska sredstva koja se vrednuju po fer vrednosti 
kroz bilans uspeha, a u skladu sa precizno određenim pravilima. Klasifikacija finansijskih 
sredstava u skladu sa MSFI 9 se generalno zasniva na poslovnom modelu u okviru koga se upravlja 
finansijskim sredstvom i njegovim ugovorom definisanim novčanim tokovima. 
Ovim standardom su eliminisane prethodne kategorije finansijskih sredstava po MRS 39 (sredstva 
koja se drže do dospeća, sredstva koja se vode po fer vrednosti kroz bilans uspeha, sredstva 
raspoloživa za prodaju i krediti i potraživanja). 
MSFI 9 uvodi revidirani model obezvređenja finansijske imovine, koji se zasniva na modelu 
očekivanih kreditnih gubitka, a ne na prošlim gubicima. MSFI 9 zamenjuje model „nastalih 
gubitaka” iz MRS 39 sa modelom „očekivanih kreditnih gubitaka” koji je usmeren ka budućnosti. 
To zahteva značajno prosuđivanje o načinu na koji promene u ekonomskim faktorima utiču na 
očekivane kreditne gubitke, što će se utvrđivati na verovatnoćom ponderisanoj osnovi. Novi model 
umanjenja vrednosti će se primenjivati na finansijska sredstava koja se odmeravaju po 
amortizovanoj vrednosti ili po fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat, osim investicija u 
instrumente kapitala, kao i na ugovorna sredstva. U skladu sa MSFI 9 obračun ispravke vrednosti 
finansijske imovine odmerava se na jedan od dva načina:  
 (a) model 12-to mesečnih očekivanih kreditnih gubitaka ili  
(b) model očekivanih kreditnih gubitaka tokom veka trajanja instrumenta. 
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MSFI 9 uglavnom zadržava postojeće zahteve iz MRS 39 za reklasifikaciju i odmeravanje 
finansijskih obaveza. 
 
• MSFI 15 – „Prihodi od ugovora sa kupcima” 
MSFI 15 uspostavlja sveobuhvatan okvir za priznavanje prihoda. Zamenjuje postojeća uputstva za 
priznavanje prihoda, uključujući MRS 18 „Prihodi”, MRS 11 „Ugovori o izgradnji” i IFRIC 13 
„Programi nagrada za lojalne kupce”. MSFI 15 je objavljen 28. maja 2014. godine i njime se 
utvrđuje model od pet koraka koji se primenjuje na prihode od ugovora s kupcima. MSFI 15 
propisuje da se prihodi priznaju u iznosu koji odražava naknadu na koju entitet očekuje da će imati 
prava u zamenu za prenos dobara ili usluga kupcu. Principi iz MSFI 15 pružaju više strukturiran 
pristup odmeravanju i priznavanju prihoda. 
Novi standard za prihode se primenjuje na sve entitete i zamenjuje sve dosadašnje zahteve za 
priznavanje prihoda u skladu sa MSFI. MSFI 15 je na snazi za godišnje periode koji počinju na 
dan ili nakon 1. januara 2018. godine, uz dozvoljenu raniju primenu, dok se u Republici Srbiji 
primenjuje od 1. januara 2020. godine. Po novom standardu, prihod se utvrđuje i priznaje po 
modelu koji podrazumeva sprovođenje sledećih pet koraka: 
Korak 1 – Identifikovanje ugovora s kupcem (pojedinačni i kombinovani ugovori, izmene 
ugovora) 
Korak 2 – Utvrđivanje obaveza po ugovoru sa kupcima 
Korak 3 – Utvrđivanje cene transakcije: utvrđivanje iznosa prihoda 
Korak 4 – Raspored cene na konkretne obaveze iz ugovora 
Korak 5 – Priznavanje prihoda kada društvo ispunjava svoje obaveze prema kupcu 
 
Standard dozvoljava ili potpun retrospektivan pristup ili modifikovan retrospektivan pristup 
prilikom usvajanja i prve primene istog. 
Procena uticaja Društvo trenutno radi na proceni uticaja koji će imati primena gore navedenih 
novih prevedenih MSFI, kao i ostalih relevantnih izmena po osnovu prevoda izmena i dopuna 
drugih standarda i prevoda drugih novih Tumačenja. Do datuma odobravanja ovih finansijskih 
izveštaja Društvo je procenilo dole navedene potencijalne efekte primene novih standarda i 
pratećih tumačenja. 
 
• MSFI 9 „Finansijski instrumenti”  
Klasifikacija 
U pogledu klasifikacije finansijskih instrumenata Društvo ne očekuje da će novi zahtevi za 
klasifikacijom imali bilo kakav materijalan uticaj na postojeću prezentaciju finansijskih sredstava. 
MSFI 9 utiče na klasifikaciju i odmeravanje finansijskih sredstava koje Društvo drži na dan 1. 
januara 2020. godine na sledeći način: 
- Potraživanja od prodaje i druga potraživanja od domaćih i stranih kupaca koja se klasifikuju kao 
potraživanja od kupaca i druga potraživanja se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti u skladu 
sa MRS 39, a takođe bi se odmeravala po amortizovanoj vrednosti u skladu sa MSFI 9. 
- Finansijska sredstva koja se drže do dospeća i koja se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti u 
skladu sa MRS 39 generalno će se odmeravati po amortizovanoj vrednosti u skladu sa MSFI 9. Ta 
potraživanja se uglavnom odnose na potraživanja od banaka i drugih finansijskih institucija po 
osnovu oročenih depozita i gotovine i gotovinskih ekvivalenata. 
- Finansijski instrumenti raspoloživi za prodaju koji se odmeravaju po MRS 39 se odmeravaju po 
fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat u skladu sa MSFI 9. 
U pogledu klasifikacije finansijskih obaveza, MSFI 9 uglavnom zadržava postojeće zahteve iz 
MRS 39 za klasifikaciju finansijskih obaveza. Međutim, u skladu sa MRS 39 sve promene u fer 
vrednosti obaveza naznačenih po fer vrednosti kroz bilans uspeha se priznaju u bilansu uspeha, 
dok po MSFI 9 te promene u fer vrednosti se generalno prikazuju na sledeći način: 



AKCIONARSKO DRUŠTVO ’’ PUTEVI’’ UŽICE 
 
NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
31. decembar 2022. godine 

10 
 

- iznos promene u fer vrednosti koja se pripisuje promeni kreditnog rizika obaveze se prikazuje u 
ostalom ukupnom rezultatu; i 
- preostali deo promene u fer vrednosti se prikazuje u bilansu uspeha. 
Društvo nije klasifikovalo nijednu finansijsku obavezu po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Shodno 
tome, procena koju je izvršilo Društvo ne ukazuje na bilo koji materijalni efekat u vezi sa 
klasifikacijom finansijskih obaveza na dan 1. januara 2020. godine. 
Obezvređenje Zahtevi za umanjenje vrednosti u MSFI 9 su složeni i zahtevaju prosuđivanje od 
rukovodstva, procene i pretpostavke, kao i razvijanje novog modela očekivanih kreditnih gubitaka. 
Razvoj modela očekivanih kreditnih gubitaka je u toku i biće baziran na realnom iskustvu kreditnih 
gubitaka tokom reprezentativnog perioda u prošlosti. Shodno tome, procena koju je izvršilo 
Društvo ne ukazuje na bilo koji materijalni efekat u vezi sa obezvređenjem na dan 1. januara 2020. 
godine. 
Obelodanjivanja 
MSFI 9 će zahtevati opširna nova obelodanjivanja, posebno o računovodstvu hedžinga, kreditnom 
riziku i očekivanim kreditnim gubicima. Procena Društva uključuje analizu identifikovanih 
nedostajućih podataka u odnosu na postojeće procese i Društvo je trenutno u postupku 
implementacije promena sistema i kontrola za koje smatra da će biti potrebne da se obuhvate 
zahtevani podaci. 
 
• MSFI 15 „Prihodi od ugovora sa kupcima” 
Uticaj na priznavanje prihoda 
Društvo je analiziralo uticaj usvajanja MSFI 15 na glavne kategorije svojih izvora prihoda. Na 
osnovu sprovedene analize, Društvo ne očekuje materijalne efekte na finansijske izveštaje u skladu 
sa MSFI 15. 
 

3.14. Porez na dobitak  
 
Tekući porez 
Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa propisima o oporezivanju 
Republike Srbije. Konačni iznos obaveze poreza na dobitak utvrđuje se primenom poreske stope 
od 15% na poresku osnovicu utvrđenu u poreskom bilansu Društva. Poreska osnovica prikazana u 
poreskom bilansu uključuje dobitak prikazan u zvaničnom bilansu uspeha koji se koriguje za stalne 
razlike koje su definisane propisima o oporezivanju porezom na dobit Republike Srbije.  
 
Republički propisi ne predviđaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti kao osnova 
za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg perioda mogu 
se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, ali ne duže od 5 godina.  
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Odloženi porez 
Odloženi porez na dobitak se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza prema bilansu 
stanja, za privremene razlike proizašle između knjigovodstvene vrednosti sredstva i obaveza u 
finansijskim izveštajima i njihove odgovarajuće poreske osnovice korišćene u izračunavanju 
oporezivog dobitka. Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike, 
dok se odložena poreska sredstva priznaju u meri u kojoj je verovatno da će oporezivi dobici biti 
raspoloživi za korišćenje odbitnih privremenih razlika. 
 
Odloženi porez se obračunava po poreskim stopama za koje se očekuje da će se primenjivati u 
periodu kada se sredstvo realizuje ili obaveza izmiruje. Odloženi porez se evidentira na teret ili u 
korist bilansa uspeha, osim kada se odnosi na pozicije koje se evidentiraju direktno u korist ili na 
teret kapitala, i u tom slučaju se odloženi porez takođe raspoređuje u okviru kapitala. 
 

3.15. Primanja zaposlenih 
 
Porezi i doprinosi na zarade i naknade zarada 
 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća 
doprinose državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove obaveze 
uključuju doprinose za zaposlene na teret poslodavca u iznosima obračunatim po stopama 
propisanim relevantnim zakonskim propisima. Društvo je, takođe, obavezno da od bruto plata 
zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati tim fondovima. Doprinosi na teret 
poslodavca i doprinosi na teret zaposlenog se knjiže na teret rashoda perioda na koji se odnose. 
 
Društvo nije uključeno u druge oblike penzijskih planova i nema nikakvih obaveza po ovim 
osnovama.  
 
Otpremnine 
U skladu sa Zakonom o radu, Društvo ima obavezu da zaposlenom isplati otpremninu prilikom 
odlaska u penziju u iznosu dve prosečne zarade ostvarene u Republici Srbiji u mesecu koji prethodi 
mesecu odlaska u penziju. Društvo je izvršilo procenu sadašnje vrednosti ove obaveze i formiralo 
odgovarajuće rezervisanje po tom osnovu. 
 
 
 
 

3.16. Prihodi i rashodi 
 

Prihodi od prodaje robe, proizvoda i izvršenih usluga priznaju se u bilansu uspeha pod uslovom da 
su svi rizici i koristi prešli na kupca. Prihodi od prodaje se evidentiraju u momentu isporuke robe 
i proizvoda ili izvršenja usluge. Prihodi se iskazuju po fakturnoj vrednosti, umanjenoj za odobrene 
popuste i porez na dodatu vrednost.  
 
Rashodi se obračunavaju po načelu uzročnosti prihoda i rashoda. 
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3.17. Uticaj objavlјenih standarda i tumačenja koji se primenjuju  počev od 

finansijskih izveštaja za 2021. godinu 
 
Klјučni međunarodni standard finansijskog izveštavanja koji je preveden Rešenjem Ministarstva 
finansija i privrede i koji zvanično stupa na snagu 1. januara 2021. godine MSFI 16 „Lizing“. 
 
MSFI 16 „Lizing“. obezbeđuje jedinstven model za računovodstvenoг obuhvatanjа lizinga, 
zahtevajući od korisnika lizinga da prizna imovinu sa pravom korišćenja i iskazivanje obaveza za 
plaćanje lizing nakande za preuzeto sredstvo, za sve oblike lizinga osim na prava koja ima 
korisnik lizinga na osnovu ugovora o licencama iz delokruga MRS 38 - Nematerijalna imovina.  
 
Društvo se kao korisnik liznga opredelilo da ne primenjuje smernice iz MSFI 16 za: 

 kratkoročni lizing (ukoliko je periodzakupa 12 meseci ili kraći) i  
 lizing čiji je predmet imovina male vrednosti.  

 
Na datum početka lizinga, Društvo kao korisnik lizinga priznaje i odmerava obavezu po osnovu 
lizinga na prvi dan trajanja lizinga, po sadašnjoj (diskontovanoj) vrednosti svih plaćanja u vezi sa 
lizingom koja nisu izmirena na taj dan. Nabavna vrednost imovine sa pravom korišćenja 
obuhvata: 

- iznos početnog odmeravanja obaveze, 
- sva plaćanja lizinga koja je izvršio zakupac na dan ili pre prvog dana trajanja lizing 
- umanjena za eventualne popuste i podsticaje, 
- eventulane inicijalne direktne troškove lizinga koje snosi zakupac (npr. provizije u vezi sa 

lizingom), 
- procenjeni troškovi zakupca za demontažu i uklanjanje imovine koja je predmet lizinga, 

montažu na novoj lokaciji ili obnavljanje (dovođenje imovine u stanje utvrđeno 
odredbama ugovora o lizingu), 

 
Nakon početnog prizmavanja imovine sa pravom korišćenja i obaveze po osnovu lizinga, u toku 
perioda trajanja ugovora o lizingu priznaju se troškovi amortizacije imovine sa pravom 
korišćenja u skladu sa usvojenim modelom nabavne vrednosti i rashodi kamata za efekat 
diskontovanja obaveza po osnovu lizinga.  
 
Ponovno odmeravanje obaveza po osnovu lizinga se vrši po nastanku određenih okolnosti 
(promena utrajanju lizinga, promene procene u vezi sa izvesnošću korišćenja opcije kupovine 
predmeta lizinga nakon isteka ugovora o lizingu. promene očekivanog iznosa garantovane 
rezidualne vrednosti, promena u budućim plaćanjima zakupa usled promene indeksa ili stope 
korišćene za varijabilna plaćanja lizinga). Pod navedenim okolnostima Društvo kao korisnik 
liznga naknadno vednuje obavezu po osnovu lizinga tako što efekete promene priznaje kao 
promenu vrednosti imovine koja je predmet lizinga.  
 
Prilikom prve primene MSFI 16 Društvo se opredelilo modifikovana retrospektivni pristup #2. 
 
Diskontovanje svih plaćanja u vezi sa lizingom se vrši primenom kamatne stope definisane u 
ugovoru ili inkrementalne stope pozajmljivanja (stopa koju bi korisnik lizinga morao da plati 
prilikom pozajmljivanja sredstava u sličnom roku i uz slične garancije za kupovinu imovine 
slične vrednosti kao što je imovina sa pravom korišćenja).  
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4. ZNAČAJNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE (paragraf 125 MRS 1 – 
Prezentacija finansijskih izveštaja) 

 
Sastavljanje finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva da vrši procene i utvrđuje 
pretpostavke koje mogu da imaju efekta na prezentovane vrednosti sredstava i obaveza i 
obelodanjivanje potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, kao 
i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na 
prethodnom iskustvu, tekućim i očekivanim uslovima poslovanja i ostalim raspoloživim 
informacijama na dan sastavljanja finansijskih izveštaja. Stvarni rezultati mogu da se razlikuju od 
procenjenih iznosa. 
 
Najznačajnija područja koja od rukovodstva zahtevaju vršenje procene i donošenje pretpostavki 
predstavljena su u daljem tekstu:  
 

4.1.Korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme 
 

Društvo procenjuje preostali korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme na kraju svake poslovne 
godine. Procena korisnog veka nekretnina, postrojenja i opreme je zasnovana na istorijskom 
iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i predviđenim tehnološkim napretkom i promenama 
ekonomskih i industrijskih faktora. 
 
Ukoliko se sadašnja procena razlikuje od prethodnih procena, promene u poslovnim knjigama 
Društva se evidentiraju u skladu sa MRS 8 „Računovodstvene politike, promene računovodstvenih 
procena i greške“. Ove procene mogu da imaju značajne efekte na knjigovodstvenu vrednost 
nekretnina, postrojenja i opreme kao i na iznos amortizacije tekućeg obračunskog perioda.  

 
4.2.Umanjenje vrednosti imovine 
 

Na dan bilansa stanja, Društvo vrši pregled knjigovodstvene vrednosti materijalne i nematerijalne 
imovine i procenjuje da li postoje indikacije za umanjenje vrednosti nekog sredstva. Prilikom 
procenjivanja umanjenja vrednosti, sredstva koja gotovinske tokove ne generišu nezavisno 
dodeljuju se odgovarajućoj jedinici koja generiše novac. Naknadne promene u dodeljivanju 
jedinici koja generiše novac ili u vremenu novčanih tokova mogu da utiču na knjigovodstvenu 
vrednost odnosne imovine. 
 

4.3.Ispravka vrednosti potraživanja  
 

Ispravka vrednosti sumnjivih i  spornih potraživanja je izvršena na osnovu procenjenih gubitaka 
usled nemogućnosti kupaca da ispune svoje obaveze u roku koji prelazi rok tolerancije naplativosti 
potraživanja. Procena rukovodstva je zasnovana na starosnoj analizi potraživanja od kupaca, 
istorijskim otpisima, kreditnoj sposobnosti kupaca i promenama u postojećim uslovima prodaje. 
Ovo uključuje i pretpostavke o budućem ponašanju kupaca i očekivanoj budućoj naplati. Promene 
u uslovima poslovanja, delatnosti ili okolnostima vezanim za određene kupce mogu da imaju za 
posledicu korekciju ispravke vrednosti sumnjivih i spornih potraživanja obelodanjene u priloženim 
finansijskim izveštajima. 
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4.4.Ispravka vrednosti zastarelih zaliha i zaliha sa usporenim obrtom 
 

Društvo vrši ispravku vrednosti zastarelih zaliha kao i zaliha sa usporenim obrtom. Pored toga, 
određene zalihe Društva vrednovane su po njihovoj neto prodajnoj vrednosti. Procena neto 
prodajne vrednosti zaliha izvršena je na osnovu najpouzdanijih raspoloživih dokaza u vreme 
vršenja procene. Ova procena uzima u obzir očekivano kretanje cena i troškova u periodu nakon 
datuma bilansa stanja i njena realnost zavisi od budućih događaja koji treba da potvrde uslove koji 
su postojali na dan bilansa stanja. 

 
4.5.Sudski sporovi  
 

Prilikom odmeravanja i priznavanja rezervisanja i utvrđivanja nivoa izloženosti potencijalnim 
obavezama koje se odnose na postojeće sudske sporove rukovodstvo Društva donosi određene 
procene. Ove procene su neophodne radi utvrđivanja verovatnoće nastanka negativnog ishoda i 
određivanja iznosa neophodnog za konačno sudsko poravnanje. Usled inherentne neizvesnosti u 
postupku procenjivanja, stvarni gubici mogu da se razlikuju od gubitaka inicijalno utvrđenih 
procenom. Zbog toga se procene koriguju kada Društvo dođe do novih informacija, uglavnom uz 
podršku internih stručnih službi ili spoljnih savetnika. Izmene procena mogu da u značajnoj meri 
utiču na buduće poslovne rezultate. 
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5. NEMATERIJALNA ULAGANJA 

 
u hiljadama dinara 

 

Ostala nematerijalna 
ulaganja 

Ukupno 

Nabavna bruto vrednost na početku godine 39.884 39.884 

Nabavna bruto vrednost na kraju godine 40.619 40.619 

     

Kumulirana ispravka na početku godine (39.884) (39.884) 

Povećanje:   

Amortizacija u toku godine (613) (613) 

Stanje ispravke na kraju godine (40.497) (40.497) 

     
Neto sadašnja vrednost:  

31.12.2023. godine 122 122 

     

Neto sadašnja vrednost:  

31.12.2022. godine 0 0 
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6. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  
 

u hiljadama dinara 

 Zemljište 
Građev. 
objekti 

Postr.i 
oprema 

Investic. 
nekretnine 

NPO uzet 
u lizing 

sa 
pravom 
kor.pr. 

god.dana 

Nekr, 
postr. i 

oprema u 
pripremi 

Ukupno 

Nabavna vrednost na 
početku godine 

60.085 270.609 5.395.780 171.751 - 128.649 6.026.874 

Nabavka, aktiviranje i 
prenos 

2.752 41.818 102.566 - - 982 148.118 

Nabavka opreme u Ruskoj 
Federaciji 

  63.051    63.051 

Rashod/Prodaja (3.173) (0) (24.872) - (-) (29.063) (57.108) 
Oprema ogranak RF-
svođenje na kurs 
31.12.2023. 

  (626.321)    (626.321) 

Ostalo -  -  -             - - 
Nabavna vrednost na 
kraju godine 

59.664 312.427 4.910.204 171.751 - 100.568 5.554.614 

             

Kumulirana ispravka na 
početku godine 

 (195.022) (4.939.535) (58.165) (-)  (5.192.722) 

Rashod/ Prodaja   - 10.745 - -  10.745 
Smanjena u toku godine 
usled svođenja na kurs 
31.12.2023. opreme 

  626.321    626.321 

Amortizacija   (6.158) (153.967) (5.668) (-)  (165.793) 

Stanje na kraju godine  (201.180) (4.456.436) (63.833) (-)  (4.721.449) 
        

Neto sadašnja vrednost:         

31.12.2023. godine 59.664 111.247 453.768 107.918 - 100.568 833.165 
         

Neto sadašnja vrednost:         

31.12.2022. godine 60.085 75.587 456.245 113.586 - 128.649 834.152 

 
 
Nabavna i ispravka vrednosti postrojenja i opreme Ogranka Ruske Federacije iskazana je prema 
srednjem kursu rublje na dan 31.12.2023.god. Izvršena je korekcija (smanjenje) vrednosti usled 
pada  kursa rublje i za 2022 i za 2023.godinu. 
  
 
Kao sredstvo obezbeđenja kredita i drugih obaveza upisana je hipoteka na više nekretnina  u 
vlasništvu Društva, čija sadašnja vrednost na dan 31. decembra 2023. godine iznosi 315.982 
hiljada RSD (2022. godine –  355.013 hiljada RSD). 
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7. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 

u hiljadama dinara 

Ime pravnog lica u čijem kapitalu je 
učešće 

Vlasnički 
udeo (%) 

Valuta Bruto iznos 
Ispravka 
vrednosti 

Neto iznos 

"Putevi Bijelo Polje" d.o.o. Bijelo Polje 100  85.305 (13.858) 71.447 

a) Učešće u kapitalu zavisnih pravnih lica   85.304 (13.858) 71.447 

''Putevi'' a.d. Požega 24,76   11.090  11.090 
b) Učešće u kapitalu pridruženih pravnih lica i zajedničkih 
poduhvata 

11.090  11.090 

"Drina River Bridge corporation" a.d.      1.258 (80) 1.178 

"Srbija put" a.d.     2.845 (2.219) 626 

FK "Jedinstvo" Užice      8.433 (8.433) - 

c) Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i druge hartije 
od vrednosti raspoložive za prodaju 

12.536 (10.732) 1.804 

HTT Palisad - pozajmica 
rok otplate 
07.03.2025. 

RSD 92.800          92.800 

d) Dugoročni plasmani povezanim pravnim licima 92.800  92.800 

Dugoročne pozajmice  RSD 6  6 

d) Ostali dugoročni finansijski plasmani 6  6 
Ukupno dugoročni finansijski plasmani (a do d) 201.737 (24.590) 177.147 

 
8. ZALIHE 

 

    
u hiljadama 

dinara 
  31. decembra 

 2023. 
31. decembra 

2022. 

1. Materijal, rezervni delovi, alat i sitan inventar 595.074 546.707 

1.1. Materijal 528.123 488.882 
1.2. Rezervni delovi 48.412 45.021 
1.3. Alat i sitan inventar 18.539 12.804 

2. Nedovršena proizvodnja 1.776 1.776 

3. Gotovi proizvodi 74.151 85.752 

4. Roba 27.145 214.113 
4.1. Roba u magacinu - - 
4.2. Roba u prometu na veliko - - 
4.3. Roba u skladištu, stovarištu i 
       prodavnicama kod drugih lica 

- - 

I  ZALIHE (1 do 4) 698.146 848.348 

 
   
1. Bruto dati avansi 707.398 1.279.874 
2. Ispravka vrednosti datih avansa (176.678) (176.678) 

II Dati avansi - neto (1-2) 530.720 1.103.196 
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Starosna struktura plaćenih avansa za zalihe i usluge 

u hiljadama dinara 
Starost plaćenih avansa za zalihe i 

usluge u danima 
Do 365 dana 

Preko godinu 
dana 

Ukupno 

Plaćeni avansi, bruto 530.720          176.678 707.398 
Ispravka vrednosti  (176.678) (176.678) 
Plaćeni avansi, neto 530.720 - 530.720 

 
 
 
                                                                                               2023.god.                   2022.god. 

UKUPNO ZALIHE I DATI AVANSI (I+II)        1.228.866            1.951.544 
 
 
 
 

9. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 
 

                                                                                                     u hiljadama dinara 

Opis 

Kupci u 
zemlji - 
matična 
i zavisna 
pravna 

lica 

Kupci u 
inostranstvu 
- matična i 

zavisna 
pravna lica 

Kupci u 
zemlji - 
ostala 

povezana 
pravna 

lica 

Kupci u 
inostranstvu 

- ostala 
povezana 

pravna lica 

Kupci u 
zemlji 

Kupci u 
inostranstvu 

Ukupno 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Bruto potraživanje na 
početku godine 

 142.093 460.871  447.147 2.581.599 3.631.710 

Bruto potraživanje na 
kraju godine 

 141.913 419.146  236.039 1.992.639 2.789.737 

               

Ispravka vrednosti na 
početku godine 

    (254.575)  (254.575) 

Ispravka vrednosti u 
toku godin 

    (407)  (407) 

Ispravka vrednosti na 
kraju godine 

    (254.982)  (254.982) 

 
       

NETO STANJE 
       

31.12.2023. godine 
 141.913 419.146  236.039  1.992.639 2.789.737 

31.12.2022. godine 
 142.093 460.871  447.147 2.581.599 3.631.710 

 
Na dospela nenaplaćena potraživanja Društvo ne vrši obračun zatezne kamate. Naplata 
potraživanja nije obezbeđena teretom na imovini dužnika, menicama ili bankarskim 
garancijama. 
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u hiljadama dinara 

Starost potraživanja  u danima 
Potraživanja 
do 365 dana 

starosti 

Potraživanja 
starija od 

godinu dana 

Ukupno 
(2+3) 

1 2 3 4 

Kupci u inostranstvu - matična i zavisna pravna lica 
(bruto) 

141.913  141.913 

Ispravka vrednosti    

Neto potraživanja 141.913  141.913 

     

Kupci u zemlji - ostala povezana pravna lica (bruto) 419.146  419.146 

Ispravka vrednosti    

Neto potraživanja 419.146  419.146 

     

Kupci u zemlji (bruto) 236.039 254.982 491.021 

Ispravka vrednosti  (254.982) (254.982) 

Neto potraživanja 236.039 - 236.039 

     

Kupci u inostranstvu (bruto) 1.992.639  1.992.639 

Ispravka vrednosti    

Neto potraživanja 1.992.639  1.992.639 

 
Neusaglašeno potraživanje u inostranstvu ( konto 205) Ogranak Ruske Federacije se odnosi na 
projekat Kamelija  i iznosi 85.278 hilj rubalja. 
 
 

10.  OSTALA KRATKOROČNA POTRAŽIVANJA 
 
 

 
u hiljadama dinara 

 31. decembra 
2023. 

31. decembra 
2022. 

Ostala potraživanja iz specifičnih poslova                70.824 70.041 

Ispravka vrednosti potraživanja iz specifičnih poslova (59.528) (59.528) 

I POTRAŽIVANJA IZ SPECIFIČNIH POSLOVA  11.296 10.513 

   

Potraživanja za kamatu I dividendu 440.705 440.705 

Potraživanja od zaposlenih 63.944 62.903 

Potraživanja za više plaćeni porez na dobitak 0,00 0,00 

Potraživanja po osnovu preplaćenih ostalih poreza I 
doprinosa 

0 0 

Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 10.339 30.655 

Potraživanja po osnovu naknada šteta 0 0 
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Ostala kratkoročna potraživanja 82.112 82.112 

Ispravka vrednosti drugih potraživanja (74.203) (74.203) 

II  DRUGA POTRAŽIVANJA: 522.897 542.172 

III POREZ NA DODATU VREDNOST 73.048 47.681 

 I-III  OSTALA KRATKOROČNA POTRAŽIVANJA                607.241    600.366
  
 

11. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 

u hiljadama dinara 

Opis 
Kratkoročni 

krediti I zajmovi 
u zemlji 

Kratkoročni 
krediti i 

zajmovi u 
inostranstvu 

Ostali 
kratkoročni 

plasmani 
Ukupno 

1 2 3 4 6 

Bruto stanje na početku godine 
 

204.499 
 

 
 

101.226 
 

 
305.725 

 
Ispravka vrednosti kra.kredita I 
zajmova 

         (194.499)   (194.499) 

Bruto stanje na kraju godine                12.000  
 

78.827 
 

 
90.827 

 
NETO STANJE     

31.12.2023. godine 12.000  78.827 90.827 

31.12.2022. godine   10.000  101.226 111.226 

 
 
Kratkoročni krediti i plasmani iskazani na dan 31. decembra 2023. godine u iznosu od 90.827 
hiljada RSD (2022. godine – 111.226 hiljada RSD) u potpunosti se odnose na kratkoročne 
pozajmice.  
 
 

12. OTKUPLJENE SOPSTVENE AKCIJE 
 

Na osnovu Odluke Upravnog odbora društva o sticanju sopstvenih akcija na organizovanom 
tržištu od 26.01.2010. godine, Društvo je u julu i avgustu 2010. godine, steklo 21,188 
sopstvenih akcija (2,15% akcija nominalne vrednosti 654,22 RSD), ukupne nominalne 
vrednosti u iznosu od 13,862 hiljade dinara. U 2011. godini Društvo je, otkupilo još 2.507 
sopstvenih akcija, tako da broj ukupno otkupljenih sopstvenih akcija na dan 28.03.2011. godine 
iznosi 23,695 sopstvenih akcija (2,41% akcija). 
Društvo nije stečene sopstvene akcije u 2010. godini i 2011. godini otuđilo u skladu sa 
odredbama Zakona o privrednim društvima (»SL. Glasnik« 36/2011, 99/2011, 83/2014 – dr. 
Zakon, 5/2015, 44/2018, 95/2018 i 91/2019). 
 
Shodno članu 287. Zakona o privrednim društvima (»SL. Glasnik« 36/2011, 99/2011, 83/2014 
– dr. Zakon, 5/2015, 44/2018, 95/2018 i 91/2019), ako je Društvo steklo sopstvene akcije u 
skladu sa članom 282. i članom 284. tač. 1) do 5) ovog zakona čija je nominalna vrednost, 
odnosno računovodstvena vrednost kod akcija bez nominalne vrednosti veća od 10% osnovnog 
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kapitala, u obavezi je da ih u roku od tri godine od dana sticanja otuđi tako da ukupna vrednost 
tako stečenih sopstvenih akcija društva ne bude veća od 10% osnovnog kapitala. 
 

13. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 
   

    
u hiljadama 

dinara 
  31. decembra 

 2023. 
31. decembra  

2022. 

1. Tekući (poslovni) računi  44.391                   82.719 
2. Devizni računi                  83.915                   25.667  

UKUPNO (1 do 2)                 128.306                   108.386  

           
 

14. KRATKOROČNA AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA  
 

    u hiljadama dinara 
  31. decembra  

2023. 
31. decembra 

 2022. 

1. Unapred plaćeni troškovi - 135 

2. Potraživanja za nefakturisani prihod 750.210 634.778 

3. Razgraničeni troškovi  1.125.686 2.910.577 
4. Ostala aktivna vremenska razgraničenja - - 

KRATKOROČNA AKTIVNA 
VREMENSKA RAZGRANIČENJA (1 do 4) 

1.875.896 3.545.490 

 
Potraživanja za nefakturisani prihod po osnovu neoverenih privremenih i konačnih situacija na 
izgradnji i rekonstrukciji magistralnih puteva i periodičnog održavanja saobraćajnica u 2023. 
godini u zemlji i razgraničeni troškovi za izvedene radove u Ruskoj Federaciji iskazani su u 
iznosu od 1.875.896 hiljada dinara (2022. godina – 3.545.490  hiljada dinara). Po overi 
privremenih i konačnih situacija za izvedene radove, potraživanja za nefakturisani prihodi se 
ukidaju na teret potraživanja od kupaca u zemlji, kada bude izvršeno fakturisanje.  
 
U okviru potraživanja za nefakturisani prihod evidentirani su i ostali obračunati prihodi nastali  
po osnovu presude Privrednog suda u Beogradu 16-P-4372/2011 od 03.07.2012. godine, protiv 
Republike Srbije Ministarstva za infrastrukturu i energetiku i »Koridora Srbije« d.o.o., kojom 
Društvo ima pravo na nadoknadu razlike u ceni materijala i energenata, kao i drugih troškova 
građenja u iznosu od 576,072 hiljada dinara (2022. godine – 576,072 hiljade dinara). Društvo 
je unapred obračunalo prihode koji nisu fakturisani. Presudom privrednog Suda u Beogradu 
Posl. Br. 29 P 266/2017 od 30.08.2019. godine, odbijen je tužbeni zahtev Društva kao 
neosnovan, na šta je Društvo uložilo žalbu 07.10.2019. godine Privrednom apelacionom sudu 
Beograd. Dana 04.12.2023.god Privredni sud u Beogradu doneo je presudu u korist Društva u 
iznosu 1.051.219.874,06 rsd, na koju je Državno pravobranilaštvo uložilo žalbu 
11.01.2024.god. 
 
 
 
 



 

22 
 

 
 

15.  KAPITAL 
 

a) Osnovni kapital 
 
Osnovni kapital Društva iskazan na dan 31. decembra 2023. godine u iznosu od 642,600 hiljada 
RSD (2022. godine – 642,600 hiljada RSD) čini 982,241 običnih akcija (2022. godine – 
982,241 običnih akcija), pojedinačne nominalne vrednosti od 654,22 RSD.  
 
Prema podacima Agencije za privredne registre vrednost upisanog osnovnog akcijskog kapitala 
iznosi 642,600 hiljada dinara odnosno 10,551.204,38 EUR prema kursu strane valute na dan 
30.09.2002. godine. Agencija je privredne registre do dana revizije nije izvršila preračun 
deviznih u dinarske iznose osnovnog kapitala, shodno novom Zakonu o privrednim društvima. 
Rok za usaglašavanje je 01.01.2014. godine odnosno 31.12.2013. godine. 
 
Stanje kapitala i broj akcija su registrovani kod Centralnog registra, depoa i kliringa hartija od 
vrednosti i kod Agencije za privredne registre. 
 
Struktura osnovnog kapitala Društva data je u narednom pregledu: 
 

  u hiljadama RSD 
 2023.  2022. 

Akcionar 
Broj 

akcija 
 

% 
učešća 

 
Broj 

akcija 
 

% 
učešća 

        
Akcije fizičkih lica 227.514  23,16%  232.008  23,62% 
Akcije pravnih lica  754.727  76,84%  750.233  76,38% 
        
 982.241  100%  982.241   100.00% 

 
 
 
 

Nominalna vrednost jedne akcije je 654,22 dinara. 
Knjigovodstvena vrednost jedne akcije je 2.177,10 dinara. 
Poslednja prodajna cena jedne akcije ostvarena na berzi na dan bilansa iznosi 950,00 dinara. 
Prema Rešenju Komisije za HOV br 3/2-101-2273/13-23 od 29.12.2023.god Akcionari Putevi 
Centar doo Beograd i Stamenić Vladan imaju privremenu meru zabrane prava glasa. 
 
 

b) Rezerva u hiljadama dinara 
Stanje na početku godine 211.118  
Stanje 31.12. tekuće godine 211.118  

 
 

c) Nerealizovani dobici i gubici po osnovu hartija od vrednosti u hiljadama dinara 

1) Stanje nerealizovanih dobitaka po osnovu hartija od vrednosti 
na početku godine 

(548.264) 

-Dobici ili gubici po osnovu preračuna inostranog poslovanja- Putevi 
Bijelo Polje 

(108) 
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-Dobici ili gubici  po osnovu preračuna inostranog poslovanja ogranak 
Ruska Federacija 

(317.762) 

Stanje 31.12. tekuće godine (866.134) 

 
Prema članu 26. Pravilnika o kontnom okviru za privredna društva, preduzetnike i zadruge u 
okviru nerealizovanih gubitaka iskazani su efekti kursnih razlika koji su nastali po osnovu 
ulaganja u inostrano poslovanje u skladu sa paragrafom 30. MRS 21 – Efekti promena deviznih 
kurseva. 
 

d)  Neraspoređeni dobitak u hiljadama dinara 
Stanje na početku godine 1.817.548 
Povećanje:  

a) po osnovu prenosa neto dobitka iz bilansa uspeha 333.307 
b) smanjenje po osnovu poreza na dobit ranijih perioda (korekcija 
početnog stanja) 

 

Stanje 31.12. tekuće godine 2.150.855 
 
 
 

16. DUGOROČNA REZERVISANJA 
u hiljadama dinara 

 31. decembra 
2023. 

31. decembra 
2022. 

1. Rezervisanja za naknade I druge beneficije 
zaposlenim u početnom bilansu 

47.990 45.897 

2. Rezervisanja u toku godine                6.832 6.522 
3. Iskorišćena rezervisanja u toku godine   (2.727) (2.867) 
4. Ukinuta rezervisanja u korist prihoda (599) (1.562) 

I. Rezervisanja za naknade I druge benficije 
zaposlenima na kraju godine (1+2-3-4) 

51.496 47.990 

   

DUGOROČNA REZERVISANJA (I) 51.496 47.990 
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17. DUGOROČNE OBAVEZE 
 
 

u hiljadama dinara  

Poverilac/Kreditor 
Rok 

otplate 
Početak 
otplate 

Instrumenti 
obezbeđenja 

Kamatna 
stopa 

Valuta u 
kojoj je 
obaveza 

ugovoren
a 

Iznos 
obaveze u 

stranoj valuti  

Iznos obaveze u 
dinarima po 

klijentu 

1 2 3 4 5 6 7 8 

INTESA LEASING - - menice - EUR 114.229 13.384 

NLB LEASE & GO  - - menice - EUR 318.365  37.304 

I Dugoročne obaveze po osnovu lizinga  50.688 

 
 

 
 

18. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 

u hiljadama  

 Rok otplate 
Početak 
otplate 

Instrumenti 
obezbeđenja 

Kamatna 
stopa 

Valut
a  

Iznos 
obaveze u 

stranoj 
valuti  

Iznos 
obaveze u 

dinarima po 
klijentu 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Putevi Centar doo, BGD    - - RSD   1.721 

1) Obaveze po osnovu kredita prema matičnom,zavisnim i ostalim povezanim pr.licima 1.721 

Jedinstvo MPP ad   - - RSD  80.000 

Stolarija Danilović   - - RSD  1.331 
MCS sistem Požega   - - RSD  500 

INTESA LEASING   Menice - EUR 26.200 3.070 

NLB LEASE &GO   Menice  EUR 86.641 10.152 

2) Obaveze po osnovu kredita I zajmova lica koja nisu domaće banke 95.053 

3) Ostale kratkoročne fin. obaveze prema pr.licima -ugovori o preuzimanju duga 719 

4) Obaveze po osnovu kratkoročnih kredita kod domaćih banaka-Banka Intesa 58.500 

Poverilac/Kreditor 
Rok 

otplate 
Početak 
otplate 

Instrumenti 
obezbeđenja 

Kamatna 
stopa 

Valuta u 
kojoj je 
obaveza 

ugovoren
a 

Iznos 
obaveze u 

stranoj valuti  

Iznos obaveze u 
dinarima po 

klijentu 

1 2 3 4 5 6 7 8 

VFS 
INTERNATIONAL 

07.11.2026 23.01.2023 
Menice i 
zaloga na 
vozilima 

 EUR 285.600 33.465 

II Dugoročni krediti i zajmovi u inostranstvu  33.465 
 DUGOROČNE OBAVEZE ( I + II) 84.153 
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VFS INTERNATIONAL 07.11.2026 23.01.2023 
Menice i 
zaloga na 
vozilima 

 EUR 142.800 16.732 

VFS INTERNATIONAL 05.10.2024 06.05.2022 
Menice i 
zaloga na 
vozilima 

 EUR 18.953 2.221 

MičKom Moskva 31.12.2024. 31.08.2021. nema  RUB 54.014.000 63.542 

Južna energetičeskaja  
kompanija 

31.12.2024. 06.08.2021 nema 8,0% RUB 6.000.000 7.059 

OOO LM Group 31.12.2024. 07.03.2021 nema  RUB 3.262.000 3.838 

Evrosportfinans 31.03.2024 12.12.2022. nema 7,5% RUB 30.000.000 35.292 

Putevi OOO 31.12.2024 08.05.2023 nema  RUB 46.244.000 54.402 

Zavidovo Development 30.09.2024 15.02.2023 nema 7,6% RUB 21.757.000 25.595 

Banka Otkritje 09.01.2024. 17.06.2020. nema 7,5% RUB 863.000 1.015 

5) Kratkoročni krediti i zajmovi u inostranstvu     209.696 

UKUPNO KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE (1 DO 4)   365.689 

 
 
 
 

19. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 
      

    u hiljadama 
dinara 

  31. 12 2023.          31.12. 2022. 

1. Dobavljači - matična i zavisna pravna lica u 
    inostranstvu 

57.896 58.029  

2. Dobavljači - ostala povezana lica u zemlji 6.385 421.478 
3. Dobavljači - ostala povezana lica u inostranstvu - - 
4. Dobavljači u zemlji 539.643 642.657 
5. Dobavljači u inostranstvu 1.423.161 1.528.138 
OBAVEZE IZ POSLOVANJA (1 do 5) 2.027.085 2.650.302 

 
 
 
20. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE 

    u hiljadama 
dinara 

  
31. decembra 

2023. 
31. decembra 

2022. 

1. Ostale obaveze iz specifičnih poslova 890.656 921.121 
I OBAVEZE IZ SPECIFIČNIH POSLOVA (1) 890.656 921.121 
1. Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim 
     naknada zarada koje se refundiraju 

218.553 230.913 

2. Obaveze za porez na zarade i naknade zarada na 
    teret zaposlenog 

81.933 139.001 

3. Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na 
    teret zaposlenog 

17.230 26.763 

4. Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade 39.574 62.739 
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    zarada na teret poslodavca 
5. Obaveze za neto naknade zarada koje se refundiraju 481 384 
6. Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na 
    teret zaposlenog koje se refundiraju 

175 153 

7. Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na 
    teret poslodavca koje se refundiraju 

122 143 

II OBAVEZE PO OSNOVU ZARADA I 
NAKNADA ZARADA (1 do 7) 

358.068 460.096 

1. Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja 50.636 44.285 
2. Obaveze prema zaposlenima 4.117 4.446 
3. Obaveze prema fizičkim licima za naknade po 
    ugovorima 

1.505 3.120 

4. Ostale obaveze 3.992 3.854 
III DRUGE OBAVEZE (1 do 4) 60.250 55.705 

IV OBAVEZE ZA POREZ NA DODATU 
VREDNOST 

1.063                   2.346 

1. Obaveze za porez iz rezultata - 48.156 
2. Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz 
    nabavke ili na teret troškova 

106.094 106.797 

3. Obaveze za doprinose koji terete troškove - - 
4. Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine 1.612 2.288 

V OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, 
DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE (1 do 4) 

107.706 157.241 

   

OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE (I DO V) 1.417.743 1.596.509 

 
 
 
 
S obzirom na zakonski rok za dostavljanje poreskog bilansa, shodno Zakonu o porezu na dobit, 
poreski obveznici su u obavezi da nadležnom poreskom organu podnesu prijavu poreza na dobit 
do 28. juna 2024. godine, zajedno sa poreskim bilansom i Izveštajem (studijom o transfernim 
cenama). Društvo je tokom godine obavljalo značajne transakcije sa povezanim licima , u 
postupku je izrada Studije transfernih cena u skladu sa Pravilnikom o transfernim cenama i 
metodama koje se po principu "van dohvata ruke" primenjuju kod utvrđivanja cene transakcija 
među povezanim licima. Društvo nije izvršilo obračun poreza na dobit, i nije podnelo poresku 
prijavu, a koju će podneti u zakonskom roku. Porez na dobit iskazan u obrascima finansijskog 
izveštaja izračunat je primenom zakonske stope 15% na ostvarenu bruto dobit poslovanja. 
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21. ZARADA PO AKCIJI 
 

Društvo izračunava osnovnu zaradu po akciji kao odnos neto dobitka iz kontinuiranog 
poslovanja koji pripada akcionarima koji poseduju obične akcije i ponderisanog prosečnog 
broja običnih akcija  u opticaju za period, ne uzimajući u obzir sopstvene akcije stečene u toku 
godine od strane Društva. 

 

Proračun zarade po akciji za 2023. i 2022. godinu izvršen je na osnovu sledećih podataka: 
 

u hiljadama RSD 
 2023.  2022. 

Neto dobitak tekuće godine 333.307  380.879 
 

                                                                                                                982.241                     982.241 
 
 
 
 
 
 
 

22. KRATKOROČNA PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 
 

u hiljadama dinara 
 31. decembra 

2023. 
31. decembra 

2022. 

   1.  Unapred obračunati troškovi 26.279 - 

PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA (1) 26.279 - 
 

23. VANBILANSNA AKTIVA I PASIVA 
 

u hiljadama dinara 

Vanbilansna aktiva obuhvata sledeća sredstva: Vrednost 

Data jemstva 135.170 

Uknjižena hipoteka na imovinu 315.982 
Date garancije 85.910 
Ukupno: 537.062 

u hiljadama dinara 
Vanbilansna pasiva obuhvata sledeće izvore vanbilansnih sredstava: Vrednost 

Obaveze za data jemstva 135.170 
Obaveze za uknjižene hipoteke na imovini 315.982 
Date garancije 85.910 
Ukupno: 537.062 
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24. POSLOVNI PRIHODI 
 

u hiljadama dinara 
 01.01-31.12. 

2023 
01.01-31.12. 

2022. 
1. Prihodi od prodaje robe ostalim povezanim pravnim 
     licima  na domaćem tržištu 

338 27 

2. Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu 2.616 9.954 
3. Prihodi od prodaje robe na dom.tržištu -povezana 
pr.lica 

374.313  

4. Prihodi od prodaje robe na inostranom tržištu - - 

5. Prihodi od prodaje proizvoda i usluga Ogranak RF 155.863 6.725 
6. Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim 
    povezanim pravnim licima na domaćem tržištu 

42.422 30.408 

7. Prihodi od prodaje proizvoda i usluga Ogranak RF 
 

44.907 77.452 

8. Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem 
    tržištu 

3.022.715 2.849.885 

9. Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na inostranom 
    tržištu 

5.347.152 10.643.267 

10.Prihodi od aktiviranja proizvoda i usluga za 
    sopstvene potrebe 

18.472 50.719 

11. Povećanje vrednosti zaliha nedovršenih I gotovih 
proizvoda 

4.453 5.355 

12.Smanjenje vrednosti zaliha gotovih proizvoda (11.601) (4.231) 

13. Prihodi od direktnih državnih davanja - 47 

14. Prihodi od zakupnine 2.718 6.506 

15. Prihodi od zakupnine povezana pr.lica 12.466  

16. Ostali poslovni prihodi 16.490 7.641 

17. Ostali poslovni prihodi povezana pr.lica 245  

18. Prihodi od usklađivanja vrednosti imovine - 3.374 

POSLOVNI PRIHODI (1 do 18) 9.033.569 13.687.129 

 
 
 
 

25. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE 
 

    u hiljadama 
dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 

1. Nabavna vrednost prodate robe 153.947 4 

2. Nabavna vrednost nekretnina pribavljenih 
    radi prodaje 

186.967 - 
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3. Nabavna vrednost ostalih stalnih sredstava 
    namenjenih prodaji 

1.267 8.286 

NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE 
(1 do 3) 

342.181 8.290 

 
 
 

26. TROŠKOVI MATERIJALA GORIVA I ENERGIJE 
 

    u hiljadama 
dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 

1. Troškovi materijala za izradu 2.627.346 5.178.034 
2. Troškovi ostalog materijala (režijskog) 2.642 2.017 
3. Troškovi goriva i energije 448.995 475.317 
4. Troškovi rezervnih delova 44.134 43.188 
5. Troškovi jednokratnog otpisa alata i 
     inventara 

37.438 28.548 

TROŠKOVI MATERIJALA, GORIVA I 
ENERGIJE (1 do 5) 

3.160.555 5.727.104 

 
 
27. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 
 

    u hiljadama 
dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 

1. Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 2.624.085 3.552.832 

2. Troškovi poreza i doprinosa na zarade i 
     naknade zarada na teret poslodavca 

144.141 128.873 

3. Troškovi naknada po ugovoru o delu - 2.192 

4. Troškovi naknada po ugovoru o privremenim 
     i povremenim poslovima 

13.056 6.670 

5. Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu 
     ostalih ugovora 

1.961 1.654 

6. Ostali lični rashodi i naknade 16.758 16.828 

TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA 
ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI (1 
do 6) 

2.800.001 3.709.049 

 
 
 Učešće troškova zarada menadžmenta  u ukupnom trošku zarada nije značajno. 
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Kadrovska struktura zaposlenih u preduzeću na dan 31.12.2023.god. 
 
I stepen obrazovanja-osnovna škola 144 
II stepen obrazovanja- usmereno obrazovanje 5 
III stepen obrazovanja- trogodišnja srednja škola 336 
IV stepen obrazovanja-četvorogodišnja srednja skola 68 
V stepen obrazovanja-specijalističko obrazovanje 2 
VI stepen obrazovanja- viša škola 34 
VII stepen obrazovanja- fakultetsko obrazovanje 74 

Ukupno: 663 
 
Navedeni broj zaposlenih sadrži 58 zaposlenih  iz Srbije koji su upućeni na rad u 
Rusku Federaciju. 
Pored navedenog, u Ruskoj Federaciji ima i 505 zaposlenih radnika drugih 
nacionalnosti – 77  iz Ruske Federacije i 428 radnika iz bivših republika SSSR-a. 
 
 

28. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 
 

    u hiljadama 
dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 

1. Troškovi usluga na izradi učinaka 1.468.037 3.200.802 
2. Troškovi transportnih usluga 16.616 15.202 
3. Troškovi usluga održavanja 31.222 34.405 
4. Troškovi zakupa 69.831 84.525 
5. Troškovi oglasa u novinama,časopisima 250 - 
6. Troškovi istraživanja 13.744 11.963 
7. Troškovi ostalih proizvodnih usluga 21.272 15.297 

TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA (1 
do 7) 

1.620.972 3.362.194 

 
29. TROŠKOVI REZERVISANJA 

    u hiljadama 
dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 

1. Troškovi rezervisanja za naknade i druge 
     beneficije zaposlenih 

6.832 6.522 

TROŠKOVI REZERVISANJA (1) 6.832 6.522 
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30. NEMATERIJALNI TROŠKOVI 
 

    u hiljadama 
dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 

1. Troškovi neproizvodnih usluga 219.549 105.816 
2. Troškovi reprezentacije 13.220 6.202 
3. Troškovi premija osiguranja 17.151 16.762 
4. Troškovi platnog prometa 8.217 14.943 
5. Troškovi članarina 3.286 2.572 
6. Troškovi poreza i naknada 15.917 17.350 
7. Ostali nematerijalni troškovi 10.666 1.584 

NEMATERIJLANI TROŠKOVI (1 do 7) 288.006 165.229 

 
 
 
 
 

31. OSTALI PRIHODI 
 

    u hiljadama 
dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 

1. Dobici od prodaje nematerijalne imovine, 
     nekretnina, postrojenja i opreme 

33 145.991 

2. Dobici od prodaje materijala 5.354 16.942 

3. Dobici od prodaje materijala-povezana pr. lica                          1.638  

4. Viškovi 1.168 2.004 

5. Prihodi od smanjenja obaveza 22.830 219.102 

6. Prihodi od ukidanja dugoročnih i kratkoročnih 
    rezervisanja 

599 1.562 

7. Ostali nepomenuti prihodi 22.063 56.373 

OSTALI PRIHODI (1 do 7) 53.685 441.974 

 
 

  

32. OSTALI RASHODI 
 

    u hiljadama 
dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 
1. Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje 
    nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i 
    opreme 

89 2.722 
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2.Gubici po osnovu rashoda I prodaje učeš.u kapitalu 
I HOV  

- 55 

3. Gubici od prodaje materijala 4.118 4.459 
4. Manjkovi 83 1.631 
5. Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja 130.796 45.429 
5. Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha 5.551 18.331 
6. Ostali nepomenuti rashodi 73.565 60.250 

OSTALI RASHODI (1 do 6) 214.202 132.877 

 
 
 
 
 
 

 
33. NEGATIVAN NETO EFEKAT NA RAZULTAT PO OSNOVU GUBITKA  

POSLOVANJA KOJE SE OBUSTAVLJA,PROMENA 
RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA I ISPRAVKI GREŠKI IZ RANIJEG 
PERIODA 

 
  u hiljadama 

dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 

1. Prihodi po osnovu ispravki grešaka iz ranijih     
godina koje nisu materijalno značajne 

491 197.192 

        2. Rashodi po osnovu ispravki grešaka iz 
             ranijih godina koje nisu materijalno 
              značajne 

38.575                   106.500   

Neto dobitak poslovanja koje se obustavlja (1-2)              - 90.692 

Neto gubitak poslovanja koje se obustavlja (1-2) 38.084                - 

 
 

        

34. INFORMACIJE O SEGMENTIMA  POSLOVANJA 
 
Segmenti poslovanja predstavljaju komponente Društva koje ostvaruje prihode i rashode, čije 
poslovne rezultate redovno pregleda rukovodstvo Društva i za koje postoje raspoložive zasebne 
finansijske informacije. 
Rukovodstvo Društva organizovalo je poslovanje po entitetima sa aspekta vrste proizvoda i 
usluga koje vrši: 
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 Prihodi po segmentima u zemlji : 
                                                                                                                   U hiljadama dinara 

 2023 .godina 
Prihodi od prodaje robe 377.267 

Prihodi od prodaje gotovih proizvoda                            191.162 
Prihodi od gradnje 378.087 

Prihodi od održavanja puteva (redovno, posebni 
i urgentni nalozi) 

2.510.171 

                                                  Ostali poslovni  
prihodi 

60.590 

Ukupno: 3.517.277 
 
 Prihodi po segmentima u inostranstvu (Ogranak RF) : 
 

 2023.godina 
Prihodi od prodaje robe 155.863 

Prihodi od prodaje proizvoda                            - 
Prihodi od gradnje (visokogradnja) 5.347.152 

Prihodi od održavanja - 
                                                  Ostali poslovni 

prihodi  
13.277 

Ukupno: 5.516.292 
 
 
 

35. ZNAČAJNI DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA 
 
Dana 08. februara 2024.godine predsednik udruženja poslodavaca Putne privrede »Putar« i 
predsednik sindikata Putara Srbije potpisali su Aneks PKU za delatnost putne privrede koji će 
važiti naredne tri godine. Kako je Kolektivni ugovor Društva uskladjen sa PKU za delatnost 
putne privrede, Društvo je u obavezi da primenjuje odredbe ovog ugovora. Prema Odluci Vlade 
RS minimalna neto cena rada za 2024.god uvećana je na 271,00 dinar po ranom času, a prema 
Kolektivnom ugovoru Društva i ukupni troškovi zarada zaposlenih u Srbiji u 2024.godini 
moraju biti uvećani prema procentu povećanja minimalne cene rada. 
 
    36.  POTENCIJALNA SREDSTVA I OBAVEZE 
 

Sudski sporovi  
 

Društvo sa stanjem na dan 31. decembra 2023. godine vodi više sudskih sporova u kojima se 
javlja kao tuženi u iznosu 630 mil RSD , kao i više sudskih sporova u kojima se javlja kao 
tužilac. Najveći spor u kojem se javlja kao tuženi od strane Ministarstva građevinarstva, 
saobraćaja i infrastrukture, u ukupnom  iznosu  491 mil РСД, (tužene strane su Putevi AD Užice 
, GP Planum AD Beograd, Borovica Transport doo, PZP Beograd u stečaju), je spor za avans 
koji je primio , a nije opravdao PZP Beograd, na projektu Koridor 11. Apelacioni sud Beograd 
presudio je u korist tuženih strana. Predmet se nalazi u Vrhovnom kasacionom sudu RS na 
odlučivanju.  Rukovodstvo Društva nije izvršilo rezervisanje za potencijalne gubitke po 
sudskim sporovima i ne očekuje negativan ishod navedenog spora. Vrednost sporova u kojima 
se preduzeće javlja kao tužilac iznosi približno 1,3 milijarde dinara bez kamate (u ovaj iznos 
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uključen je pomenuti spor – razlika u ceni Koridor 10). Rukovodstvo Društva očekuje pozitivan 
ishod sporova u kojima se javlja kao tužilac. 
 
Početkom 2023.god nastala su dva bitna događaja, usvojen je tužbeni zahtev tužioca: 1) KMG 
Trudbenik AD u stečaju, presuda Privrednog Apelacionog suda Beograd, kojom se obavezuju 
Putevi AD Užice da tužiocu plate iznos 946.815,37 usd sa kamatom. Predmet spora je ratna 
odšteta iz Iraka. 2) Ministarstva građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, presuda Privrednog 
Apelacionog suda Beograd, kojom se obavezuju Putevi AD Užice da tužiocu plate iznos od 
137.359.982,27 rsd  sa kamatom. Predmet spora je avans koji je primio PZP Beograd, a koji 
nije opravdao kroz izvedene radove na Koridoru 10. U prvom sporu podneta je revizija 
Vrhovnom Kasacionom Sudu. U toku je overa ugovora o  sporazumnom plaćanju duga na rate 
, tri, odnosno četiri godine. Društvo nije vršilo rezervisanje za navedene sudske sporove i ne 
očekuje da će likvidnost  i kontinuitet poslovanja biti ugroženi, s obzirom da Društvo poseduje 
značajnu nepokretnu imovinu, ima dobru saradnju sa bankama i očekuje pozitivne ishode 
sudskih sporova u kojima se javlja kao tužilac. 
 

 
Data jemstva i garancije 

 

Društvo je u vanbilansnoj evidenciji na dan 31. decembra 2023. godine, evidentiralo 
potencijalne obaveze po osnovu datih jemstava i garancija. 
 

 
 
37. PORESKI RIZICI 
 

Poreski propisi Republike Srbije predmet su čestih izmena. Društvo redovno izmiruje obaveze 
za poreze i doprinose u skladu sa poreskim propisima i tumačenjem poreskih propisa od strane 
poreskih vlasti. Eventualno, usled pogrešnog tumačenja, transakcije mogu biti osporene od 
strane poreskih vlasti i Društvu može biti određen dodatni iznos poreza, kazni i kamata. Period 
zastarelosti poreske obaveze je pet godina, odnosno poreske vlasti imaju pravo da eventualno 
odrede plaćanje neizmirenih obaveza u roku od pet godina od kada je obaveza nastala. 
 
 
 
 
 

38. USAGLAŠAVANJE POTRAŽIVANJA I OBAVEZA 
 

Drustvo je u skladu sa odredbama Zakona o računovodstvu izvršilo usaglašavanje potraživanja 
sa stanjem na dan 31. decembra 2023. godine. Društvo je usaglašavanje vršilo na dan 31. 
oktobra 2023. godine , 30 novembra 2023. godine, odnosno 31. decembra 2023. godine .  
Nije bilo materijalno znacajnih neusaglašenih stanja potraživanja od kupaca i obaveza prema 
dobavljačima. 
Drustvo je izvršilo usaglašavanje sa svim poslovnim bankama sa stanjem na dan 31.12.2023. 
godine. Nije bilo neusaglašenih stanja. 
 
 
 
 

39. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 
Ciljevi upravljanja rizicima finansijskih instrumenata 
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Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišnom riziku, finansijskom 
riziku (deviznom i kamatnom), kreditnom riziku i riziku likvidnosti. Finansijski rizici se 
sagledavaju na vremenskoj osnovi i prevashodno se izbegavaju umanjenjem izloženosti 
Društva ovim rizicima.  

 
Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na 
poslovanje iz razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano 
tržište takvih instrumenata u Republici Srbiji. 
 
 
 
 
Tržišni rizik 
Društvo je osetljivo na prisustvo sistemskih rizika koji podrazumevaju rizike ekonomskog 
okruženja u okviru države, privredne grane i sl. na koje Društvo ne može da utiče: inflacija, 
promena poreskih propisa, carinskih propisa, limitiranje kamatnih stopa, privrednog okruženja, 
konkurencije, sirovinske baze i sl.  
 
Ukoliko postoje nesistemski rizici, oni se identifikuju kroz uspešnost poslovanja uprave 
Društva. 
 
 
Finansijski rizik 
U svom poslovanju Društvo je izloženo finansijskim rizicima koji se javlja kao devizni rizik i 
rizik od promene kamatnih stopa. Zadatak upravljanja tržišnim rizicima jeste da se upravlja i 
kontroliše izloženost tržišnim rizicima u okviru prihvatljivih pokazatelja, uz optimizaciju 
prinosa Društva. 
 
 
Devizni rizik 
Izloženost Društva deviznom riziku se odnosi na ostale dugoročne finansijske plasmane, 
kratkoročne finansijske plasmane, potraživanja, gotovinu i gotovinske ekvivalente, dugoročne 
kredite, ostale dugoročne obaveze, kratkoročne finansijske obaveze i obaveze iz poslovanja 
nominirane u stranoj valuti. 
 
Knjigovodstvena vrednost sredstava i obaveza Društva u stranim valutama (RUB) na dan 
izveštavanja je sledeća: 
 
 

U hiljadama dinara 
 Imovina  Obaveze 

 2023  2022  2023  2022 
 4.556.074  7.463.667   3.196.106  5.927.922 
        

 4.556.074  7.463.667   3.196.106  5.927.922 
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Na osnovu obelodanjene strukture imovine i obaveza u stranim valutama evidentno je da je 
Društvo osetljivo na promene deviznog kursa RUB. 
 
 
Kamatni rizik 

 
Društvo je izloženo riziku promene kamatnih stopa na plasmanima i obavezama kod kojih su 
kamatne stope varijabilne. Ovaj rizik zavisi od finansijskog tržišta i Društvo nema na 
raspolaganju instrumente kojima bi ublažilo njegov uticaj.  
Struktura plasmana i obaveza na dan 31. decembra 2023. i 2022. godine sa stanovišta 
izloženosti kamatnom riziku data je u sledećem pregledu:  
 
 
 

u hiljadama dinara 
Finansijska sredstva    

Nekamatonosna 5.514.860  8.053.331 
Kamatonosna   -   

 5.514.860  8.053.331 

Finansijske obaveze    
Nekamatonosne 5.179.809  8.454.888 
Kamatonosne  449.123  463.199 

 5.628.932  8.918.087 

 
 
 
Kreditni rizik 
 
Društvo je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti da 
dugovanja prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski 
gubitak Društva. Kreditni rizik obuhvata dugoročne i kratkoročne finansijske plasmane, 
potraživanja i date garancije i jemstva trećim licima. 
 

U Republici Srbiji ne postoje specijalizovane rejting agencije koje vrše nezavisnu klasifikaciju 
i rangiranje privrednih društava. Usled toga, Društvo je prinuđeno da koristi ostale javno 
dostupne finansijske informacije (npr. podatke o bonitetu koje pruža Agencija za privredne 
registre) i interne istorijske podatke o saradnji sa određenim poslovnim partnerom u cilju 
određivanja njegovog boniteta. Na osnovu boniteta kupca, utvrđuje se iznos njegove 
maksimalne kreditne izloženosti, u skladu sa poslovnom politikom usvojenom od strane 
rukovodstva Društva. Iznos maksimalne  kreditne izloženosti revidira se najmanje jednom 
godišnje. 

 

U slučaju povećanja iznosa dospelih potraživanja i shodno tome povećane izloženosti 
kreditnom riziku, Društvo primenjuje mehanizme predviđene poslovnom politikom. 
 

Izloženost Društva kreditnom riziku ograničena je uglavnom na potraživanja od kupaca na dan 
bilansa. Nominalni iznos potraživanja od kupaca, pre izvršene ispravke vrednosti, sastoje se od 
velikog broja potraživanja, od kojih najveći deo čine potraživanja od kupaca. 
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Rizik likvidnosti 
 
Rukovodstvo Društva upravlja rizikom likvidnosti na način koji mu obezbeđuje da Društvo u 
svakom trenutku mora da ispunjava sve svoje dospele obaveze. Društvo upravlja rizikom 
likvidnosti održavajući odgovarajuće novčane rezerve, praćenjem planiranih i stvarnih 
novčanih tokova i održavanjem adekvatnog odnosa priliva finansijskih sredstava i dospeća 
obaveza.  
 
Ročnost dospeća finansijskih obaveza Društva data je u sledećoj tabeli: 
 

   

 
 
 
 

u hiljadama dinara 

2023. godina dо 1 godine   
оd 1 dо 2 

godine 
  

оd 2 dо 5 
godina 

  Ukupno 

Dugoročni krediti 4.533   33.465   46.155      84.153 

Obaveze iz poslovanja 2.027.085   -                      -      2.027.085 

Krat. finan. obaveze 365.689   -                      -      365.689 

Ostale krat. obaveze 1.417.743   -                      -      1.417.743 

  3.815.050   33.465   46.155   3.894.670 

 
 
 
 

u hiljadama dinara 

2022. godina dо 1 godine  
оd 1 dо 2 

godine 
 

оd 2 dо 5 
godina 

 Ukupno 

Dugoročni krediti -  2.401  50.261    52.662 
Obaveze iz poslovanja 2.650.302                    -                      -    2.650.302 
Krat. finan. obaveze 354.951                    -                      -    354.951 
Ostale krat. obaveze 1.596.509                    -                      -    1.596.509 

 4.601.762  2.401  50.261  4.654.424 

        

Prikazani iznosi zasnovani su na nediskontovanim novčanim tokovima na osnovu najranijeg 
datuma na koji će Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri (aktuelni anuitetni plan). 
 
 
 

INDIKATORI OPŠTE LIKVIDNOSTI 
2023. 

godina 
2022. 

godina 

1 
OBRTNA IMOVINA / 
KRATKOROČNE OBAVEZE 

1.23 1.14 

INDIKATORI UBRZANE LIKVIDNOST    
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2 
OBRTNA IMOVINA BEZ ZALIHA / 
KRATKOROČNE OBAVEZE 

1.01 0.91 

INDIKATORI TRENUTNE LIKVIDNOSTI   

3 
GOTOVINA I GOT. EKVIVALENTI/ 
DOSPELE KRATKOROČNE OBAVEZE 

0.00 0.00 

 
Koeficijent ispod 1 pokazuje prisustvo rizika likvidnosti. 
 
 

 
40. UPRAVLJANJE RIZIKOM KAPITALA 

 
U postupku upravljanja kapitalnim rizikom, rukovodstvo Društva ima za cilj očuvanje  
mogućnosti da posluje po principu stalnosti poslovanja, istovremeno maksimizirajući prinose 
vlasnicima i drugim interesnim stranama putem optimizacije odnosa duga i kapitala. 
Rukovodstvo Društva pregleda strukturu odnosa dugova i kapitala na godišnjoj osnovi. 

 
Društvo analizira kapital kroz pokazatelj zaduženosti. Ovaj pokazatelj izračunava se kao odnos 
ukupnih obaveza (zaduženosti) i ukupnog kapitala. Ukupan kapital predstavlja zbir svih 
kategorija kapitala prikazanih u bilansu stanja i neto zaduženosti. 

 
Pokazatelji zaduženosti na dan 31. decembra 2023. i 2022. godine su bili sledeći: 

 
 

u hiljadama dinara 
 2023.                          2022. 
 

1. Ukupne obaveze (dugoročne i kratkoročne) 5.628.932  8.879.578  

2. Ukupan sopstveni kapital 2.138.439  2.123.002  

    

Pokazatelj zaduženosti (koeficijent 1/2) 2,64  4,18 

 
Ako je koeficijent zaduženosti iznad 1 prisutan je rizik zaduženosti jer su ukupne obaveze veće 
od ukupnog sopstvenog kapitala kao garantne supstance poveriocima. 
 
 

41. POVEZANE STRANE  
 
 

Društvo obavlja poslovne transakcije sa povezanim licima i to: 
 
- Putevi Centar doo ( matično-kontrolno pravno lice) 
- Putevi Bijelo Polje doo ( zavisno-kontrolno pravno lice) 
- Putevi Požega ad ( ostala povezana pravna lica-znatno) 
- HTTP Palisad ad ( kontrolno-zajednički vlasnik) 
- Putevi Invest doo ( kontrolno-zajednički vlasnik) 
- Sapo Inženjering doo ( kontrolno-zajednički vlasnik- zavisno pravno lice Putevi Invest doo) 
- As Elite Group doo ( kontrolno-zajednički vlasnik-osnivač Putevi Invest doo) 
- ООО Путеви Moskva ( kontrolno-zajednički vlasnik)  
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- ООО Мичком Moskva ( kontrolno-zajednički vlasnik). 
 
 
U toku 2023. i 2022. godine obavljene su sledeće transakcije sa povezanim pravnim licima:  
 

 u hiljadama dinara 
 2023.  2022. 

PRIHODI OD PRODAJE    

   - matično društvo -  - 

   - zavisna pravna lica -  6.725 
   - ostala povezana pravna lica 431.422  174.277 

    
 431.422  181.002 

NABAVKE    

   - matično društvo -  - 

   - zavisna pravna lica -  20.577 
   - ostala povezana pravna lica 24.356  183.131 

    
 24.356  203.708 

 
 

 
 
 
 

   

POTRAŽIVANJA I PLASMANI    

Potraživanja od kupaca:    

   - matično društvo -  - 
   - zavisna pravna lica 141.913  142.093 

   - ostala povezana pravna lica 420.357  460.871 

 562.270  602.964 

    
Dugoročni i kratkoročni finansijski plasmani:    

   - matično društvo    

   - zavisna pravna lica 71.447  85.413 

   - ostala povezana pravna lica 115.890  103.890 

 187.337  189.303 

    
 749.607  792.267 

 
OBAVEZE 

   

Obaveze prema dobavljačima:    

   - matično društvo     

   - zavisna pravna lica 57.897  58.029 

   - ostala povezana pravna lica 6.752  421.461 

 64.649  479.490 
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143BETIITAJ HE3ABI4CHOT PEB1430PA

CKynurrxxx r Hagropxom o46()py npnBpeAXor Apyurrsa ,,nyrear" a.A. y)l(rqe

Muuhebe co pe3epeoM

Vl3Bpuv,ta cMo peBr3[jy np!{noxeHxx QrraHcrjcxrx x3BeuJra.ia np{BpeAHor ApyujrBa ,,nyreBx" a.A.,

Yxuqe (y 4atervr rexcry: ,,ApyurBo"), xojra o6yxsarajy 6ranaHc cralba Ha AaH 31. AeqeM6pa 2023. ro4r.rxe

u 6naatc ycnexa, u3Beuraj o ocra,noM pe3ynrary, x3Beuraj o npoMeHaMa Ha xanxrary u r:aeuraj o
ToKoBxMa rorooxHe 3a roAxHy xoja ce 3aBptuaBa xa ra.j4ax 14 HanoMeHe ys Qrxaxcrjcxe [3seuJTaje xoje
yx-rby,ryjy cyMapHh nperneA 3HaqajHxx paqyHoBoAcrBeH vx noA$tARa.

llo xau:eu Mxrllrbelby, ocuru:a eQexre nxraba HaBeAeHxx y o.qelbxy OcHoBa 3a M,iur,bebe ca pe3epBoM,

nplroxeH!,r $uxaxclrjcxr,r u:aeuraju vtcrt Huto ra o6jexrrano, no cor,lM MarepxjanHo 3Ha,{ajHxM

nrralb.4Ma, npxKa3yjy Quuaxcxjcxr,r noaoxaj ,Q,pyurrea Ha AaN 31. 4eqen6pa 2023. toAVAe, Rao h
pe3ynrare |beroaor nocnoBalba 14 Toxoae roroBr,iHe 3a roAxHy xoja ce 3aBpuaBa Ha raj AaH, y cxnaAy ca

paqyHoBoAcrBeHt,rM npont,rct,lMa Peny6ntaxe Cp6uje.

OcHoao 30 Muutrberbe co pegepeoM

Kao uro je o6ero4arseuo y HanoMeH[ 8 y3 OxHaHcl,ljcke x38eura.ie, 3anlxe Ha AaH 31. AeqeM6pa 2023.

roAHHe x3Hoce 7.?28.866 xurua4a PCp, u yx^yvyjy 3annxe orpaHxa y PycKoj oeAepaqrjx y x3Hocy oA

376.628 xatbaAa PCA, rAe HucMo npucycrsoBan!r nonxcy saahxa. 36or npxpoAe paqyHoBoAcrBeHxx

eExAeHu,xja, snoro 6unu y rraoryhrocrlt Aa ce Apyrr4M peBx3opcKl4M nocrynqxMa yBeplMo y xont,lqt,tHe

HaBeAeHrx 3a,nlxa Ha 4aH 6lraaxca craba. AoAarHo, aBaHc[ Ha 4aH 31. geqer,a6pa 2023. ro4rre N:xoce

530.720 xr4lbaAa PCfl r yxruyvyjy 4are aBaHce 3a npo.iexre orpaHKa y PycRoj Oe4epaqr.lr Koju cy 3aBpueHl.t

y paxrjerra neploAy y x3Hocy o4 285.543 xurua4e PqA 3a xoje Hx.ie x3EpuJeHa l4cnpa8xa BpeAHocrh. ycrieA

npxpoAe paqyHoBoAcrBeHxx eBxAeHquja ApyuJroa xncuo 6unv y moryhxocrr.r Aa ce yBep14Mo y pearHocr

canAa Ha BeAeHrx aEaHca.

Kao uJro je o6eao4arsexo y HanoMeHu 9 y3 oxHaHcx.icKe x3BeuJraje, norpaxxBalba no ocHo8y npoAaje

ApyurBa, Ha AaH 31.4eqea,r6pa 2023. roguue y,3H.oce 2.189.737 x rbaAa PCA u yxnyvyjy norpaxrBalba

crapH.ia oA roAxHy AaHa r cnopHa norpaxxBalba y,l3Hocy oA 137.288 xrrua4a PC,Q:a (oja ApytxrBo Hxje

H3Bpuxno [cnpaBxy BpeAHocrx. CarnacHo roMe, norpaxH8a]ba npr4xa3a8a y 6rnaxcy craba !'l pe3ynrar

rexyher nepro4a cy BHtxe ucKa3aHy' 3a L37.288 xrlbaAa PCA. AoAarHo, ApyulrBo HHje nprnrxoM

cacraB.rbHa $uraxcricxux r:aeuraja 3a 2023. roA!4Hy, x3Bptljllno npxMeHy craHAapAa MC@|/| 9

,,Qunoucujcxu uucmpyntexmu" Ba norpax|,|8atba oA npoAaje, o4xocxo xuje yr8pAhno x3Hoc yxynHrx

oqeKIBaH]4x ry6rraxa y cxaa4y ca noMeHyrxM craHAapAoM ra ycaojexlru [lpaaulxrxom o paqyHoEoAcrBy

fl paqyHoBoAcTEeHltM norHrxKaMa. Hlcmo y ruoryhxocrx Aa npeAExA!4tuo rrroryhe xerartlaue eQexre

ovexraaxux ry6rraxa ra Qrraxcujcxe uaaeu:mje xoje 6r ApyurBo Morno rMarx Aa je npxMeHxno HanpeA

BaBeAeHx craHAapA.

Maldnibrq: l7193Ol5'PIB: I OOO4O745 ' Tekudi ra6un: I70-30006665000{3 ' Unicredit Bank Srbrja a d' B€oqrad



h3BEIUTAJ HE3ABhCHOT PEBX30PA (HACTABAK)

CKynurrxHx ,r HaAsopHom oA6opy nprBpeAHor ApyurrBa ,,nyreBx,, a.A. y)l(rqe (xacraBax)

OcHoad 30 Muuttbehe co pezepaon (nocmoaox)

xao Luro je o6e.ro4arsexo y HanoMeHx 14 y3 QxHaHcu.icke h3BeuJTaje, KparkopoeHa axrrBHa apeMeHcka
pa3rpaHxqetta y la3Hocy oA 1.125.585 xr.rbaAa pCA, oAHoce ce Ha pa3rpaHrqeHe rpoujxoae no npo.jexuma
3a !.r3BeAeHe rpal;eartcxe paAoBe y Pycxoj OeAepaqxju, no xojrma Hxcy oBepeHe curyar4xje r xrcy
Hacran[ npxxoAH. y ckraAy ca nponxcxMa PycKe oeAepaqxje, npuxoAu ce npr3Hajy y 6rnancrua cauo
no oxor{'{aH[M oBepeH!4M c[ryaqujaMa rcxa3aH],tM y nopeck[M AeKnapaqr4jaMa. tlMajyhx y BxAy Aa ce
rpaAr 3a no3Haror kynqa, ca xeaaoryhxouhy npeHaMeHe r.r 4a je rpa4roa Qrxaxcnpaua sehraa 4eaoru r:
aBaHca Kynaqa, npeMa nponrcrMa Peny6rxe Cp6xje a y cxnaAy ca MC@h 15 ,,tlpuxodu od yeoaopo co
xynquua", xcnybeHx cy ycnoBH 3a np[3Ha8albe nprxoAa roxoM speMeHa. CxoAHo roMe, npuna4ajyhr,r
npxxoArl, pacxoAr,t !4 mapxa Orpauxa np[3Hajy ce no oxoHi{arby npojexra yaaecro npoqeHe ll3Bpueba
paAo8a roxoM BpeMeHa. ApyurBo je aHanl,i3xpano npojexre vr,l.jr,r rporxxoBx qr,lHe pa3rpaH{qeHe
TponJKoEe re cMarpa Aa aHanx3[paHx npojeKTx resepxuy no3r4TxgH]4 Hero pe3ynrar y rar.rocy o4 13.306
xrrua4a PC,(.

Kao uro je o6eao4albeHo y HanoMeHr 35 y: r[rxancr.lcxe x3Beuraje, ycEojeH je ryx6eHr4 3axreg ryxuoqa
3a cneAeha,qBa npeAMera:
L) KMt rpy46exrax M y creqajy, npecy4a lrpraape4Hor AnenaqloHor cy4a Eeorpa,q, kojoM ce o6ase3yje
Apyurro Aa ryxxoqy nnarx [3Hoc 946.815,37 y(,{ ca xauarom, uro no cpeA}beM Kypcy Aonapa Ha AaH
6unasca crara ranocn 104.293 xx,rbaAe PqA. npeAMer cnopa je parHa oAurera ,r3 !4paxa. no4nera.le
peeuauja BpxoaHoaa Kacaqroxoru cy4y.2) Mrxrcrapcraa rpalesrrapcraa, ca06pahaja r.r unspacrpyxrype
Peny6nxxe Cp6uje, npecy4a npxEpeAHor Ane^aqr4oHor cyAa 6eorpaA, xojoM ce o6aBe3yje ApyulrBo Aa
ryxhoqy nnarr4 x3Hoc oA 137.360 xurua4a PCA ca xaaaaroar.
y roxy je o8epa yroBopa o cnopa3yMHoM nnahalby Ayra Ha pare Ha nepuoA oA rpx ,r qerhpt,l roArHe. ToxoM
2023. ro4uxe nrahex je 4eo o6aBe3e no HaBeAeHxM cnopoBrMa xojh .ie reperro ocrane pacxoAe y x3Hocy
oA 24.000 x[,rbaAa PcA. carnacHo roMe, pe3epBxcaba 3a cyAcxe cnopoBe nphka3aHa y 6uaaxcy craroa r
rpouJxoEl,'t pe3ep8r4carba rexyher nepHoAa cy Malbe xcxa3aHu, a pe3ynrar.ie B!4ue ncxa3aH 3a x3Hoc oA
2L3.597 xy'tbaAa PCA.

PeBu3xjy cMo x3Bput4^ay cRAaAy ca Melyxapo4nram craHAapAlrMa pearaara.le (MCp). Haue oAroBopHocr!4
y cxnaAy ca rxM craHAapA[Ma cy AerarbHxje onhcaHe y o4erxy r:aeurraja Odzoeopxocm peeBopo 30
peeusujy $unoucujcKux Beeumojo. Mx cMo He3aBxcHH y oAHocy Ha ApyruBo y cxnaAy ca Err,{x}4^^
(oAexcoM aa npo$ecroxanxe pa,ryxoaole o46opa aa ruelyrapo4re erxexe craHAapAe sa pa,ryxooole
(HECEA KoAexc) ta errqxxM 3axrearMa Hojx cy penegaHrHx 3a pesx3xjy euxaxo,rjcxux 143Beuraja y
Peny6lrar4r,r cp6uju u ucnyxunx cMo Apyre en4qxe oAroBopHocrx y cxnaAy ca oBuM 3axreBl4Ma. cnaarpamo
Aa cy peB'13]ajcK[ 40xasr xoje cmo npt6aatau AoBo.rbHx x aAeRBarHx Aa HaM npyxe ocHoBy 3a Haue
M X Urbe lbe.

Cxpema*e nox*e

Kao luro je o6ero4auexo y HanoMeHx 14 y3 OrHaHcrjcxe x3Beuraje ApyurBa, eBtaAeHrxpaHu ocrarx
o6pavyxaru npxxoA!4 Hacranr cy no ocHo8y npecy4e l-lprape4Hor cyAa y Eeorpa gy l6-n-4372/2O71 o4
3. jyna 20L2. roAr4He, npoIltB Peny6nxke Cp6[je, MxHrcrapcraa ea rnQpacrpyxrypy x eHepreruKy r.,l

DKopxAopa Cp6laje( A.o.o., xojoM ApyurBo xMa npaBo Ha HaAoKHaAy pa3rhxe y qeHx Mareprjara la

eHepreHara, xao ta Apyrxx rpotxxoBa rpaleua y ll3Hocy oA 576.072 xtrbaAe PCA. ApyLUrEo je yHanpeA
o6pavyxaao npHxoAe Kojx xrcy Qaxrypxcarn. npecy.qoM npxBpeAHor CyAa y Eeorpa.qy llocr. 6p.29 n
26612011 oA 30. aBrycra 20L9. ro4r,rxe, oA6xjeH je ryx6eHta 3axreB ApyurBa Kao HeocHoBaH, Ha urra je

ApyuJrBo ynoxrlo xan6y 7. oxro6pa 2019. roAHHe, nplaBpe,qHoM anenaqyoHoM cyAy. AaHa 3. Mapra
2022. roguxe oApxaHo je po,{xure y nprBpeAHoM CyAy y BeorpaAy x AoHero peujebe 3a naaolerselr
Aoxa3a oA crpaHe xoMxcrje Beuiraxa eKoHoMcxe H rpalearxcxe crpyxe - fpaAcxor 3aBoAa 3a Betlraqelbe
5eorpa,q. AaHa 4. AeqeM6pa 2023. ro4uxe, npxBpeAHx cyA y SeorpaAy AoHeo je npecyAy y xopxcr
ApyurBa y ta3Hocy 1.051.219.874,05 PC.q , Ha kojy je Apxaaxo npaao6paxraaurrao yroxuno xan6y
11. jaHyapa 2024. roguxe.
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Cx pemo*,e not*tte ( x ocmoeox )

Kao u:ro je o6eao4arbeHo y HanoMeHh 36 y3 0xHaHclr.icKe rr3BeuJTaje, yxynaH x3Hoc cyAct{xx cnopoBa KojB
ce BoAe nponrB flpyuraa Ha AaH 31. 4eqer',r6pa 2023. roAXHe ,rsHocr G30.000 xr,rbaAa pCA. 143Hoch

xoHaqH|4x ry6xra(a no ocHoBy cyAct{l4x cnopoBa Mory 6uru yaehaxr no ocHo8y o6pavyxarxx 3are3HHx
xaMara Ao AaryMa oxoH'{a}ba cnopo8a, oAHocHo Ao AaryMa xoHaqHIx 14cn,nara no cnopoB14Ma. Ha ocHoBy
npoqeHe ,cxoAa cyAcxr,lx cnopo8a y roKy, oA crpaHe npaaxe cayx6e .o,pyrurBa x aABokara, ,Qpyurreo nr.rje

QoprvrNpano pe3epB[calba y Qulaxcujcxr.rru uaaeurrajurua no oBoM ocHoBy Ha AaH 31.4eqen6pa 2023.
roAxHe. PykoBoAcrBo cMarpa Aa noBoAoM cnopoBa xojx ce BoAe nporxB rbera He Mory Hacrarx
MarepxjanHo 3Ha,.{ajHx Herarx BHH t,tcxoAx.

ApyrurBo he y HapeAHoM nepxoAy npeAarx nopecxr 6uraxc x nopecKy npujaay, tuju je pox 3a

noAHouebe, cxoAHo 3axoHcxoj peryrarxBt,l Peny6arxe Cp6h.ie, Ao 30. jyla 2024. ro4rre. pyxoao4crao

He oqexyje Marepujarxo:xavajre pa3nxxe y ri3Hocy nopesa xa 4o6rrax y Qrxarxor,r nopecxola 6unaxcy
:a 2023. ro4uxy.

llo ranpe4 xaae4eHr4M nrlrattt,lMa Hrje [3paxeHa pe3epBa y HaL].leM Muul,rbelby

Kmytxo peauzujcxo numorbo

Krryvxa peer:ujcxa nlralba cy nt,lralba xo.ia cy, no rauem npoQecroxaaaom npocylreawy, 6una og
Hajeeher :navaja y tauroj peerar.lu Qrxaxorjcxux h38eulTa.,a :a rexyhr neploA. OBa nxraba cy
pa3MarpaHa y koHrexcry peBr3l,lje Quxaxcrjcxrx [3BeuJraja y qenhHx ra y $oprv aparry Hauer M ].t rr,rbeba
o r.brMa, r M!4 fll4cMo x3Henx x3ABojeHo Mr4r.u/belbe o oBuM nurarbliMa, nopeA nl,lTatba xo.je je onracauo y
oAe,,bxy OcHoBa 3a MuuJ,,belba ca pe3eooM r,r Cxperarre naxlbe oApeAxr!t cMo Aa cy nltratta onrcaHa y
HacraBKy rvbyqHa peBl,l3xjcKa nurana xoja fre 6xrx caonureHa y Ha[ueM x3BeuJrajy.

Hao u'tro je o6eno4aruexo y HanoMeHr 41 y3 0hHaHctajcke x3oeuJraje, y peAoBHoM nocnoBarby, ApyrurBo
rua:xavajax o6luu rpaxcaxquja ca noae3aHxM n11qHMa. nocneAr,{Ho, lgeurx$rxoaanu cMo rpaHcaxql4je
ca noBe3aHrM npaBHuM nxq!4Ma kao K./byqHo peBx3xjcKo nr4ralbe.

Haue npoqeAype y peBla3rjx noBoAoM ogora n{raba yxrby,lxne cy, r.t:uely ocranor, cne4ehe:
. hAeHTxOxRoBalbe Aa nr4 cy rpaHcaxqxje ca noBe3aHHM npaBHxM nltqt,tMa nornyHe, xpos npr6aatare
He3aBrcHHx n!1caMa 3a xotQupuaqxjy cratta.
. npoqeHy Aa nu je y HanoMeHaMa y3 OrlHaHcxjcxe ra3oeuraje ApyurBa ,t3BpureHa aAexaarHa
xracr$uxaqxja r o6eno4artxearse oBrx rpaHcaKqria.

Kao ujro je o6eao4arrexo y HanoMeHx 1 y3 oraHaHcx.icKe la38eujraje, y peAoBHoM nocnosarby Apyulr8o
nocny.le Ha [HocrpaHoM TpxxuJry npeKo orpaHaka..0,pyu.rreo ocraapyje 3HaqajHe npxxoAe y x3Hocy oA
5.516.292 xx,/baAe PCI ua reprropljx Pycxe oeAepaqx.ie 6aBehx ce noc.noBuMa BlcoxorpaArbe.
nocneAl4qHo, t4eurrQlxosaar cMo y x,rby,tHa peBh3Hjcxa nurarsa, npeaolerse norrqnja orpaHxa y

Qullaxcr jcxe u:aeuJraje Apy[urBa.

Haure npoqeAype y pesn3$ia no8oAoM o8ora nxralba yxrby'.{[ne cy, u:ruely ocraaor, cne4ehe:
. npoBepa npeso?;erua Snxauorjcxr.rx r:eeu:raja orpaxaxa y r[yxxquoxanxy aaaynT QxHaHc]4jcxt,lx
x3Beuraja y 3eMrbx,
. npoBepa pyqHrx Hanora 3a yxrbyqxBalbe 6ulascxux no:Nr-1rja, aKTl4Be, nacrae, nprxoAa x rpoul(oBa

npeae4exux y $yxxq,xoHanHy aanyry rfunauo.rjcxxx x3Beuraja.

CxynturxHx r HaAropxoaa o46()py nphBpeAHor Apyrurea ,,flyrean" a.A, yxxqe (racraaax)
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CKynurruxr{ ]r Ha4:opxolrir o46opy npxBpeAHor Apyurroa ,,flyrear,, a.4, yxnqe (xacraaax)

odeoeopnocm pyxoeodcmeo u nuqo oanowhexux za ynpoemotce za euxoxcujcKe u3euemaie

PyxoBoAcrBo je oAro.opHo 3a npxnpeMy u $ep nperexraqujy oBrx OxHaHc jcKlax x3Beuraja y cxraAy ca
paqyHoBoAcr8eHrM nponxcxMa peny6nxxe Cp6uje u 3a oHe xHTepHe xoHTpore 3a Koje pykoBoAcr8o
yrBpAx Aa cy norpe6xe 3a npxnpeMy O,,HaHcrjcxxx rsaeuraja Koj,, He caApxe MarepxjarHo 3Ha,{ajHe
norpeuJHe ucxa3e, HacTane ycneA (p14M14Ha,nHe pa,qrbe !4nH rpeurxe,

llpr cacraarua'oy QxHaHcrjcxHx ,3BeuJraja, pyxo'oAcr'oje oAro'opHo 3a npoqexy cnoco6xocr,, Apyur'a
Aa HacraBx ca nocroEalbeM y cxnaAy ca Hai{enoM cranHocrra, o6eno4aryjyhra, no norpe6u, nrrarsa xoja
ce oAHoce Ha cranHocr nocnoBalba xao H paqyHoEoAcrBeHe ocHoae, ocHM axo pyxoaoAcrBo HaMepaEa Aa
n\xBuArpa unt ga o6ycraau nocnoaalbe, HnH HeMa Apyry peanxy uoryhxocr 4a ro ypaAx.

,Ilrqa oaaau.rhexa 3a ynpa,rbalbe cy oAro.opHa 3a HaArneAa$e npoqeca Qrxaxclrjckor r3.euJraBalba
ApyurBa.

Odzoeopxocm peeuropo so peeusujy euxoxcujcxux uzeewmajo

HauJ q,,.rb je crxqa]6e pa3yMHor yBepa.a]ba o roMe jecy nx Quxaxcrjcxr.t x3BeuJrajla y:eru y qearru, 6ea
Marepx.ianHo 3Ha,lajHor norpeulHor nprxa3t,toa]ra ycreA (pxMhHanHe paArbe xnx rpeuxe u u3Aaru
x3Betxraj He3aal4cHor pe8x3opa xo.,l,t yx,rby,]yje Haue Mhu.rbebe. yeepaaa}be y pa3yMHoj Mepx 03HaeaBa
Excor( HxBo yBepaBatba' a[y. He npeAcra8rba rapaxqrajy 4a he pe8[3xja cnposeAeHa y cxnaAy ca MCp yaex
orxpu, mareprjanHo norpeuJHe xcKa3e axo raka, rcxa3r nocroje. l]orpeurH, r,cKa3r MOry Aa HacraHy
ycneA xpr4MxHanHe paAlbe [/rx rpeuJKe ]r cMarpajy ce Marepx.ianHo 3Haqa.iHr,rM ako je pa3yMHo o,rekxBala
4a he oxu, no.je4nnavuo rnt cyMapHo, yrxqarx Ha exoHoMcxe opy(e xopxcHxka AoHere Ha ocHoBy oarx
$rxarcu.jcxrx u3BeuJraja.

Kao cacraBHu Aeo peausrje y cx,na4y ca MCp, npxMelbyjenao npo$e,roxanHo npocylTnaarse I oApxaBaMo
npoQecroxaaxr cxenrt4qx3aM ToxoM peBx3hje. Mr raxole:

' npeno:raje,o ,n npoqe]byjeMo pr43uxe oA Marepxjanxo:xavajHrx norpeuiH!4x rcxa:a y $rxau*rjcxrmreaeurajrma, Hacra,n!4x ycneA xpr4MxHanHe paAlbe rnI rpeuJxe, o6rr,rxyjemo u o6aaruaruo nocrynxe
peBn3xje xao peaKqxjy Ha re px3xxe r npu6ae^aaao pe8,n3rjcke Aoxa3e Kojx cy aAexsarHH 14 AO80/bHr Aaoclrypajy ocxosy:a Haure Mrurbelbe. Px3lrK HeorxprBarta:xa,rajxo norpeuJHor nprka3xBa15a Hacranor
ycneA npoHeBepe je aehr o4 px3HXa Haclaror ycneA rperxxe, 3aro uro r{p!4MrHanHa paA}ba Mor{e AayR byqx yApyxllBarre, QarcuQrxoealbe, HaMepHe nponycre, .flaxHo npeAcra8rbarre unr :ao6unaxere
xHrepHIX XOHTpOna.

'crrqearro pa3yMeEalbe o ,oHrepH14M XOHrp,naMa xoje cy penesaHTHe 3a peB,n3r,riy paAx ocMx,JrbaBalba
nocrynaxa peBH3rje koj[ cy npxxra,q,HA y AarAM OXO,flHOCTT{Ma anx He y qxrby !43paxaga}ba Mru;be,oa oeStxacxocrr cHcreMa uHTepHxx xoHTpora ApyuJTBa.

. BpurMo npoqeHy nphMelbeHxx pa,{yHoBoAcTseHlax nonrTr4(a r y (ojoj Mepx cy pa3yMHe
paqyHosoAcrBeHe npoqeHe x noaeaaxa o6eao4albuBalba xoje je taaputao pyr(oBoAcrBo.
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Cxynurrrxr r Ha4ropxom o46opy npxBpeAHor Apyulraa ,,Ilyrear,. a.4. yxnqe (xacraaax)

Odeoeopxocm peau3opo zo peauzujy euxaxcujcxux uzeewmaja (xocmaeox)

' AoHoc[Mo 3ax,rbyqax o npxxnaAHoc,4 npxMeHe Haqera crarHocr!4 xao paqyHo'.Acr'eHe ocHoBe oA
crpaHe pyxo8oAcrBa ,o Ha ocHoBy npxxynrbeHux peB],3x.icx'ox Aoka3a, Aa nu noctoju mareprjanxa
Her3BecHocr y Be3x ca 4oralajurraa unu ycno}ti,v,a xojra aaory Aa x3a3o8y 3HaqajHy cyMlby y norneAy
cnoco6xocu ,Qpyruraa Aa Hacra.x ca nocroBalbeM y c,aAy ca HaqenoM crarHocrx. Ako 3ak byq[Mo Aanocrojx aaareprjanHa H.!43'eCHOCT, AyXHX CMO p,a y cBoM x3Ee,rrajy cxpeHeMo naxlby Ha no'e3aHa
o6eno4arursaroa y $nHaxcljcxum [3eurajrMa Anu, axo taxaa o6eno4arolBa]ba Hxcy aAekBarHa, Aamo4rQrxyjeno caoje Mxul,,oelbe. HauJx 3axrby,{q,n ce 3acHxBajy Ha peB,,3!4.ick,nM AoKa3HMa nphxynrbeHxM
Ao AaryMa nsseulraja peou3opa. Melyruarr, 6y4yhN 4oralajr una ycnolu Mory 3a nocneArqy Aa hMajy Aa
fl,pyurao npecraHe Aa nocnyje y cxnaAy ca HaqenoM cranHocnt.

. BpurxMo npoqeHy yxynHe npe3eHraqxje, crpyxrype x caApxaja OxHaHcxjcxrx r43Beulra.ja, yx./byeyjyhfi
o6elo4artaara, n ga nu cy y $nxaHcxjcxuM l:eeurajtaaa np[xa3aHe ocHoBHe rpaHca(q Ale , Aota\ajv
Ha raxao Haq[H Aa ce nocurxe $ep npe3eHraqx.ia.

. CaonuraBaMo arqrma oanauheHhM 3a ynpaB.6arhe, u:mely ocranor, nnaH!4paxt o6lraa I apeme
pesx3xje r 3Ha'{aiHe pe81430pcKe Hara3e, yx,oy,ryjyhr c8e 3Ha,{ajHe HeAOCTaTKe y xHTepHxM xoHrponaMa
xoje cmo u4exrlQllxoBaru ToxoM peal:uje,

. TaKoDe, Aocra'rbaMo nuqtma oanauheHxM 3a ynpaarbaroe r.rx$opmaqtje 4a cmo ycxnalerr ca
pereBaHTHXM err4qxHM 3axre8x,a y norneAy He3aBXcHOCrU U 4a her*o nx o6agecrrtu o cExM oAHOCr.tMa 14

ocrarrM nhralb!,tMa aa xoja ruoxe pa3yMHo Aa ce npernocraax Aa yr,qy Ha HauJy HegaB,cHocr, x rAe.ie ro
Moryhe, o noBe3aHliM MepaMa 3auJTHTe.

' o4 nrrarsa koja cy caonureHa .n,4q,Ma ognau,hexsa,r 3a ynpa'./babe, mn o4pefy.iemo xoja nxralba cy
6una o4 xajaehe BaxHocrr4 y pean3$iA Qnxaxcujcxr,x [3BeuJraja sa rexyhr nep!.roA x .rora .y *yrru
peeralrjcxa nxralba. M,n on]acyjeMo oaa n[Ta]ba y raaeu:rajy peBx3.pa, ocxM axo 3axoH ,na perynar^Ba
hcxrby,{yje jaBHo o6eno4arotearoe o roM nHTa}by xrtl xaAa, y H3y3erHo per*xM oxonHocrlMa, yrBpAtlMo
Aa n'{ra}be ae rpe6a 4a 6y4e yxryvexo y [3Beuraj peB[3.pa, 3aro uJro je pa3yM*ro oqexr'ar]r Aa
HerarrsHe nocne4rqe 6y4y eehe xero xoprcu oA raxBe xoMyHrxaqxje.

fo4rurrn 63.euJraj o nocno'aby ApyrL-rraa :a 2023. roAraHy, yx.rbyqyje nope4 Qrxaxcujcxor l3seu,rara B
rsseuraj o xopnoparxBHoM ynpas.rbarby r xeQrxax,rjcxr. r3Beuraj, a xojx je cacraB,rbeH Ha ocHosy
3axreEa Aarux y qnaHoaxMa 34,35 r 37 3axoxa o pavyxoao4cray peny6nrxe cp6raje t,t xo.ir je ycxrabeH ca
nojeArHaqH!aM Qrxaxcrjcxru rasaeu.rrajnrrla,{pyrxroa 3a nocnoBHy 2023. rognxy.

l4seeumoj o dpyeuM 3oKoHcruM u pezynomopHuM gaxmeauwo
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NAPOMENE UZ FINANSIJSKI IZVEŠTAJ 
 

1. OPŠTE INFORMACIJE 
 
Akcionarsko društvo “PUTEVI” Užice, (u daljem tekstu: Društvo) osnovano je o 1962. godine kao 
društveno preduzeće, na osnovu Odluke Vlade Republike Srbije od tadašnje Sekcije za puteve, kao 
preduzeće za održavanje i izgradnju puteva. 
Kao društveno preduzeće poslovalo je do 1992. godine kada je izvršena vlasnička transformacija i 
od tada pa sve do 1998. godine poslovalo kao Deoničko Društvo sa istim delatnostima. Od 1998. 
godine društvo posluje kao akcionarsko društvo.  
U toku 2003. godine kupovinom akcija Akcijskog fonda i fonda PIO Društvo dobija većinskog 
vlasnika. 
 
Društvo je registrovano u Trgovinskom sudu u Užicu u registarskom ulošku broj 1-250-00.  
 
Prevođenje u Agenciju za privredne registre izvršeno je 13.05.2005. godine, Rešenje broj BD 
12285/2005. 
 
Sedište društva je u Užicu, Nikole Pašića 38 
Šifra delatnosti: 4211 - Izgradnja puteva i autoputeva 
Matični broj: 07156332 
PIB: 101614596 

 
Prema podacima iz finansijskih izveštaja za 2023. godinu prosečan broj zaposlenih na osnovu 
stanja na kraju svakog meseca iznosi 678 zaposlenih radnika (2022. – 655 radnika). 
 
Društvo poseduje učešće u sledećim zavisnim i povezanim društvima: 
- „Putevi Bijelo Polje“ d.o.o. Crna Gora (100% vlasništva), 
- „Putevi“ a.d. Požega (24,76% vlasništva). 
 
Savezno Ministarstvo za ekonomske odnose sa inostranstvom donelo je 31.08.2002. godine 
Rešenje UP 08/07 broj 434/2 o upisu u Registar poslovnih jedinica u inostranstvu, koji se vodi u 
prethodno navedenom Ministarstvu, pod brojem PJ-134/I-92, o upisu poslovne jedinice preduzeće 
»Putevi« Moskva. Registar Agencije za privredne registre ne sadrži podatke o upisu ogranka 
Društva, osnovanog u Ruskoj Federaciji, u skladu sa članom 6. Zakona o registraciji privrednih 
društava. Federalna državna ustanova „Državna registraciona palata pri Ministarstvu pravde Ruske 
Federacije“ izdala je 10. decembra 2007. godine Potvrdu broj 21889 o akreditaciji i unosu u državni 
registar filijale inostranih pravnih lica akreditovanih na teritoriji Ruske federacije „Puteva Užice“. 
Potvrdom br 21889.1 od 11. decembra 2012. godine, produžena je akreditacija do 10. decembra 
2017. godine. Federalna poreska služba izdala je 04. februara 2016. godine akreditaciju broj 
20150014236 bez ograničenog roka obavljanja delatnosti u Ruskoj Federaciji.  
Društvo je shodno članu 4. stav 2. Zakona o računovodstvu finansijske izveštaje ogranka (po 
projektima) za 2022. godinu sastavljene u stranoj valuti (ruska rublja), preračunalo u dinare prema 
srednjem kursu strane valute u odnosu na dinar (Bilans stanja) odnosno prema prosečnom kursu 
strane valute u odnosu na dinar (Bilans uspeha) i uključilo u finansijske izveštaje Društva za 2023. 
godinu.  
Matično pravno lice je Putevi Centar doo Beograd sa učešćem 64,47074% u akcijskom kapitalu 
društva. 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH 
IZVEŠTAJA 

 
Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja 
 
Finansijski izveštaji Društva su sastavljeni u skladu sa Zakonom o računovodstvu ("Sl. glasnik 
RS", br. 73/2019 i 44/2021) i drugim računovodstvenim propisima koji se primenjuju u Republici 
Srbiji. 
 
Na osnovu Zakona o računovodstvu, pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u obavezi da 
vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, 
sastavljanje, prikazivanje, dostavljanje i obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u skladu sa 
zakonskom i profesionalnom regulativom, koja podrazumeva Konceptualni okvir za finansijsko 
izveštavanje („Okvir“), Međunarodne računovodstvene standarde („MRS“), odnosno 
Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja („MSFI“), kao i tumačenja koja su sastavni deo 
standarda.  
 
Prevod Okvira, MRS, MSFI i tumačenja, izdatih od strane Odbora za međunarodne 
računovodstvene standarde i Komiteta za tumačenja međunarodnih standarda finansijskog 
izveštavanja, utvrđuje se rešenjem Ministra finansija i objavljuje u Službenom glasniku RS. Do 
datuma sastavljanja finansijskih izveštaja za 2023. godinu prevedeni su i objavljeni standardi i 
tumačenja standarda (»Sl. glasnik RS", br. 123/2020).  
 
Shodno tome, prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja Društvo primenjuje MRS, MSFI i 
tumačenja koja su na snazi za godinu koja se završava 31. decembra 2023. godine. 
 
Prezentacija finansijskih izveštaja 

 
Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca 
finansijskih izveštaja I SADRŽINI I FORMI OBRASCA STATISTIČKOG IZVEŠTAJA za 
privredna društva, zadruge i preduzetnike ("Sl. glasnik RS", br. 89/2020) 

 
Finansijski izveštaji su iskazani u hiljadama dinara (RSD), osim ukoliko nije drugačije navedeno. 
Dinar predstavlja zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji. 
 
Uporedni podaci prikazani su u hiljadama dinara (RSD), važećim na dan 31. decembra 2023. 
godine. 
 
Računovodstveni metod 

 
Finansijski izveštaji su sastavljeni po metodu prvobitne nabavne vrednosti (istorijskog troška), 
osim ukoliko MSFI ne zahtevaju drugačiji osnov vrednovanja na način opisan u računovodstvenim 
politikama. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
 

3.1.Pravila procenjivanja – osnovne pretpostavke 
 
Finansijski izveštaji su sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (načelo uzročnosti) i 
načelu stalnosti poslovanja. 
 
Prema načelu nastanka poslovnog događaja, poslovni događaj se priznaje kada je nastao i uključuje 
se u finansijske izveštaje u periodu na koji se odnosi, nezavisno od prijema isplate novca u vezi sa 
tim poslovnim događajem. 
 
Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom da će Društvo da posluje u neograničenom 
vremenskom periodu i da će da nastavi sa poslovanjem i u doglednoj budućnosti. 
 

3.2.Priznavanje elemenata finansijskih izveštaja 
 
Sredstvo se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će po osnovu korišćenja sredstava 
buduće ekonomske koristi priticati u Društvo i kada sredstvo ima nabavnu vrednost ili cenu 
koštanja ili vrednost koja može da se pouzdano izmeri. 
 
Obaveza se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će odliv resursa koji sadrži ekonomske 
koristi proisteći iz podmirenja sadašnjih obaveza i kada se iznos obaveze koja će se podmiriti može 
pouzdano da izmeri. 
 
Prihod se priznaje u bilansu uspeha kada je povećanje ekonomskih koristi povezano sa povećanjem 
sredstva ili smanjenjem obaveza koje mogu pouzdano da se izmere, odnosno da priznavanje 
prihoda nastaje istovremeno sa priznavanjem povećanja sredstava ili smanjenja obaveza. 
 
Rashodi se priznaju u bilansu uspeha kada smanjenje ekonomskih koristi koje je povezano sa 
smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri, odnosno da 
priznavanje rashoda nastaje istovremeno sa priznavanjem porasta obaveza i smanjenjem sredstava. 
 
Kapital se iskazuje u skladu sa finansijskim konceptom kapitala kao uloženi novac ili uložena 
kupovna moć i predstavlja neto imovinu Društva. Iz finansijskog koncepta kapitala proističe 
koncept očuvanja kapitala. Očuvanje kapitala meri se nominalnim monetarnim jedinicama – RSD. 
Po ovom konceptu dobitak je zarađen samo ako finansijski (ili novčani) iznos neto imovine na 
kraju perioda premašuje finansijski (ili novčani) iznos neto imovine na početku perioda, nakon 
uključivanja bilo kakvih raspodela vlasnicima ili doprinosa vlasnika u toku godine. 
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3.3. Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman kursnih 

razlika 
 
Poslovne promene nastale u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu utvrđenom 
na međubankarskom tržištu deviza u Srbiji, koji je važio na dan poslovne promene. 
 
Sredstva i obaveze iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunati su u dinare po 
srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza za taj dan. 
 
Neto pozitivne ili negativne kursne razlike, nastale prilikom poslovnih transakcija u stranoj valuti 
i prilikom preračuna pozicija bilansa stanja iskazanih u stranoj valuti, evidentirane su u korist ili 
na teret bilansa uspeha. 
 
Nemonetarne stavke koje se vrednuju po principu istorijskog troška izraženog u stranoj valuti 
preračunate su po istorijskom kursu važećem na dan inicijalne transakcije.  
 
 
Srednji kursevi za devize, utvrđeni na međubankarskom tržištu deviza, primenjeni za preračun 
deviznih pozicija bilansa stanja u dinare, za pojedine glavne valute su bili sledeći: 
 

 31.12.2023. 31.12.2022. 
1 EUR 117,1737 117,3224 
1 USD 105,8671 110,1515 
1 CHF 125,5343 119,2543 
1 RUB 1,1764 1,5292 

 
3.4. Koeficijenti rasta cena na malo u Republici Srbiji (godišnja inflacija): 

 
 

Mesec 2023. 2022. 
Januar 0,158 0,082 
Februar 0,161 0,088 
Mart 0,162 0,091 
April 0,151 0,096 
Maj 0,148 0,104 
Jun 0,137 0,119 
Jul 0,125 0,128 
Avgust 0,115 0,132 
Septembar 0,102 0,140 
Oktobar 0,085 0,150 
Novembar 0,080 0,151 
Decembar 0,076 0,151 
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3.5.Troškovi pozajmljivanja 

 
Troškovi pozajmljivanja se odnose na kamate i druge troškove koji nastaju u vezi sa 
pozajmljivanjem sredstava. Troškovi pozajmljivanja koji se mogu neposredno pripisati sticanju, 
izgradnji ili izradi sredstva (investicije) koje se osposobljava za upotrebu, uključuju se u nabavnu 
vrednost ili cenu koštanja tog sredstva. Ostali troškovi pozajmljivanja priznaju se kao rashod 
perioda u kome su nastali. 
 

3.6.Umanjenje vrednosti imovine 
 
Na dan svakog bilansa stanja, Društvo preispituje knjigovodstvenu vrednost svoje materijalne i 
nematerijalne imovine da bi utvrdilo da li postoje indikacije da je došlo do gubitka po osnovu 
umanjenja vrednosti imovine. Ukoliko takve indikacije postoje, procenjuje se nadoknadivi iznos 
sredstva da bi se mogao utvrditi eventualni gubitak. Ako nije moguće proceniti nadoknadivi iznos 
pojedinog sredstva, Društvo procenjuje nadoknadivi iznos jedinice koja generiše novac, a kojoj to 
sredstvo pripada. 

 
Nadoknadiva vrednost je neto prodajna cena ili vrednost u upotrebi, zavisno od toga koja je viša.  
 
Ako je procenjen nadoknadivi iznos sredstva (ili jedinice koja generiše novac) manji od 
knjigovodstvene vrednosti, onda se knjigovodstvena vrednost tog sredstva umanjuje do 
nadoknadivog iznosa. Gubici od umanjenja vrednosti priznaju se odmah kao rashod, osim ako 
sredstvo prethodno nije bilo predmet revalorizacije. U tom slučaju deo gubitka, do iznosa 
revalorizacije, priznaje se u okviru promena na kapitalu. 
 

3.7.Nematerijalna ulaganja 
 
Nematerijalna ulaganja se priznaju samo kada je verovatno da će od tog ulaganja priticati 
ekonomske koristi i kada je nabavna vrednost ulaganja pouzdano merljiva, a obuhvataju se: 
ulaganja u razvoj, koncesije, patenti, franšize, licence, ulaganja u ostalu nematerijalnu imovinu (u 
okviru kojih su dugoročno plaćeni troškovi zakupa, pravo korišćenja državnog zemljišta). 
Nematerijalna ulaganja, vrednuju se u skladu sa MRS 38 – Nematerijalna ulaganja. Početno 
priznavanje nematerijalnih ulaganja vrši se po nabavnoj vrednosti (paragraf 74 MRS 38).  
Obračun amortizacije vrši se od početka narednog meseca u odnosu na mesec kada je stavljeno u 
upotrebu. 
Amortizacija se obračunava proporcionalnom metodom u roku od 5 godina osim ulaganja čije je 
vreme utvrđeno ugovorom,kada se otpisivanje vrši u rokovima koji proističu iz ugovora.  
 

3.8.Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema se inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno po ceni 
koštanja za sredstva izrađena u sopstvenoj režiji. Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost uvećana 
za sve troškove koje se mogu direktno pripisati dovođenju ovih sredstava u stanje funkcionalne 
pripravnosti. 
 
Oprema se kapitalizuje ako je vek njenog korišćenja duži od jedne godine.  
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Naknadna ulaganja u nekretnine, postrojenja i opremu, koja imaju za cilj produženje korisnog veka 
upotreba ili povećanje kapaciteta, povećavaju knjigovodstvenu vrednost. 
 

Nakon početnog priznavanja, nekretnine, postrojenja i oprema vrednuju se po nabavnoj vrednosti 
umanjenoj za kumuliranu ispravku vrednosti po osnovu amortizacije i za eventualne kumulirane 
gubitke po osnovu umanjenja vrednosti. 
 

Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme se obračunava na vrednost nekretnina, postrojenja i 
opreme na početku godine, odnosno na nabavnu vrednost opreme stavljene u upotrebu tokom 
godine, primenom proporcionalne metode u toku procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava, 
uz primenu sledećih stopa: 
 

Građevinski objekti 4,00-10,00% 
Radne mašine 14,30-25,00% 
Motorna vozila 14,30-25,00% 
Računari 25,00% 
Baze i postrojenja 1-13,68% 
Ostala oprema 12,50-16,67% 

 

Obračun amortizacije počinje od narednog dana u odnosu na dan u kojem je sredstvo stavljeno u 
upotrebu. Amortizacione stope se mogu revidirati svake godine radi obračuna amortizacije koja 
odražava stvarni utrošak ovih sredstava u toku poslovanja i preostali nameravani vek  njihovog 
korišćenja. 
 

Sredstvo se isknjižava iz evidencije u momentu otuđenja ili ukoliko se ne očekuju buduće 
ekonomske koristi od upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa sredstva 
(kao razlika između neto prodajne vrednosti i knjigovodstvene vrednosti) priznaju se u bilansu 
uspeha odgovarajućeg perioda. 

 

3.9.Zalihe 
 

Zalihe se vrednuju po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni koštanja, ili neto prodajnoj vrednosti, u 
zavisnosti koja je niža.  
 
Nabavna vrednost uključuje vrednost po fakturi dobavljača, uvozne dažbine, transportne troškove 
i druge zavisne troškove nabavke. Cena koštanja obuhvata troškove direktnog materijala, direktnog 
rada i indirektne troškove proizvodnje. Troškovi su uključeni u cenu koštanja na bazi normalnog 
stepena iskorišćenosti kapaciteta, ne uključujući troškove kamata i troškove perioda. 
 
Neto prodajna vrednost predstavlja vrednost po kojoj zalihe mogu biti prodate u tržišnim uslovima 
poslovanja, nakon umanjenja za troškove prodaje.  
 

Obračun izlaza zaliha utvrđuje se FIFO metodom. 
 

3.10. Stalna sredstva namenjana prodaji 
Imovina koja se drži za prodaju predstavlja imovinu čija se knjigovodstvena vrednost može 
nadokanditi prevashodno prodajnom transakcijom, a ne daljim korišćenjem. Ova imovina je 
dostupna za momentalnu prodaju u svom stanju pod uslovima koji su uobičajeni za prodaju takve 
imovine i njena prodaja je vrlo verovatna. 
Stalna sredstva namenjena prodaji vrednuju se po knjigovodstvenoj vrednosti ili po fer vrednosti, 
u zavisnosti ot toga koja je niža. 
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3.11. Učešća u kapitalu zavisnih društava 

 
Zavisna društva su pravna lica koja se nalaze pod kontrolom Društva. Kontrola podrazumeva moć 
upravljanja finansijskim i poslovnim politikama zavisnog društva. Smatra se da kontrola postoji 
kada Društvo poseduje, direktno ili indirektno, više od polovine vlasničkih ili glasačkih prava u 
zavisnom društvu. Učešća u kapitalu zavisnih društava priznaju se po nabavnoj vrednosti (metod 
udela). 

 
3.12. Finansijski instrumenti 

 
Klasifikacija finansijskih instrumenata 
Finansijska sredstva uključuju dugoročne finansijske plasmane, potraživanja i kratkoročne 
finansijske plasmane, gotovinu i gotovinske ekvivalente. Društvo klasifikuje finansijska sredstva 
u neku od sledećih kategorija: sredstva po fer vrednosti kroz bilans uspeha, investicije koje se drže 
do dospeća, krediti (zajmovi) i potraživanja i sredstva raspoloživa za prodaju. Klasifikacija zavisi 
od svrhe za koju su sredstva stečena. Rukovodstvo Društva utvrđuje klasifikaciju finansijskih 
sredstava prilikom inicijalnog priznavanja. 
Finansijske obaveze uključuju dugoročne finansijske obaveze, kratkoročne finansijske obaveze, 
obaveze iz poslovanja i ostale kratkoročne obaveze.  

 
Metod efektivne kamate 
Metod efektivne kamate je metod izračunavanja amortizovane vrednosti finansijskog sredstva ili 
finansijske obaveze i raspodele prihoda od kamate i rashoda od kamate tokom određenog perioda. 
Efektivna kamatna stopa je kamatna stopa koja diskontuje buduće gotovinske isplate ili primanja 
tokom očekivanog roka trajanja finansijskog instrumenta ili gde je prikladno, tokom kraćeg 
perioda na neto knjigovodstvenu vrednost finansijskog sredstva ili finansijske obaveze.  

 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
Pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima podrazumevaju se novac u blagajni, sredstva na 
tekućim i deviznim računima kao i kratkoročni depoziti do tri meseca koje je moguće lako 
konvertovati u gotovinu i koji su predmet niskog rizika od promene vrednosti. 
 
Krediti (zajmovi) i potraživanja 
Potraživanja od kupaca, krediti (zajmovi) i ostala potraživanja i plasmani sa fiksnim ili odredivim 
plaćanjima koja se ne kotiraju na aktivnom tržištu, klasifikuju se kao potraživanja i krediti 
(kratkoročni zajmovi) i potraživanja.  
 
Krediti i potraživanja vrednuju se po amortizovanoj vrednosti, primenom metode efektivne 
kamate, nakon umanjenja vrednosti po osnovu obezvređenja. Prihod od kamate se priznaje 
primenom metoda efektivne kamate, osim u slučaju kratkoročnih potraživanja, gde priznavanje 
prihoda od kamate ne bi bilo materijalno značajno. 

 
Umanjenja vrednosti finansijskih sredstava 
Na dan svakog bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoje objektivni dokazi da je došlo do 
umanjenja vrednosti finansijskog sredstva ili grupe finansijskih sredstava (osim sredstava 
iskazanih po fer vrednosti kroz bilans uspeha). Obezvređenje finansijskih sredstava se vrši kada 
postoje objektivni dokazi da su, kao rezultat jednog ili više događaja koji su se desili nakon 
početnog priznavanja finansijskog sredstva, procenjeni budući novčani tokovi sredstava biti 
izmenjeni. 
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Obezvređenje (ispravka vrednosti) potraživanja vrši se indirektno za iznos dospelih potraživanja 
koja nisu naplaćena u roku utvrđenim pravilnikom o računovodstvu i računovodstvenim 
politikama, a direktno ako je nemogućnost naplate izvesna i dokumentovana. Promene na računu 
ispravke vrednosti potraživanja evidentiraju se u korist ili na teret bilansa uspeha. Naplata otpisanih 
potraživanja knjiži se u bilansu uspeha kao ostali prihod. 
 
Ostale finansijske obaveze 
 
Ostale finansijske obaveze, uključujući obaveze po kreditima, inicijalno se priznaju  po fer 
vrednosti primljenih  sredstava, umanjene za troškove transakcije. 
 
Nakon početnog priznavanja, ostale finansijske obaveze se vrednuju po amortizovanoj vrednosti 
korišćenjem metoda efektivne kamate. Trošak po osnovu kamata se priznaje u bilansu uspeha 
obračunskog perioda. 

 

3.13. Uticaj objavljenih standarda i tumačenja koji se primenjuju od finansijskih 
izveštaja za 2020. godinu 

 

Ključni novi standardi i tumačenja koji su prevedeni Rešenjem Ministarstva finansija i privrede 
broj 401- 00-4980/2019-16 od 21. novembra 2019. godine i koji zvanično stupaju na snagu 1. 
januara 2020. godine su sledeći: 
 

• MSFI 9 „Finansijski instrumenti” 
Odbor za međunarodne računovodstvene standarde objavio je u julu 2014. godine konačnu verziju 
MSFI 9 „Finansijski instrumenti” kojom su obuhvaćene sve faze projekta vezano za finansijske 
instrumente i koji zamenjuje MRS 39 „Finansijski instrumenti: priznavanje i odmeravanje” i sve 
prethodne verzije MSFI 9. Ovim standardom se uvode novi zahtevi za klasifikaciju i odmeravanje, 
za umanjenje vrednosti i za računovodstvo hedžinga. MSFI 9 je na snazi za godišnje periode koji 
počinju na dan ili nakon 1. januara 2018. godine, uz dozvoljenu raniju primenu, dok se u Republici 
Srbiji primenjuje od 1. januara 2020. godine. 
Standard definiše tri nove kategorije za klasifikaciju i merenje finansijske imovine: finansijska 
sredstva koja se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti, finansijska sredstva koja se odmeravaju 
po fer vrednosti kroz ostali ukupan rezultat i finansijska sredstva koja se vrednuju po fer vrednosti 
kroz bilans uspeha, a u skladu sa precizno određenim pravilima. Klasifikacija finansijskih 
sredstava u skladu sa MSFI 9 se generalno zasniva na poslovnom modelu u okviru koga se upravlja 
finansijskim sredstvom i njegovim ugovorom definisanim novčanim tokovima. 
Ovim standardom su eliminisane prethodne kategorije finansijskih sredstava po MRS 39 (sredstva 
koja se drže do dospeća, sredstva koja se vode po fer vrednosti kroz bilans uspeha, sredstva 
raspoloživa za prodaju i krediti i potraživanja). 
MSFI 9 uvodi revidirani model obezvređenja finansijske imovine, koji se zasniva na modelu 
očekivanih kreditnih gubitka, a ne na prošlim gubicima. MSFI 9 zamenjuje model „nastalih 
gubitaka” iz MRS 39 sa modelom „očekivanih kreditnih gubitaka” koji je usmeren ka budućnosti. 
To zahteva značajno prosuđivanje o načinu na koji promene u ekonomskim faktorima utiču na 
očekivane kreditne gubitke, što će se utvrđivati na verovatnoćom ponderisanoj osnovi. Novi model 
umanjenja vrednosti će se primenjivati na finansijska sredstava koja se odmeravaju po 
amortizovanoj vrednosti ili po fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat, osim investicija u 
instrumente kapitala, kao i na ugovorna sredstva. U skladu sa MSFI 9 obračun ispravke vrednosti 
finansijske imovine odmerava se na jedan od dva načina:  
 (a) model 12-to mesečnih očekivanih kreditnih gubitaka ili  
(b) model očekivanih kreditnih gubitaka tokom veka trajanja instrumenta. 
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MSFI 9 uglavnom zadržava postojeće zahteve iz MRS 39 za reklasifikaciju i odmeravanje 
finansijskih obaveza. 
 
• MSFI 15 – „Prihodi od ugovora sa kupcima” 
MSFI 15 uspostavlja sveobuhvatan okvir za priznavanje prihoda. Zamenjuje postojeća uputstva za 
priznavanje prihoda, uključujući MRS 18 „Prihodi”, MRS 11 „Ugovori o izgradnji” i IFRIC 13 
„Programi nagrada za lojalne kupce”. MSFI 15 je objavljen 28. maja 2014. godine i njime se 
utvrđuje model od pet koraka koji se primenjuje na prihode od ugovora s kupcima. MSFI 15 
propisuje da se prihodi priznaju u iznosu koji odražava naknadu na koju entitet očekuje da će imati 
prava u zamenu za prenos dobara ili usluga kupcu. Principi iz MSFI 15 pružaju više strukturiran 
pristup odmeravanju i priznavanju prihoda. 
Novi standard za prihode se primenjuje na sve entitete i zamenjuje sve dosadašnje zahteve za 
priznavanje prihoda u skladu sa MSFI. MSFI 15 je na snazi za godišnje periode koji počinju na 
dan ili nakon 1. januara 2018. godine, uz dozvoljenu raniju primenu, dok se u Republici Srbiji 
primenjuje od 1. januara 2020. godine. Po novom standardu, prihod se utvrđuje i priznaje po 
modelu koji podrazumeva sprovođenje sledećih pet koraka: 
Korak 1 – Identifikovanje ugovora s kupcem (pojedinačni i kombinovani ugovori, izmene 
ugovora) 
Korak 2 – Utvrđivanje obaveza po ugovoru sa kupcima 
Korak 3 – Utvrđivanje cene transakcije: utvrđivanje iznosa prihoda 
Korak 4 – Raspored cene na konkretne obaveze iz ugovora 
Korak 5 – Priznavanje prihoda kada društvo ispunjava svoje obaveze prema kupcu 
 
Standard dozvoljava ili potpun retrospektivan pristup ili modifikovan retrospektivan pristup 
prilikom usvajanja i prve primene istog. 
Procena uticaja Društvo trenutno radi na proceni uticaja koji će imati primena gore navedenih 
novih prevedenih MSFI, kao i ostalih relevantnih izmena po osnovu prevoda izmena i dopuna 
drugih standarda i prevoda drugih novih Tumačenja. Do datuma odobravanja ovih finansijskih 
izveštaja Društvo je procenilo dole navedene potencijalne efekte primene novih standarda i 
pratećih tumačenja. 
 
• MSFI 9 „Finansijski instrumenti”  
Klasifikacija 
U pogledu klasifikacije finansijskih instrumenata Društvo ne očekuje da će novi zahtevi za 
klasifikacijom imali bilo kakav materijalan uticaj na postojeću prezentaciju finansijskih sredstava. 
MSFI 9 utiče na klasifikaciju i odmeravanje finansijskih sredstava koje Društvo drži na dan 1. 
januara 2020. godine na sledeći način: 
- Potraživanja od prodaje i druga potraživanja od domaćih i stranih kupaca koja se klasifikuju kao 
potraživanja od kupaca i druga potraživanja se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti u skladu 
sa MRS 39, a takođe bi se odmeravala po amortizovanoj vrednosti u skladu sa MSFI 9. 
- Finansijska sredstva koja se drže do dospeća i koja se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti u 
skladu sa MRS 39 generalno će se odmeravati po amortizovanoj vrednosti u skladu sa MSFI 9. Ta 
potraživanja se uglavnom odnose na potraživanja od banaka i drugih finansijskih institucija po 
osnovu oročenih depozita i gotovine i gotovinskih ekvivalenata. 
- Finansijski instrumenti raspoloživi za prodaju koji se odmeravaju po MRS 39 se odmeravaju po 
fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat u skladu sa MSFI 9. 
U pogledu klasifikacije finansijskih obaveza, MSFI 9 uglavnom zadržava postojeće zahteve iz 
MRS 39 za klasifikaciju finansijskih obaveza. Međutim, u skladu sa MRS 39 sve promene u fer 
vrednosti obaveza naznačenih po fer vrednosti kroz bilans uspeha se priznaju u bilansu uspeha, 
dok po MSFI 9 te promene u fer vrednosti se generalno prikazuju na sledeći način: 



AKCIONARSKO DRUŠTVO ’’ PUTEVI’’ UŽICE 
 
NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
31. decembar 2022. godine 

10 
 

- iznos promene u fer vrednosti koja se pripisuje promeni kreditnog rizika obaveze se prikazuje u 
ostalom ukupnom rezultatu; i 
- preostali deo promene u fer vrednosti se prikazuje u bilansu uspeha. 
Društvo nije klasifikovalo nijednu finansijsku obavezu po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Shodno 
tome, procena koju je izvršilo Društvo ne ukazuje na bilo koji materijalni efekat u vezi sa 
klasifikacijom finansijskih obaveza na dan 1. januara 2020. godine. 
Obezvređenje Zahtevi za umanjenje vrednosti u MSFI 9 su složeni i zahtevaju prosuđivanje od 
rukovodstva, procene i pretpostavke, kao i razvijanje novog modela očekivanih kreditnih gubitaka. 
Razvoj modela očekivanih kreditnih gubitaka je u toku i biće baziran na realnom iskustvu kreditnih 
gubitaka tokom reprezentativnog perioda u prošlosti. Shodno tome, procena koju je izvršilo 
Društvo ne ukazuje na bilo koji materijalni efekat u vezi sa obezvređenjem na dan 1. januara 2020. 
godine. 
Obelodanjivanja 
MSFI 9 će zahtevati opširna nova obelodanjivanja, posebno o računovodstvu hedžinga, kreditnom 
riziku i očekivanim kreditnim gubicima. Procena Društva uključuje analizu identifikovanih 
nedostajućih podataka u odnosu na postojeće procese i Društvo je trenutno u postupku 
implementacije promena sistema i kontrola za koje smatra da će biti potrebne da se obuhvate 
zahtevani podaci. 
 
• MSFI 15 „Prihodi od ugovora sa kupcima” 
Uticaj na priznavanje prihoda 
Društvo je analiziralo uticaj usvajanja MSFI 15 na glavne kategorije svojih izvora prihoda. Na 
osnovu sprovedene analize, Društvo ne očekuje materijalne efekte na finansijske izveštaje u skladu 
sa MSFI 15. 
 

3.14. Porez na dobitak  
 
Tekući porez 
Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa propisima o oporezivanju 
Republike Srbije. Konačni iznos obaveze poreza na dobitak utvrđuje se primenom poreske stope 
od 15% na poresku osnovicu utvrđenu u poreskom bilansu Društva. Poreska osnovica prikazana u 
poreskom bilansu uključuje dobitak prikazan u zvaničnom bilansu uspeha koji se koriguje za stalne 
razlike koje su definisane propisima o oporezivanju porezom na dobit Republike Srbije.  
 
Republički propisi ne predviđaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti kao osnova 
za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg perioda mogu 
se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, ali ne duže od 5 godina.  
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Odloženi porez 
Odloženi porez na dobitak se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza prema bilansu 
stanja, za privremene razlike proizašle između knjigovodstvene vrednosti sredstva i obaveza u 
finansijskim izveštajima i njihove odgovarajuće poreske osnovice korišćene u izračunavanju 
oporezivog dobitka. Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike, 
dok se odložena poreska sredstva priznaju u meri u kojoj je verovatno da će oporezivi dobici biti 
raspoloživi za korišćenje odbitnih privremenih razlika. 
 
Odloženi porez se obračunava po poreskim stopama za koje se očekuje da će se primenjivati u 
periodu kada se sredstvo realizuje ili obaveza izmiruje. Odloženi porez se evidentira na teret ili u 
korist bilansa uspeha, osim kada se odnosi na pozicije koje se evidentiraju direktno u korist ili na 
teret kapitala, i u tom slučaju se odloženi porez takođe raspoređuje u okviru kapitala. 
 

3.15. Primanja zaposlenih 
 
Porezi i doprinosi na zarade i naknade zarada 
 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća 
doprinose državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove obaveze 
uključuju doprinose za zaposlene na teret poslodavca u iznosima obračunatim po stopama 
propisanim relevantnim zakonskim propisima. Društvo je, takođe, obavezno da od bruto plata 
zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati tim fondovima. Doprinosi na teret 
poslodavca i doprinosi na teret zaposlenog se knjiže na teret rashoda perioda na koji se odnose. 
 
Društvo nije uključeno u druge oblike penzijskih planova i nema nikakvih obaveza po ovim 
osnovama.  
 
Otpremnine 
U skladu sa Zakonom o radu, Društvo ima obavezu da zaposlenom isplati otpremninu prilikom 
odlaska u penziju u iznosu dve prosečne zarade ostvarene u Republici Srbiji u mesecu koji prethodi 
mesecu odlaska u penziju. Društvo je izvršilo procenu sadašnje vrednosti ove obaveze i formiralo 
odgovarajuće rezervisanje po tom osnovu. 
 
 
 
 

3.16. Prihodi i rashodi 
 

Prihodi od prodaje robe, proizvoda i izvršenih usluga priznaju se u bilansu uspeha pod uslovom da 
su svi rizici i koristi prešli na kupca. Prihodi od prodaje se evidentiraju u momentu isporuke robe 
i proizvoda ili izvršenja usluge. Prihodi se iskazuju po fakturnoj vrednosti, umanjenoj za odobrene 
popuste i porez na dodatu vrednost.  
 
Rashodi se obračunavaju po načelu uzročnosti prihoda i rashoda. 
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3.17. Uticaj objavlјenih standarda i tumačenja koji se primenjuju  počev od 

finansijskih izveštaja za 2021. godinu 
 
Klјučni međunarodni standard finansijskog izveštavanja koji je preveden Rešenjem Ministarstva 
finansija i privrede i koji zvanično stupa na snagu 1. januara 2021. godine MSFI 16 „Lizing“. 
 
MSFI 16 „Lizing“. obezbeđuje jedinstven model za računovodstvenoг obuhvatanjа lizinga, 
zahtevajući od korisnika lizinga da prizna imovinu sa pravom korišćenja i iskazivanje obaveza za 
plaćanje lizing nakande za preuzeto sredstvo, za sve oblike lizinga osim na prava koja ima 
korisnik lizinga na osnovu ugovora o licencama iz delokruga MRS 38 - Nematerijalna imovina.  
 
Društvo se kao korisnik liznga opredelilo da ne primenjuje smernice iz MSFI 16 za: 

 kratkoročni lizing (ukoliko je periodzakupa 12 meseci ili kraći) i  
 lizing čiji je predmet imovina male vrednosti.  

 
Na datum početka lizinga, Društvo kao korisnik lizinga priznaje i odmerava obavezu po osnovu 
lizinga na prvi dan trajanja lizinga, po sadašnjoj (diskontovanoj) vrednosti svih plaćanja u vezi sa 
lizingom koja nisu izmirena na taj dan. Nabavna vrednost imovine sa pravom korišćenja 
obuhvata: 

- iznos početnog odmeravanja obaveze, 
- sva plaćanja lizinga koja je izvršio zakupac na dan ili pre prvog dana trajanja lizing 
- umanjena za eventualne popuste i podsticaje, 
- eventulane inicijalne direktne troškove lizinga koje snosi zakupac (npr. provizije u vezi sa 

lizingom), 
- procenjeni troškovi zakupca za demontažu i uklanjanje imovine koja je predmet lizinga, 

montažu na novoj lokaciji ili obnavljanje (dovođenje imovine u stanje utvrđeno 
odredbama ugovora o lizingu), 

 
Nakon početnog prizmavanja imovine sa pravom korišćenja i obaveze po osnovu lizinga, u toku 
perioda trajanja ugovora o lizingu priznaju se troškovi amortizacije imovine sa pravom 
korišćenja u skladu sa usvojenim modelom nabavne vrednosti i rashodi kamata za efekat 
diskontovanja obaveza po osnovu lizinga.  
 
Ponovno odmeravanje obaveza po osnovu lizinga se vrši po nastanku određenih okolnosti 
(promena utrajanju lizinga, promene procene u vezi sa izvesnošću korišćenja opcije kupovine 
predmeta lizinga nakon isteka ugovora o lizingu. promene očekivanog iznosa garantovane 
rezidualne vrednosti, promena u budućim plaćanjima zakupa usled promene indeksa ili stope 
korišćene za varijabilna plaćanja lizinga). Pod navedenim okolnostima Društvo kao korisnik 
liznga naknadno vednuje obavezu po osnovu lizinga tako što efekete promene priznaje kao 
promenu vrednosti imovine koja je predmet lizinga.  
 
Prilikom prve primene MSFI 16 Društvo se opredelilo modifikovana retrospektivni pristup #2. 
 
Diskontovanje svih plaćanja u vezi sa lizingom se vrši primenom kamatne stope definisane u 
ugovoru ili inkrementalne stope pozajmljivanja (stopa koju bi korisnik lizinga morao da plati 
prilikom pozajmljivanja sredstava u sličnom roku i uz slične garancije za kupovinu imovine 
slične vrednosti kao što je imovina sa pravom korišćenja).  
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4. ZNAČAJNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE (paragraf 125 MRS 1 – 
Prezentacija finansijskih izveštaja) 

 
Sastavljanje finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva da vrši procene i utvrđuje 
pretpostavke koje mogu da imaju efekta na prezentovane vrednosti sredstava i obaveza i 
obelodanjivanje potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, kao 
i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na 
prethodnom iskustvu, tekućim i očekivanim uslovima poslovanja i ostalim raspoloživim 
informacijama na dan sastavljanja finansijskih izveštaja. Stvarni rezultati mogu da se razlikuju od 
procenjenih iznosa. 
 
Najznačajnija područja koja od rukovodstva zahtevaju vršenje procene i donošenje pretpostavki 
predstavljena su u daljem tekstu:  
 

4.1.Korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme 
 

Društvo procenjuje preostali korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme na kraju svake poslovne 
godine. Procena korisnog veka nekretnina, postrojenja i opreme je zasnovana na istorijskom 
iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i predviđenim tehnološkim napretkom i promenama 
ekonomskih i industrijskih faktora. 
 
Ukoliko se sadašnja procena razlikuje od prethodnih procena, promene u poslovnim knjigama 
Društva se evidentiraju u skladu sa MRS 8 „Računovodstvene politike, promene računovodstvenih 
procena i greške“. Ove procene mogu da imaju značajne efekte na knjigovodstvenu vrednost 
nekretnina, postrojenja i opreme kao i na iznos amortizacije tekućeg obračunskog perioda.  

 
4.2.Umanjenje vrednosti imovine 
 

Na dan bilansa stanja, Društvo vrši pregled knjigovodstvene vrednosti materijalne i nematerijalne 
imovine i procenjuje da li postoje indikacije za umanjenje vrednosti nekog sredstva. Prilikom 
procenjivanja umanjenja vrednosti, sredstva koja gotovinske tokove ne generišu nezavisno 
dodeljuju se odgovarajućoj jedinici koja generiše novac. Naknadne promene u dodeljivanju 
jedinici koja generiše novac ili u vremenu novčanih tokova mogu da utiču na knjigovodstvenu 
vrednost odnosne imovine. 
 

4.3.Ispravka vrednosti potraživanja  
 

Ispravka vrednosti sumnjivih i  spornih potraživanja je izvršena na osnovu procenjenih gubitaka 
usled nemogućnosti kupaca da ispune svoje obaveze u roku koji prelazi rok tolerancije naplativosti 
potraživanja. Procena rukovodstva je zasnovana na starosnoj analizi potraživanja od kupaca, 
istorijskim otpisima, kreditnoj sposobnosti kupaca i promenama u postojećim uslovima prodaje. 
Ovo uključuje i pretpostavke o budućem ponašanju kupaca i očekivanoj budućoj naplati. Promene 
u uslovima poslovanja, delatnosti ili okolnostima vezanim za određene kupce mogu da imaju za 
posledicu korekciju ispravke vrednosti sumnjivih i spornih potraživanja obelodanjene u priloženim 
finansijskim izveštajima. 
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4.4.Ispravka vrednosti zastarelih zaliha i zaliha sa usporenim obrtom 
 

Društvo vrši ispravku vrednosti zastarelih zaliha kao i zaliha sa usporenim obrtom. Pored toga, 
određene zalihe Društva vrednovane su po njihovoj neto prodajnoj vrednosti. Procena neto 
prodajne vrednosti zaliha izvršena je na osnovu najpouzdanijih raspoloživih dokaza u vreme 
vršenja procene. Ova procena uzima u obzir očekivano kretanje cena i troškova u periodu nakon 
datuma bilansa stanja i njena realnost zavisi od budućih događaja koji treba da potvrde uslove koji 
su postojali na dan bilansa stanja. 

 
4.5.Sudski sporovi  
 

Prilikom odmeravanja i priznavanja rezervisanja i utvrđivanja nivoa izloženosti potencijalnim 
obavezama koje se odnose na postojeće sudske sporove rukovodstvo Društva donosi određene 
procene. Ove procene su neophodne radi utvrđivanja verovatnoće nastanka negativnog ishoda i 
određivanja iznosa neophodnog za konačno sudsko poravnanje. Usled inherentne neizvesnosti u 
postupku procenjivanja, stvarni gubici mogu da se razlikuju od gubitaka inicijalno utvrđenih 
procenom. Zbog toga se procene koriguju kada Društvo dođe do novih informacija, uglavnom uz 
podršku internih stručnih službi ili spoljnih savetnika. Izmene procena mogu da u značajnoj meri 
utiču na buduće poslovne rezultate. 
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5. NEMATERIJALNA ULAGANJA 

 
u hiljadama dinara 

 

Ostala nematerijalna 
ulaganja 

Ukupno 

Nabavna bruto vrednost na početku godine 39.884 39.884 

Nabavna bruto vrednost na kraju godine 40.619 40.619 

     

Kumulirana ispravka na početku godine (39.884) (39.884) 

Povećanje:   

Amortizacija u toku godine (613) (613) 

Stanje ispravke na kraju godine (40.497) (40.497) 

     
Neto sadašnja vrednost:  

31.12.2023. godine 122 122 

     

Neto sadašnja vrednost:  

31.12.2022. godine 0 0 
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6. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  
 

u hiljadama dinara 

 Zemljište 
Građev. 
objekti 

Postr.i 
oprema 

Investic. 
nekretnine 

NPO uzet 
u lizing 

sa 
pravom 
kor.pr. 

god.dana 

Nekr, 
postr. i 

oprema u 
pripremi 

Ukupno 

Nabavna vrednost na 
početku godine 

60.085 270.609 5.395.780 171.751 - 128.649 6.026.874 

Nabavka, aktiviranje i 
prenos 

2.752 41.818 102.566 - - 982 148.118 

Nabavka opreme u Ruskoj 
Federaciji 

  63.051    63.051 

Rashod/Prodaja (3.173) (0) (24.872) - (-) (29.063) (57.108) 
Oprema ogranak RF-
svođenje na kurs 
31.12.2023. 

  (626.321)    (626.321) 

Ostalo -  -  -             - - 
Nabavna vrednost na 
kraju godine 

59.664 312.427 4.910.204 171.751 - 100.568 5.554.614 

             

Kumulirana ispravka na 
početku godine 

 (195.022) (4.939.535) (58.165) (-)  (5.192.722) 

Rashod/ Prodaja   - 10.745 - -  10.745 
Smanjena u toku godine 
usled svođenja na kurs 
31.12.2023. opreme 

  626.321    626.321 

Amortizacija   (6.158) (153.967) (5.668) (-)  (165.793) 

Stanje na kraju godine  (201.180) (4.456.436) (63.833) (-)  (4.721.449) 
        

Neto sadašnja vrednost:         

31.12.2023. godine 59.664 111.247 453.768 107.918 - 100.568 833.165 
         

Neto sadašnja vrednost:         

31.12.2022. godine 60.085 75.587 456.245 113.586 - 128.649 834.152 

 
 
Nabavna i ispravka vrednosti postrojenja i opreme Ogranka Ruske Federacije iskazana je prema 
srednjem kursu rublje na dan 31.12.2023.god. Izvršena je korekcija (smanjenje) vrednosti usled 
pada  kursa rublje i za 2022 i za 2023.godinu. 
  
 
Kao sredstvo obezbeđenja kredita i drugih obaveza upisana je hipoteka na više nekretnina  u 
vlasništvu Društva, čija sadašnja vrednost na dan 31. decembra 2023. godine iznosi 315.982 
hiljada RSD (2022. godine –  355.013 hiljada RSD). 
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7. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 

u hiljadama dinara 

Ime pravnog lica u čijem kapitalu je 
učešće 

Vlasnički 
udeo (%) 

Valuta Bruto iznos 
Ispravka 
vrednosti 

Neto iznos 

"Putevi Bijelo Polje" d.o.o. Bijelo Polje 100  85.305 (13.858) 71.447 

a) Učešće u kapitalu zavisnih pravnih lica   85.304 (13.858) 71.447 

''Putevi'' a.d. Požega 24,76   11.090  11.090 
b) Učešće u kapitalu pridruženih pravnih lica i zajedničkih 
poduhvata 

11.090  11.090 

"Drina River Bridge corporation" a.d.      1.258 (80) 1.178 

"Srbija put" a.d.     2.845 (2.219) 626 

FK "Jedinstvo" Užice      8.433 (8.433) - 

c) Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i druge hartije 
od vrednosti raspoložive za prodaju 

12.536 (10.732) 1.804 

HTT Palisad - pozajmica 
rok otplate 
07.03.2025. 

RSD 92.800          92.800 

d) Dugoročni plasmani povezanim pravnim licima 92.800  92.800 

Dugoročne pozajmice  RSD 6  6 

d) Ostali dugoročni finansijski plasmani 6  6 
Ukupno dugoročni finansijski plasmani (a do d) 201.737 (24.590) 177.147 

 
8. ZALIHE 

 

    
u hiljadama 

dinara 
  31. decembra 

 2023. 
31. decembra 

2022. 

1. Materijal, rezervni delovi, alat i sitan inventar 595.074 546.707 

1.1. Materijal 528.123 488.882 
1.2. Rezervni delovi 48.412 45.021 
1.3. Alat i sitan inventar 18.539 12.804 

2. Nedovršena proizvodnja 1.776 1.776 

3. Gotovi proizvodi 74.151 85.752 

4. Roba 27.145 214.113 
4.1. Roba u magacinu - - 
4.2. Roba u prometu na veliko - - 
4.3. Roba u skladištu, stovarištu i 
       prodavnicama kod drugih lica 

- - 

I  ZALIHE (1 do 4) 698.146 848.348 

 
   
1. Bruto dati avansi 707.398 1.279.874 
2. Ispravka vrednosti datih avansa (176.678) (176.678) 

II Dati avansi - neto (1-2) 530.720 1.103.196 
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Starosna struktura plaćenih avansa za zalihe i usluge 

u hiljadama dinara 
Starost plaćenih avansa za zalihe i 

usluge u danima 
Do 365 dana 

Preko godinu 
dana 

Ukupno 

Plaćeni avansi, bruto 530.720          176.678 707.398 
Ispravka vrednosti  (176.678) (176.678) 
Plaćeni avansi, neto 530.720 - 530.720 

 
 
 
                                                                                               2023.god.                   2022.god. 

UKUPNO ZALIHE I DATI AVANSI (I+II)        1.228.866            1.951.544 
 
 
 
 

9. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 
 

                                                                                                     u hiljadama dinara 

Opis 

Kupci u 
zemlji - 
matična 
i zavisna 
pravna 

lica 

Kupci u 
inostranstvu 
- matična i 

zavisna 
pravna lica 

Kupci u 
zemlji - 
ostala 

povezana 
pravna 

lica 

Kupci u 
inostranstvu 

- ostala 
povezana 

pravna lica 

Kupci u 
zemlji 

Kupci u 
inostranstvu 

Ukupno 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Bruto potraživanje na 
početku godine 

 142.093 460.871  447.147 2.581.599 3.631.710 

Bruto potraživanje na 
kraju godine 

 141.913 419.146  236.039 1.992.639 2.789.737 

               

Ispravka vrednosti na 
početku godine 

    (254.575)  (254.575) 

Ispravka vrednosti u 
toku godin 

    (407)  (407) 

Ispravka vrednosti na 
kraju godine 

    (254.982)  (254.982) 

 
       

NETO STANJE 
       

31.12.2023. godine 
 141.913 419.146  236.039  1.992.639 2.789.737 

31.12.2022. godine 
 142.093 460.871  447.147 2.581.599 3.631.710 

 
Na dospela nenaplaćena potraživanja Društvo ne vrši obračun zatezne kamate. Naplata 
potraživanja nije obezbeđena teretom na imovini dužnika, menicama ili bankarskim 
garancijama. 
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u hiljadama dinara 

Starost potraživanja  u danima 
Potraživanja 
do 365 dana 

starosti 

Potraživanja 
starija od 

godinu dana 

Ukupno 
(2+3) 

1 2 3 4 

Kupci u inostranstvu - matična i zavisna pravna lica 
(bruto) 

141.913  141.913 

Ispravka vrednosti    

Neto potraživanja 141.913  141.913 

     

Kupci u zemlji - ostala povezana pravna lica (bruto) 419.146  419.146 

Ispravka vrednosti    

Neto potraživanja 419.146  419.146 

     

Kupci u zemlji (bruto) 236.039 254.982 491.021 

Ispravka vrednosti  (254.982) (254.982) 

Neto potraživanja 236.039 - 236.039 

     

Kupci u inostranstvu (bruto) 1.992.639  1.992.639 

Ispravka vrednosti    

Neto potraživanja 1.992.639  1.992.639 

 
Neusaglašeno potraživanje u inostranstvu ( konto 205) Ogranak Ruske Federacije se odnosi na 
projekat Kamelija  i iznosi 85.278 hilj rubalja. 
 
 

10.  OSTALA KRATKOROČNA POTRAŽIVANJA 
 
 

 
u hiljadama dinara 

 31. decembra 
2023. 

31. decembra 
2022. 

Ostala potraživanja iz specifičnih poslova                70.824 70.041 

Ispravka vrednosti potraživanja iz specifičnih poslova (59.528) (59.528) 

I POTRAŽIVANJA IZ SPECIFIČNIH POSLOVA  11.296 10.513 

   

Potraživanja za kamatu I dividendu 440.705 440.705 

Potraživanja od zaposlenih 63.944 62.903 

Potraživanja za više plaćeni porez na dobitak 0,00 0,00 

Potraživanja po osnovu preplaćenih ostalih poreza I 
doprinosa 

0 0 

Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 10.339 30.655 

Potraživanja po osnovu naknada šteta 0 0 
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Ostala kratkoročna potraživanja 82.112 82.112 

Ispravka vrednosti drugih potraživanja (74.203) (74.203) 

II  DRUGA POTRAŽIVANJA: 522.897 542.172 

III POREZ NA DODATU VREDNOST 73.048 47.681 

 I-III  OSTALA KRATKOROČNA POTRAŽIVANJA                607.241    600.366
  
 

11. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 

u hiljadama dinara 

Opis 
Kratkoročni 

krediti I zajmovi 
u zemlji 

Kratkoročni 
krediti i 

zajmovi u 
inostranstvu 

Ostali 
kratkoročni 

plasmani 
Ukupno 

1 2 3 4 6 

Bruto stanje na početku godine 
 

204.499 
 

 
 

101.226 
 

 
305.725 

 
Ispravka vrednosti kra.kredita I 
zajmova 

         (194.499)   (194.499) 

Bruto stanje na kraju godine                12.000  
 

78.827 
 

 
90.827 

 
NETO STANJE     

31.12.2023. godine 12.000  78.827 90.827 

31.12.2022. godine   10.000  101.226 111.226 

 
 
Kratkoročni krediti i plasmani iskazani na dan 31. decembra 2023. godine u iznosu od 90.827 
hiljada RSD (2022. godine – 111.226 hiljada RSD) u potpunosti se odnose na kratkoročne 
pozajmice.  
 
 

12. OTKUPLJENE SOPSTVENE AKCIJE 
 

Na osnovu Odluke Upravnog odbora društva o sticanju sopstvenih akcija na organizovanom 
tržištu od 26.01.2010. godine, Društvo je u julu i avgustu 2010. godine, steklo 21,188 
sopstvenih akcija (2,15% akcija nominalne vrednosti 654,22 RSD), ukupne nominalne 
vrednosti u iznosu od 13,862 hiljade dinara. U 2011. godini Društvo je, otkupilo još 2.507 
sopstvenih akcija, tako da broj ukupno otkupljenih sopstvenih akcija na dan 28.03.2011. godine 
iznosi 23,695 sopstvenih akcija (2,41% akcija). 
Društvo nije stečene sopstvene akcije u 2010. godini i 2011. godini otuđilo u skladu sa 
odredbama Zakona o privrednim društvima (»SL. Glasnik« 36/2011, 99/2011, 83/2014 – dr. 
Zakon, 5/2015, 44/2018, 95/2018 i 91/2019). 
 
Shodno članu 287. Zakona o privrednim društvima (»SL. Glasnik« 36/2011, 99/2011, 83/2014 
– dr. Zakon, 5/2015, 44/2018, 95/2018 i 91/2019), ako je Društvo steklo sopstvene akcije u 
skladu sa članom 282. i članom 284. tač. 1) do 5) ovog zakona čija je nominalna vrednost, 
odnosno računovodstvena vrednost kod akcija bez nominalne vrednosti veća od 10% osnovnog 
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kapitala, u obavezi je da ih u roku od tri godine od dana sticanja otuđi tako da ukupna vrednost 
tako stečenih sopstvenih akcija društva ne bude veća od 10% osnovnog kapitala. 
 

13. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 
   

    
u hiljadama 

dinara 
  31. decembra 

 2023. 
31. decembra  

2022. 

1. Tekući (poslovni) računi  44.391                   82.719 
2. Devizni računi                  83.915                   25.667  

UKUPNO (1 do 2)                 128.306                   108.386  

           
 

14. KRATKOROČNA AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA  
 

    u hiljadama dinara 
  31. decembra  

2023. 
31. decembra 

 2022. 

1. Unapred plaćeni troškovi - 135 

2. Potraživanja za nefakturisani prihod 750.210 634.778 

3. Razgraničeni troškovi  1.125.686 2.910.577 
4. Ostala aktivna vremenska razgraničenja - - 

KRATKOROČNA AKTIVNA 
VREMENSKA RAZGRANIČENJA (1 do 4) 

1.875.896 3.545.490 

 
Potraživanja za nefakturisani prihod po osnovu neoverenih privremenih i konačnih situacija na 
izgradnji i rekonstrukciji magistralnih puteva i periodičnog održavanja saobraćajnica u 2023. 
godini u zemlji i razgraničeni troškovi za izvedene radove u Ruskoj Federaciji iskazani su u 
iznosu od 1.875.896 hiljada dinara (2022. godina – 3.545.490  hiljada dinara). Po overi 
privremenih i konačnih situacija za izvedene radove, potraživanja za nefakturisani prihodi se 
ukidaju na teret potraživanja od kupaca u zemlji, kada bude izvršeno fakturisanje.  
 
U okviru potraživanja za nefakturisani prihod evidentirani su i ostali obračunati prihodi nastali  
po osnovu presude Privrednog suda u Beogradu 16-P-4372/2011 od 03.07.2012. godine, protiv 
Republike Srbije Ministarstva za infrastrukturu i energetiku i »Koridora Srbije« d.o.o., kojom 
Društvo ima pravo na nadoknadu razlike u ceni materijala i energenata, kao i drugih troškova 
građenja u iznosu od 576,072 hiljada dinara (2022. godine – 576,072 hiljade dinara). Društvo 
je unapred obračunalo prihode koji nisu fakturisani. Presudom privrednog Suda u Beogradu 
Posl. Br. 29 P 266/2017 od 30.08.2019. godine, odbijen je tužbeni zahtev Društva kao 
neosnovan, na šta je Društvo uložilo žalbu 07.10.2019. godine Privrednom apelacionom sudu 
Beograd. Dana 04.12.2023.god Privredni sud u Beogradu doneo je presudu u korist Društva u 
iznosu 1.051.219.874,06 rsd, na koju je Državno pravobranilaštvo uložilo žalbu 
11.01.2024.god. 
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15.  KAPITAL 
 

a) Osnovni kapital 
 
Osnovni kapital Društva iskazan na dan 31. decembra 2023. godine u iznosu od 642,600 hiljada 
RSD (2022. godine – 642,600 hiljada RSD) čini 982,241 običnih akcija (2022. godine – 
982,241 običnih akcija), pojedinačne nominalne vrednosti od 654,22 RSD.  
 
Prema podacima Agencije za privredne registre vrednost upisanog osnovnog akcijskog kapitala 
iznosi 642,600 hiljada dinara odnosno 10,551.204,38 EUR prema kursu strane valute na dan 
30.09.2002. godine. Agencija je privredne registre do dana revizije nije izvršila preračun 
deviznih u dinarske iznose osnovnog kapitala, shodno novom Zakonu o privrednim društvima. 
Rok za usaglašavanje je 01.01.2014. godine odnosno 31.12.2013. godine. 
 
Stanje kapitala i broj akcija su registrovani kod Centralnog registra, depoa i kliringa hartija od 
vrednosti i kod Agencije za privredne registre. 
 
Struktura osnovnog kapitala Društva data je u narednom pregledu: 
 

  u hiljadama RSD 
 2023.  2022. 

Akcionar 
Broj 

akcija 
 

% 
učešća 

 
Broj 

akcija 
 

% 
učešća 

        
Akcije fizičkih lica 227.514  23,16%  232.008  23,62% 
Akcije pravnih lica  754.727  76,84%  750.233  76,38% 
        
 982.241  100%  982.241   100.00% 

 
 
 
 

Nominalna vrednost jedne akcije je 654,22 dinara. 
Knjigovodstvena vrednost jedne akcije je 2.177,10 dinara. 
Poslednja prodajna cena jedne akcije ostvarena na berzi na dan bilansa iznosi 950,00 dinara. 
Prema Rešenju Komisije za HOV br 3/2-101-2273/13-23 od 29.12.2023.god Akcionari Putevi 
Centar doo Beograd i Stamenić Vladan imaju privremenu meru zabrane prava glasa. 
 
 

b) Rezerva u hiljadama dinara 
Stanje na početku godine 211.118  
Stanje 31.12. tekuće godine 211.118  

 
 

c) Nerealizovani dobici i gubici po osnovu hartija od vrednosti u hiljadama dinara 

1) Stanje nerealizovanih dobitaka po osnovu hartija od vrednosti 
na početku godine 

(548.264) 

-Dobici ili gubici po osnovu preračuna inostranog poslovanja- Putevi 
Bijelo Polje 

(108) 
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-Dobici ili gubici  po osnovu preračuna inostranog poslovanja ogranak 
Ruska Federacija 

(317.762) 

Stanje 31.12. tekuće godine (866.134) 

 
Prema članu 26. Pravilnika o kontnom okviru za privredna društva, preduzetnike i zadruge u 
okviru nerealizovanih gubitaka iskazani su efekti kursnih razlika koji su nastali po osnovu 
ulaganja u inostrano poslovanje u skladu sa paragrafom 30. MRS 21 – Efekti promena deviznih 
kurseva. 
 

d)  Neraspoređeni dobitak u hiljadama dinara 
Stanje na početku godine 1.817.548 
Povećanje:  

a) po osnovu prenosa neto dobitka iz bilansa uspeha 333.307 
b) smanjenje po osnovu poreza na dobit ranijih perioda (korekcija 
početnog stanja) 

 

Stanje 31.12. tekuće godine 2.150.855 
 
 
 

16. DUGOROČNA REZERVISANJA 
u hiljadama dinara 

 31. decembra 
2023. 

31. decembra 
2022. 

1. Rezervisanja za naknade I druge beneficije 
zaposlenim u početnom bilansu 

47.990 45.897 

2. Rezervisanja u toku godine                6.832 6.522 
3. Iskorišćena rezervisanja u toku godine   (2.727) (2.867) 
4. Ukinuta rezervisanja u korist prihoda (599) (1.562) 

I. Rezervisanja za naknade I druge benficije 
zaposlenima na kraju godine (1+2-3-4) 

51.496 47.990 

   

DUGOROČNA REZERVISANJA (I) 51.496 47.990 
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17. DUGOROČNE OBAVEZE 
 
 

u hiljadama dinara  

Poverilac/Kreditor 
Rok 

otplate 
Početak 
otplate 

Instrumenti 
obezbeđenja 

Kamatna 
stopa 

Valuta u 
kojoj je 
obaveza 

ugovoren
a 

Iznos 
obaveze u 

stranoj valuti  

Iznos obaveze u 
dinarima po 

klijentu 

1 2 3 4 5 6 7 8 

INTESA LEASING - - menice - EUR 114.229 13.384 

NLB LEASE & GO  - - menice - EUR 318.365  37.304 

I Dugoročne obaveze po osnovu lizinga  50.688 

 
 

 
 

18. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 

u hiljadama  

 Rok otplate 
Početak 
otplate 

Instrumenti 
obezbeđenja 

Kamatna 
stopa 

Valut
a  

Iznos 
obaveze u 

stranoj 
valuti  

Iznos 
obaveze u 

dinarima po 
klijentu 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Putevi Centar doo, BGD    - - RSD   1.721 

1) Obaveze po osnovu kredita prema matičnom,zavisnim i ostalim povezanim pr.licima 1.721 

Jedinstvo MPP ad   - - RSD  80.000 

Stolarija Danilović   - - RSD  1.331 
MCS sistem Požega   - - RSD  500 

INTESA LEASING   Menice - EUR 26.200 3.070 

NLB LEASE &GO   Menice  EUR 86.641 10.152 

2) Obaveze po osnovu kredita I zajmova lica koja nisu domaće banke 95.053 

3) Ostale kratkoročne fin. obaveze prema pr.licima -ugovori o preuzimanju duga 719 

4) Obaveze po osnovu kratkoročnih kredita kod domaćih banaka-Banka Intesa 58.500 

Poverilac/Kreditor 
Rok 

otplate 
Početak 
otplate 

Instrumenti 
obezbeđenja 

Kamatna 
stopa 

Valuta u 
kojoj je 
obaveza 

ugovoren
a 

Iznos 
obaveze u 

stranoj valuti  

Iznos obaveze u 
dinarima po 

klijentu 

1 2 3 4 5 6 7 8 

VFS 
INTERNATIONAL 

07.11.2026 23.01.2023 
Menice i 
zaloga na 
vozilima 

 EUR 285.600 33.465 

II Dugoročni krediti i zajmovi u inostranstvu  33.465 
 DUGOROČNE OBAVEZE ( I + II) 84.153 
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VFS INTERNATIONAL 07.11.2026 23.01.2023 
Menice i 
zaloga na 
vozilima 

 EUR 142.800 16.732 

VFS INTERNATIONAL 05.10.2024 06.05.2022 
Menice i 
zaloga na 
vozilima 

 EUR 18.953 2.221 

MičKom Moskva 31.12.2024. 31.08.2021. nema  RUB 54.014.000 63.542 

Južna energetičeskaja  
kompanija 

31.12.2024. 06.08.2021 nema 8,0% RUB 6.000.000 7.059 

OOO LM Group 31.12.2024. 07.03.2021 nema  RUB 3.262.000 3.838 

Evrosportfinans 31.03.2024 12.12.2022. nema 7,5% RUB 30.000.000 35.292 

Putevi OOO 31.12.2024 08.05.2023 nema  RUB 46.244.000 54.402 

Zavidovo Development 30.09.2024 15.02.2023 nema 7,6% RUB 21.757.000 25.595 

Banka Otkritje 09.01.2024. 17.06.2020. nema 7,5% RUB 863.000 1.015 

5) Kratkoročni krediti i zajmovi u inostranstvu     209.696 

UKUPNO KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE (1 DO 4)   365.689 

 
 
 
 

19. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 
      

    u hiljadama 
dinara 

  31. 12 2023.          31.12. 2022. 

1. Dobavljači - matična i zavisna pravna lica u 
    inostranstvu 

57.896 58.029  

2. Dobavljači - ostala povezana lica u zemlji 6.385 421.478 
3. Dobavljači - ostala povezana lica u inostranstvu - - 
4. Dobavljači u zemlji 539.643 642.657 
5. Dobavljači u inostranstvu 1.423.161 1.528.138 
OBAVEZE IZ POSLOVANJA (1 do 5) 2.027.085 2.650.302 

 
 
 
20. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE 

    u hiljadama 
dinara 

  
31. decembra 

2023. 
31. decembra 

2022. 

1. Ostale obaveze iz specifičnih poslova 890.656 921.121 
I OBAVEZE IZ SPECIFIČNIH POSLOVA (1) 890.656 921.121 
1. Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim 
     naknada zarada koje se refundiraju 

218.553 230.913 

2. Obaveze za porez na zarade i naknade zarada na 
    teret zaposlenog 

81.933 139.001 

3. Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na 
    teret zaposlenog 

17.230 26.763 

4. Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade 39.574 62.739 
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    zarada na teret poslodavca 
5. Obaveze za neto naknade zarada koje se refundiraju 481 384 
6. Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na 
    teret zaposlenog koje se refundiraju 

175 153 

7. Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na 
    teret poslodavca koje se refundiraju 

122 143 

II OBAVEZE PO OSNOVU ZARADA I 
NAKNADA ZARADA (1 do 7) 

358.068 460.096 

1. Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja 50.636 44.285 
2. Obaveze prema zaposlenima 4.117 4.446 
3. Obaveze prema fizičkim licima za naknade po 
    ugovorima 

1.505 3.120 

4. Ostale obaveze 3.992 3.854 
III DRUGE OBAVEZE (1 do 4) 60.250 55.705 

IV OBAVEZE ZA POREZ NA DODATU 
VREDNOST 

1.063                   2.346 

1. Obaveze za porez iz rezultata - 48.156 
2. Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz 
    nabavke ili na teret troškova 

106.094 106.797 

3. Obaveze za doprinose koji terete troškove - - 
4. Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine 1.612 2.288 

V OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, 
DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE (1 do 4) 

107.706 157.241 

   

OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE (I DO V) 1.417.743 1.596.509 

 
 
 
 
S obzirom na zakonski rok za dostavljanje poreskog bilansa, shodno Zakonu o porezu na dobit, 
poreski obveznici su u obavezi da nadležnom poreskom organu podnesu prijavu poreza na dobit 
do 28. juna 2024. godine, zajedno sa poreskim bilansom i Izveštajem (studijom o transfernim 
cenama). Društvo je tokom godine obavljalo značajne transakcije sa povezanim licima , u 
postupku je izrada Studije transfernih cena u skladu sa Pravilnikom o transfernim cenama i 
metodama koje se po principu "van dohvata ruke" primenjuju kod utvrđivanja cene transakcija 
među povezanim licima. Društvo nije izvršilo obračun poreza na dobit, i nije podnelo poresku 
prijavu, a koju će podneti u zakonskom roku. Porez na dobit iskazan u obrascima finansijskog 
izveštaja izračunat je primenom zakonske stope 15% na ostvarenu bruto dobit poslovanja. 
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21. ZARADA PO AKCIJI 
 

Društvo izračunava osnovnu zaradu po akciji kao odnos neto dobitka iz kontinuiranog 
poslovanja koji pripada akcionarima koji poseduju obične akcije i ponderisanog prosečnog 
broja običnih akcija  u opticaju za period, ne uzimajući u obzir sopstvene akcije stečene u toku 
godine od strane Društva. 

 

Proračun zarade po akciji za 2023. i 2022. godinu izvršen je na osnovu sledećih podataka: 
 

u hiljadama RSD 
 2023.  2022. 

Neto dobitak tekuće godine 333.307  380.879 
 

                                                                                                                982.241                     982.241 
 
 
 
 
 
 
 

22. KRATKOROČNA PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 
 

u hiljadama dinara 
 31. decembra 

2023. 
31. decembra 

2022. 

   1.  Unapred obračunati troškovi 26.279 - 

PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA (1) 26.279 - 
 

23. VANBILANSNA AKTIVA I PASIVA 
 

u hiljadama dinara 

Vanbilansna aktiva obuhvata sledeća sredstva: Vrednost 

Data jemstva 135.170 

Uknjižena hipoteka na imovinu 315.982 
Date garancije 85.910 
Ukupno: 537.062 

u hiljadama dinara 
Vanbilansna pasiva obuhvata sledeće izvore vanbilansnih sredstava: Vrednost 

Obaveze za data jemstva 135.170 
Obaveze za uknjižene hipoteke na imovini 315.982 
Date garancije 85.910 
Ukupno: 537.062 
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24. POSLOVNI PRIHODI 
 

u hiljadama dinara 
 01.01-31.12. 

2023 
01.01-31.12. 

2022. 
1. Prihodi od prodaje robe ostalim povezanim pravnim 
     licima  na domaćem tržištu 

338 27 

2. Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu 2.616 9.954 
3. Prihodi od prodaje robe na dom.tržištu -povezana 
pr.lica 

374.313  

4. Prihodi od prodaje robe na inostranom tržištu - - 

5. Prihodi od prodaje proizvoda i usluga Ogranak RF 155.863 6.725 
6. Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim 
    povezanim pravnim licima na domaćem tržištu 

42.422 30.408 

7. Prihodi od prodaje proizvoda i usluga Ogranak RF 
 

44.907 77.452 

8. Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem 
    tržištu 

3.022.715 2.849.885 

9. Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na inostranom 
    tržištu 

5.347.152 10.643.267 

10.Prihodi od aktiviranja proizvoda i usluga za 
    sopstvene potrebe 

18.472 50.719 

11. Povećanje vrednosti zaliha nedovršenih I gotovih 
proizvoda 

4.453 5.355 

12.Smanjenje vrednosti zaliha gotovih proizvoda (11.601) (4.231) 

13. Prihodi od direktnih državnih davanja - 47 

14. Prihodi od zakupnine 2.718 6.506 

15. Prihodi od zakupnine povezana pr.lica 12.466  

16. Ostali poslovni prihodi 16.490 7.641 

17. Ostali poslovni prihodi povezana pr.lica 245  

18. Prihodi od usklađivanja vrednosti imovine - 3.374 

POSLOVNI PRIHODI (1 do 18) 9.033.569 13.687.129 

 
 
 
 

25. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE 
 

    u hiljadama 
dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 

1. Nabavna vrednost prodate robe 153.947 4 

2. Nabavna vrednost nekretnina pribavljenih 
    radi prodaje 

186.967 - 
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3. Nabavna vrednost ostalih stalnih sredstava 
    namenjenih prodaji 

1.267 8.286 

NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE 
(1 do 3) 

342.181 8.290 

 
 
 

26. TROŠKOVI MATERIJALA GORIVA I ENERGIJE 
 

    u hiljadama 
dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 

1. Troškovi materijala za izradu 2.627.346 5.178.034 
2. Troškovi ostalog materijala (režijskog) 2.642 2.017 
3. Troškovi goriva i energije 448.995 475.317 
4. Troškovi rezervnih delova 44.134 43.188 
5. Troškovi jednokratnog otpisa alata i 
     inventara 

37.438 28.548 

TROŠKOVI MATERIJALA, GORIVA I 
ENERGIJE (1 do 5) 

3.160.555 5.727.104 

 
 
27. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 
 

    u hiljadama 
dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 

1. Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 2.624.085 3.552.832 

2. Troškovi poreza i doprinosa na zarade i 
     naknade zarada na teret poslodavca 

144.141 128.873 

3. Troškovi naknada po ugovoru o delu - 2.192 

4. Troškovi naknada po ugovoru o privremenim 
     i povremenim poslovima 

13.056 6.670 

5. Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu 
     ostalih ugovora 

1.961 1.654 

6. Ostali lični rashodi i naknade 16.758 16.828 

TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA 
ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI (1 
do 6) 

2.800.001 3.709.049 

 
 
 Učešće troškova zarada menadžmenta  u ukupnom trošku zarada nije značajno. 
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Kadrovska struktura zaposlenih u preduzeću na dan 31.12.2023.god. 
 
I stepen obrazovanja-osnovna škola 144 
II stepen obrazovanja- usmereno obrazovanje 5 
III stepen obrazovanja- trogodišnja srednja škola 336 
IV stepen obrazovanja-četvorogodišnja srednja skola 68 
V stepen obrazovanja-specijalističko obrazovanje 2 
VI stepen obrazovanja- viša škola 34 
VII stepen obrazovanja- fakultetsko obrazovanje 74 

Ukupno: 663 
 
Navedeni broj zaposlenih sadrži 58 zaposlenih  iz Srbije koji su upućeni na rad u 
Rusku Federaciju. 
Pored navedenog, u Ruskoj Federaciji ima i 505 zaposlenih radnika drugih 
nacionalnosti – 77  iz Ruske Federacije i 428 radnika iz bivših republika SSSR-a. 
 
 

28. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 
 

    u hiljadama 
dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 

1. Troškovi usluga na izradi učinaka 1.468.037 3.200.802 
2. Troškovi transportnih usluga 16.616 15.202 
3. Troškovi usluga održavanja 31.222 34.405 
4. Troškovi zakupa 69.831 84.525 
5. Troškovi oglasa u novinama,časopisima 250 - 
6. Troškovi istraživanja 13.744 11.963 
7. Troškovi ostalih proizvodnih usluga 21.272 15.297 

TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA (1 
do 7) 

1.620.972 3.362.194 

 
29. TROŠKOVI REZERVISANJA 

    u hiljadama 
dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 

1. Troškovi rezervisanja za naknade i druge 
     beneficije zaposlenih 

6.832 6.522 

TROŠKOVI REZERVISANJA (1) 6.832 6.522 
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30. NEMATERIJALNI TROŠKOVI 
 

    u hiljadama 
dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 

1. Troškovi neproizvodnih usluga 219.549 105.816 
2. Troškovi reprezentacije 13.220 6.202 
3. Troškovi premija osiguranja 17.151 16.762 
4. Troškovi platnog prometa 8.217 14.943 
5. Troškovi članarina 3.286 2.572 
6. Troškovi poreza i naknada 15.917 17.350 
7. Ostali nematerijalni troškovi 10.666 1.584 

NEMATERIJLANI TROŠKOVI (1 do 7) 288.006 165.229 

 
 
 
 
 

31. OSTALI PRIHODI 
 

    u hiljadama 
dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 

1. Dobici od prodaje nematerijalne imovine, 
     nekretnina, postrojenja i opreme 

33 145.991 

2. Dobici od prodaje materijala 5.354 16.942 

3. Dobici od prodaje materijala-povezana pr. lica                          1.638  

4. Viškovi 1.168 2.004 

5. Prihodi od smanjenja obaveza 22.830 219.102 

6. Prihodi od ukidanja dugoročnih i kratkoročnih 
    rezervisanja 

599 1.562 

7. Ostali nepomenuti prihodi 22.063 56.373 

OSTALI PRIHODI (1 do 7) 53.685 441.974 

 
 

  

32. OSTALI RASHODI 
 

    u hiljadama 
dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 
1. Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje 
    nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i 
    opreme 

89 2.722 
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2.Gubici po osnovu rashoda I prodaje učeš.u kapitalu 
I HOV  

- 55 

3. Gubici od prodaje materijala 4.118 4.459 
4. Manjkovi 83 1.631 
5. Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja 130.796 45.429 
5. Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha 5.551 18.331 
6. Ostali nepomenuti rashodi 73.565 60.250 

OSTALI RASHODI (1 do 6) 214.202 132.877 

 
 
 
 
 
 

 
33. NEGATIVAN NETO EFEKAT NA RAZULTAT PO OSNOVU GUBITKA  

POSLOVANJA KOJE SE OBUSTAVLJA,PROMENA 
RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA I ISPRAVKI GREŠKI IZ RANIJEG 
PERIODA 

 
  u hiljadama 

dinara 

  
01.01-31.12. 

2023. 
01.01-31.12. 

2022. 

1. Prihodi po osnovu ispravki grešaka iz ranijih     
godina koje nisu materijalno značajne 

491 197.192 

        2. Rashodi po osnovu ispravki grešaka iz 
             ranijih godina koje nisu materijalno 
              značajne 

38.575                   106.500   

Neto dobitak poslovanja koje se obustavlja (1-2)              - 90.692 

Neto gubitak poslovanja koje se obustavlja (1-2) 38.084                - 

 
 

        

34. INFORMACIJE O SEGMENTIMA  POSLOVANJA 
 
Segmenti poslovanja predstavljaju komponente Društva koje ostvaruje prihode i rashode, čije 
poslovne rezultate redovno pregleda rukovodstvo Društva i za koje postoje raspoložive zasebne 
finansijske informacije. 
Rukovodstvo Društva organizovalo je poslovanje po entitetima sa aspekta vrste proizvoda i 
usluga koje vrši: 
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 Prihodi po segmentima u zemlji : 
                                                                                                                   U hiljadama dinara 

 2023 .godina 
Prihodi od prodaje robe 377.267 

Prihodi od prodaje gotovih proizvoda                            191.162 
Prihodi od gradnje 378.087 

Prihodi od održavanja puteva (redovno, posebni 
i urgentni nalozi) 

2.510.171 

                                                  Ostali poslovni  
prihodi 

60.590 

Ukupno: 3.517.277 
 
 Prihodi po segmentima u inostranstvu (Ogranak RF) : 
 

 2023.godina 
Prihodi od prodaje robe 155.863 

Prihodi od prodaje proizvoda                            - 
Prihodi od gradnje (visokogradnja) 5.347.152 

Prihodi od održavanja - 
                                                  Ostali poslovni 

prihodi  
13.277 

Ukupno: 5.516.292 
 
 
 

35. ZNAČAJNI DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA 
 
Dana 08. februara 2024.godine predsednik udruženja poslodavaca Putne privrede »Putar« i 
predsednik sindikata Putara Srbije potpisali su Aneks PKU za delatnost putne privrede koji će 
važiti naredne tri godine. Kako je Kolektivni ugovor Društva uskladjen sa PKU za delatnost 
putne privrede, Društvo je u obavezi da primenjuje odredbe ovog ugovora. Prema Odluci Vlade 
RS minimalna neto cena rada za 2024.god uvećana je na 271,00 dinar po ranom času, a prema 
Kolektivnom ugovoru Društva i ukupni troškovi zarada zaposlenih u Srbiji u 2024.godini 
moraju biti uvećani prema procentu povećanja minimalne cene rada. 
 
    36.  POTENCIJALNA SREDSTVA I OBAVEZE 
 

Sudski sporovi  
 

Društvo sa stanjem na dan 31. decembra 2023. godine vodi više sudskih sporova u kojima se 
javlja kao tuženi u iznosu 630 mil RSD , kao i više sudskih sporova u kojima se javlja kao 
tužilac. Najveći spor u kojem se javlja kao tuženi od strane Ministarstva građevinarstva, 
saobraćaja i infrastrukture, u ukupnom  iznosu  491 mil РСД, (tužene strane su Putevi AD Užice 
, GP Planum AD Beograd, Borovica Transport doo, PZP Beograd u stečaju), je spor za avans 
koji je primio , a nije opravdao PZP Beograd, na projektu Koridor 11. Apelacioni sud Beograd 
presudio je u korist tuženih strana. Predmet se nalazi u Vrhovnom kasacionom sudu RS na 
odlučivanju.  Rukovodstvo Društva nije izvršilo rezervisanje za potencijalne gubitke po 
sudskim sporovima i ne očekuje negativan ishod navedenog spora. Vrednost sporova u kojima 
se preduzeće javlja kao tužilac iznosi približno 1,3 milijarde dinara bez kamate (u ovaj iznos 
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uključen je pomenuti spor – razlika u ceni Koridor 10). Rukovodstvo Društva očekuje pozitivan 
ishod sporova u kojima se javlja kao tužilac. 
 
Početkom 2023.god nastala su dva bitna događaja, usvojen je tužbeni zahtev tužioca: 1) KMG 
Trudbenik AD u stečaju, presuda Privrednog Apelacionog suda Beograd, kojom se obavezuju 
Putevi AD Užice da tužiocu plate iznos 946.815,37 usd sa kamatom. Predmet spora je ratna 
odšteta iz Iraka. 2) Ministarstva građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, presuda Privrednog 
Apelacionog suda Beograd, kojom se obavezuju Putevi AD Užice da tužiocu plate iznos od 
137.359.982,27 rsd  sa kamatom. Predmet spora je avans koji je primio PZP Beograd, a koji 
nije opravdao kroz izvedene radove na Koridoru 10. U prvom sporu podneta je revizija 
Vrhovnom Kasacionom Sudu. U toku je overa ugovora o  sporazumnom plaćanju duga na rate 
, tri, odnosno četiri godine. Društvo nije vršilo rezervisanje za navedene sudske sporove i ne 
očekuje da će likvidnost  i kontinuitet poslovanja biti ugroženi, s obzirom da Društvo poseduje 
značajnu nepokretnu imovinu, ima dobru saradnju sa bankama i očekuje pozitivne ishode 
sudskih sporova u kojima se javlja kao tužilac. 
 

 
Data jemstva i garancije 

 

Društvo je u vanbilansnoj evidenciji na dan 31. decembra 2023. godine, evidentiralo 
potencijalne obaveze po osnovu datih jemstava i garancija. 
 

 
 
37. PORESKI RIZICI 
 

Poreski propisi Republike Srbije predmet su čestih izmena. Društvo redovno izmiruje obaveze 
za poreze i doprinose u skladu sa poreskim propisima i tumačenjem poreskih propisa od strane 
poreskih vlasti. Eventualno, usled pogrešnog tumačenja, transakcije mogu biti osporene od 
strane poreskih vlasti i Društvu može biti određen dodatni iznos poreza, kazni i kamata. Period 
zastarelosti poreske obaveze je pet godina, odnosno poreske vlasti imaju pravo da eventualno 
odrede plaćanje neizmirenih obaveza u roku od pet godina od kada je obaveza nastala. 
 
 
 
 
 

38. USAGLAŠAVANJE POTRAŽIVANJA I OBAVEZA 
 

Drustvo je u skladu sa odredbama Zakona o računovodstvu izvršilo usaglašavanje potraživanja 
sa stanjem na dan 31. decembra 2023. godine. Društvo je usaglašavanje vršilo na dan 31. 
oktobra 2023. godine , 30 novembra 2023. godine, odnosno 31. decembra 2023. godine .  
Nije bilo materijalno znacajnih neusaglašenih stanja potraživanja od kupaca i obaveza prema 
dobavljačima. 
Drustvo je izvršilo usaglašavanje sa svim poslovnim bankama sa stanjem na dan 31.12.2023. 
godine. Nije bilo neusaglašenih stanja. 
 
 
 
 

39. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 
Ciljevi upravljanja rizicima finansijskih instrumenata 
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Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišnom riziku, finansijskom 
riziku (deviznom i kamatnom), kreditnom riziku i riziku likvidnosti. Finansijski rizici se 
sagledavaju na vremenskoj osnovi i prevashodno se izbegavaju umanjenjem izloženosti 
Društva ovim rizicima.  

 
Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na 
poslovanje iz razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano 
tržište takvih instrumenata u Republici Srbiji. 
 
 
 
 
Tržišni rizik 
Društvo je osetljivo na prisustvo sistemskih rizika koji podrazumevaju rizike ekonomskog 
okruženja u okviru države, privredne grane i sl. na koje Društvo ne može da utiče: inflacija, 
promena poreskih propisa, carinskih propisa, limitiranje kamatnih stopa, privrednog okruženja, 
konkurencije, sirovinske baze i sl.  
 
Ukoliko postoje nesistemski rizici, oni se identifikuju kroz uspešnost poslovanja uprave 
Društva. 
 
 
Finansijski rizik 
U svom poslovanju Društvo je izloženo finansijskim rizicima koji se javlja kao devizni rizik i 
rizik od promene kamatnih stopa. Zadatak upravljanja tržišnim rizicima jeste da se upravlja i 
kontroliše izloženost tržišnim rizicima u okviru prihvatljivih pokazatelja, uz optimizaciju 
prinosa Društva. 
 
 
Devizni rizik 
Izloženost Društva deviznom riziku se odnosi na ostale dugoročne finansijske plasmane, 
kratkoročne finansijske plasmane, potraživanja, gotovinu i gotovinske ekvivalente, dugoročne 
kredite, ostale dugoročne obaveze, kratkoročne finansijske obaveze i obaveze iz poslovanja 
nominirane u stranoj valuti. 
 
Knjigovodstvena vrednost sredstava i obaveza Društva u stranim valutama (RUB) na dan 
izveštavanja je sledeća: 
 
 

U hiljadama dinara 
 Imovina  Obaveze 

 2023  2022  2023  2022 
 4.556.074  7.463.667   3.196.106  5.927.922 
        

 4.556.074  7.463.667   3.196.106  5.927.922 
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Na osnovu obelodanjene strukture imovine i obaveza u stranim valutama evidentno je da je 
Društvo osetljivo na promene deviznog kursa RUB. 
 
 
Kamatni rizik 

 
Društvo je izloženo riziku promene kamatnih stopa na plasmanima i obavezama kod kojih su 
kamatne stope varijabilne. Ovaj rizik zavisi od finansijskog tržišta i Društvo nema na 
raspolaganju instrumente kojima bi ublažilo njegov uticaj.  
Struktura plasmana i obaveza na dan 31. decembra 2023. i 2022. godine sa stanovišta 
izloženosti kamatnom riziku data je u sledećem pregledu:  
 
 
 

u hiljadama dinara 
Finansijska sredstva    

Nekamatonosna 5.514.860  8.053.331 
Kamatonosna   -   

 5.514.860  8.053.331 

Finansijske obaveze    
Nekamatonosne 5.179.809  8.454.888 
Kamatonosne  449.123  463.199 

 5.628.932  8.918.087 

 
 
 
Kreditni rizik 
 
Društvo je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti da 
dugovanja prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski 
gubitak Društva. Kreditni rizik obuhvata dugoročne i kratkoročne finansijske plasmane, 
potraživanja i date garancije i jemstva trećim licima. 
 

U Republici Srbiji ne postoje specijalizovane rejting agencije koje vrše nezavisnu klasifikaciju 
i rangiranje privrednih društava. Usled toga, Društvo je prinuđeno da koristi ostale javno 
dostupne finansijske informacije (npr. podatke o bonitetu koje pruža Agencija za privredne 
registre) i interne istorijske podatke o saradnji sa određenim poslovnim partnerom u cilju 
određivanja njegovog boniteta. Na osnovu boniteta kupca, utvrđuje se iznos njegove 
maksimalne kreditne izloženosti, u skladu sa poslovnom politikom usvojenom od strane 
rukovodstva Društva. Iznos maksimalne  kreditne izloženosti revidira se najmanje jednom 
godišnje. 

 

U slučaju povećanja iznosa dospelih potraživanja i shodno tome povećane izloženosti 
kreditnom riziku, Društvo primenjuje mehanizme predviđene poslovnom politikom. 
 

Izloženost Društva kreditnom riziku ograničena je uglavnom na potraživanja od kupaca na dan 
bilansa. Nominalni iznos potraživanja od kupaca, pre izvršene ispravke vrednosti, sastoje se od 
velikog broja potraživanja, od kojih najveći deo čine potraživanja od kupaca. 
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Rizik likvidnosti 
 
Rukovodstvo Društva upravlja rizikom likvidnosti na način koji mu obezbeđuje da Društvo u 
svakom trenutku mora da ispunjava sve svoje dospele obaveze. Društvo upravlja rizikom 
likvidnosti održavajući odgovarajuće novčane rezerve, praćenjem planiranih i stvarnih 
novčanih tokova i održavanjem adekvatnog odnosa priliva finansijskih sredstava i dospeća 
obaveza.  
 
Ročnost dospeća finansijskih obaveza Društva data je u sledećoj tabeli: 
 

   

 
 
 
 

u hiljadama dinara 

2023. godina dо 1 godine   
оd 1 dо 2 

godine 
  

оd 2 dо 5 
godina 

  Ukupno 

Dugoročni krediti 4.533   33.465   46.155      84.153 

Obaveze iz poslovanja 2.027.085   -                      -      2.027.085 

Krat. finan. obaveze 365.689   -                      -      365.689 

Ostale krat. obaveze 1.417.743   -                      -      1.417.743 

  3.815.050   33.465   46.155   3.894.670 

 
 
 
 

u hiljadama dinara 

2022. godina dо 1 godine  
оd 1 dо 2 

godine 
 

оd 2 dо 5 
godina 

 Ukupno 

Dugoročni krediti -  2.401  50.261    52.662 
Obaveze iz poslovanja 2.650.302                    -                      -    2.650.302 
Krat. finan. obaveze 354.951                    -                      -    354.951 
Ostale krat. obaveze 1.596.509                    -                      -    1.596.509 

 4.601.762  2.401  50.261  4.654.424 

        

Prikazani iznosi zasnovani su na nediskontovanim novčanim tokovima na osnovu najranijeg 
datuma na koji će Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri (aktuelni anuitetni plan). 
 
 
 

INDIKATORI OPŠTE LIKVIDNOSTI 
2023. 

godina 
2022. 

godina 

1 
OBRTNA IMOVINA / 
KRATKOROČNE OBAVEZE 

1.23 1.14 

INDIKATORI UBRZANE LIKVIDNOST    
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2 
OBRTNA IMOVINA BEZ ZALIHA / 
KRATKOROČNE OBAVEZE 

1.01 0.91 

INDIKATORI TRENUTNE LIKVIDNOSTI   

3 
GOTOVINA I GOT. EKVIVALENTI/ 
DOSPELE KRATKOROČNE OBAVEZE 

0.00 0.00 

 
Koeficijent ispod 1 pokazuje prisustvo rizika likvidnosti. 
 
 

 
40. UPRAVLJANJE RIZIKOM KAPITALA 

 
U postupku upravljanja kapitalnim rizikom, rukovodstvo Društva ima za cilj očuvanje  
mogućnosti da posluje po principu stalnosti poslovanja, istovremeno maksimizirajući prinose 
vlasnicima i drugim interesnim stranama putem optimizacije odnosa duga i kapitala. 
Rukovodstvo Društva pregleda strukturu odnosa dugova i kapitala na godišnjoj osnovi. 

 
Društvo analizira kapital kroz pokazatelj zaduženosti. Ovaj pokazatelj izračunava se kao odnos 
ukupnih obaveza (zaduženosti) i ukupnog kapitala. Ukupan kapital predstavlja zbir svih 
kategorija kapitala prikazanih u bilansu stanja i neto zaduženosti. 

 
Pokazatelji zaduženosti na dan 31. decembra 2023. i 2022. godine su bili sledeći: 

 
 

u hiljadama dinara 
 2023.                          2022. 
 

1. Ukupne obaveze (dugoročne i kratkoročne) 5.628.932  8.879.578  

2. Ukupan sopstveni kapital 2.138.439  2.123.002  

    

Pokazatelj zaduženosti (koeficijent 1/2) 2,64  4,18 

 
Ako je koeficijent zaduženosti iznad 1 prisutan je rizik zaduženosti jer su ukupne obaveze veće 
od ukupnog sopstvenog kapitala kao garantne supstance poveriocima. 
 
 

41. POVEZANE STRANE  
 
 

Društvo obavlja poslovne transakcije sa povezanim licima i to: 
 
- Putevi Centar doo ( matično-kontrolno pravno lice) 
- Putevi Bijelo Polje doo ( zavisno-kontrolno pravno lice) 
- Putevi Požega ad ( ostala povezana pravna lica-znatno) 
- HTTP Palisad ad ( kontrolno-zajednički vlasnik) 
- Putevi Invest doo ( kontrolno-zajednički vlasnik) 
- Sapo Inženjering doo ( kontrolno-zajednički vlasnik- zavisno pravno lice Putevi Invest doo) 
- As Elite Group doo ( kontrolno-zajednički vlasnik-osnivač Putevi Invest doo) 
- ООО Путеви Moskva ( kontrolno-zajednički vlasnik)  
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- ООО Мичком Moskva ( kontrolno-zajednički vlasnik). 
 
 
U toku 2023. i 2022. godine obavljene su sledeće transakcije sa povezanim pravnim licima:  
 

 u hiljadama dinara 
 2023.  2022. 

PRIHODI OD PRODAJE    

   - matično društvo -  - 

   - zavisna pravna lica -  6.725 
   - ostala povezana pravna lica 431.422  174.277 

    
 431.422  181.002 

NABAVKE    

   - matično društvo -  - 

   - zavisna pravna lica -  20.577 
   - ostala povezana pravna lica 24.356  183.131 

    
 24.356  203.708 

 
 

 
 
 
 

   

POTRAŽIVANJA I PLASMANI    

Potraživanja od kupaca:    

   - matično društvo -  - 
   - zavisna pravna lica 141.913  142.093 

   - ostala povezana pravna lica 420.357  460.871 

 562.270  602.964 

    
Dugoročni i kratkoročni finansijski plasmani:    

   - matično društvo    

   - zavisna pravna lica 71.447  85.413 

   - ostala povezana pravna lica 115.890  103.890 

 187.337  189.303 

    
 749.607  792.267 

 
OBAVEZE 

   

Obaveze prema dobavljačima:    

   - matično društvo     

   - zavisna pravna lica 57.897  58.029 

   - ostala povezana pravna lica 6.752  421.461 

 64.649  479.490 
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Opšti podaci 
 
 

 Akcionarsko društvo “PUTEVI” Užice osnovano je  1962. godine kao društveno preduzeće, na 
osnovu Odluke Vlade Republike Srbije od tadašnje Sekcije za puteve, kao preduzeće za odražavanje i 
izgradnju puteva. 
 Kao društveno preduzeće poslovalo je do 1992. godine kada je izvršena vlasnička transformacija i 
od tada pa sve do 1998. godine poslovalo kao Deoničko Društvo sa istim delatnostima. Od 1998. godine 
društvo posluje kao akcionarsko društvo.  
 U toku 2003. godine kupovinom akcija Akcijskog fonda i fonda PIO Društvo dobija većinskog 
vlasnika. 
 Društvo je registrovano u Trgovinskom sudu u Užicu u registarskom ulošku broj 1-250-00.  
 Prevođenje u Agenciju za privredne registre izvršeno je 13.05. 2005. godine, Rešenje broj BD 
12285/2005. 
 
 Sedište društva je u Užicu, Nikole Pašića 38 
              Društvo ima registrovan Ogranak osnovan na teritoriji Ruske federacije »Putevi« Moskva. 
 Sektor delatnosti: Gradjevinarstvo 
 Pretežna  delatnost: 4211 - Izgradnja puteva i autoputeva 
 Matični broj: 07156332 
 PIB: 101614596 
 Struktura vlasništva :  

- Putevi Centar doo Beograd 64,47% 

- Ostali akcionari 33,12% 

- Putevi Užice (sopstvene akcije) 2,41% 
 
 Osnovni kapital Društva iskazan na dan 31. decembra 2023. godine u iznosu od 642,600 hiljada RSD 
(2022. godine – 642,600 hiljada RSD) čini 982,241 običnih akcija (2021. godine – 982,241 običnih akcija), 
pojedinačne nominalne vrednosti od 654,22 RSD.  
 
 
Struktura osnovnog kapitala Društva data je u narednom pregledu: 
 

  u hiljadama RSD 
 2023.  2022. 

Akcionar Broj akcija  % učešća  Broj akcija  % učešća 

        
Akcije fizičkih lica 227.514  23,16%  232.008  23,62% 
Akcije pravnih lica  754.727  76,84%  750.233  76,38% 

        
 982.241  100%  982.241   100.00% 

 
 
 
Nominalna vrednost jedne akcije je 654,22 dinara. 
Knjigovodstvena vrednost jedne akcije je 2.177,10 dinara. 
Poslednja prodajna cena jedne akcije ostvarena na berzi na dan bilansa iznosi 950,00 dinara. 
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 Opis poslovnih aktivnosti i organizaciona struktura 
 
 
 Delatnost preduzeća Putevi ad Užice je: 
 

 Izgradnja puteva i autoputeva 

 Izgradnja mostova i tunela 

 Izgradnja ostalih objekata u niskogradnji 

 Izgradnja stambenih i nestambenih zgrada 

 Redovno zimsko i letnje i posebno održavanje magistralnih, regionalnih i lokalnih puteva i mostova 

 Proizvodnja kamena i kamenih agregata 

 Proizvodnja betona i betonskih elemenata 

 Proizvodnja asfalta 

 Proizvodnja bravarskih elemenata 
 

 
 

 Organizaciona struktura Društva: 
 

 
 
 
 
Prema podacima iz finansijskih izveštaja za 2023. godinu prosečan broj zaposlenih na osnovu stanja na kraju 
svakog meseca iznosi  678 zaposlenih radnika (2022. - 655 radnika). 
Pored navedenog, u Ruskoj Federaciji ima i 505 zaposlenih radnika drugih nacionalnosti – 77  iz 
Ruske Federacije i 428 radnika iz bivših republika SSSR-a. 
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 Društvo je organizovano kao dvodomo. Organi društva su Skupština, Nadzorni odbor, Izvršni odbor 
direktora. 
 
Izvršni odbor direktora: 
 
Svetlana Kujundžić, dipl. ekonomista   Izvršni direktor za ekonomske poslove 
Slobodan Kovačević dipl. ekonomista   Izvršni direktor za komercijalne poslove 
Dejan Tejić, dipl. mašinski inženjer   Izvršni direktor za tehničke poslove 
Vladan Stamenić, dipl. inž. građevine                     Generalni direktor društva 
 
 
Nadzorni odbor: 
 
Vojislav Janić                                                    Predsednik nadzornog odbora 
Marijana Bajović                                                     Član nadzornog odbora 
Slavka Topalović                                                 Član nadzornog odbora 
Danilo Mićić                                                                         Član nadzornog odbora 
Vladimir Mićić                                                         Član nadzornog odbora 
 
 
 
Društvo poseduje učešće u kapitalu u sledećim zavisnim i povezanim društvima: 
 

- „Putevi Bijelo Polje“ d.o.o. Crna Gora (100% vlasništva), 

- „Putevi“ a.d. Požega (24,76% vlasništva). 
 
 
 
Federalna državna ustanova Ruske Federacije „Državna registraciona palata pri Ministarstvu pravde Ruske 
Federacije“ izdala je 10. decembra 2007. godine Potvrdu broj 21889 o akreditaciji i unosu u državni registar 
filijale (Ogranka) inostranih pravnih lica akreditovanih na teritoriji Ruske federacije „Puteva Užice“. 
Federalna poreska služba izdala je 04. februara 2016. godine akreditaciju broj 20150014236 bez 
ograničenog roka obavljanja delatnosti u Ruskoj Federaciji. 
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Prikaz razvoja, finansijskog položaja i rezultata poslovanja društva, 

uključujući finansijske i nefinansijske pokazatelje 

 

000 rsd 2023.god 2022.god 2021.god 

Ukupni prihodi  
(AOP 1043 I 1047 
bilansa uspeha) 

9.116.620 14.238.082 7.111.758 

Ukupni rashodi          
(AOP 1044 I 1048 
bilansa uspeha) 

8.724.644 13.776.018 6.944.385 

Bruto dobitak  391.976 462.064 167.373 

Poslovni prihodi  9.033.569 13.687.129 6.580.048 

Poslovni rashodi 8.385.919 13.100.749 6.383.129 

Poslovni dobitak 647.650 586.380 196.919 

Ukupna aktiva - 
pasiva 

7.767.371 11.002.580 27.962.450 

Stalna imovina 1.010.434 1.025.274 907.662 

Obrtna imovina 6.743.727 9.964.224                  27.031.973 

Osnovni kapital 642.600 642.600 642.600 

Ukupan kapital 2.138.439 2.123.002 1.736.418 

Ukupne obaveze 5.628.932 8.879.578 26.226.032 

    
 

 
 

 2023.god 2022.god 2021.god 

Ekonomičnost 
poslovanja 

1,07 1,04 1,03 

Rentabilnost 
poslovanja 

0,04 0,03 0,02 

Stopa prinosa na 
imovinu % 

6,90 3,01 0,76 

Stopa prinosa na 
kapital % 

15,64 19,74 4,90 

Stepen zaduženosti 
% 

72,47 80,76 93,79 

Opšti racio 
likvidnosti 

1,23 1,14 1,24 

Racio reducirane 
likvidnosti 

1,00 0,91 0,90 

Tržišna 
kapitalizacija 
 

933.129 491.120 294.672 

 
 
 U Napomenama uz finansijske izveštaje za 2023.god detaljno je iskazan razvoj, finansijski položaj i 
rezultat poslovanja društva, uključujući finansijske i nefinansijske pokazatelje. 
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Privredno društvo „Putevi“ ad Užice ostvaruje prihode na domaćem i inostranom tržištu: 

 Ukupni poslovni prihodi ostvareni na domaćem tržištu u 2023. god veći su od poslovnih prihoda 

koji su ostvareni u 2022. godini i iznose 3.517 mil dinara (2022.god 3.036 mil dinara).  

Najznačajniji ugovori u zemlji:  

 Redovno održavanje Puteva I i II reda, letnje i zimsko, Posebni i urgentni nalozi : Rehabilitacija 

ulice Pribojske čete u Priboju, Rehabilitacija državnog puta IB23 deonica Zlatibor- Borova Glava, 

Rehabilitacija državnog puta IIA 200 izvođenje pripremnih i zemljanih radova za potrebe izrade 

zidova od gabiona ( manastir Mileševa), Obilaznica Zlatibor,faza dva,veza državnog puta IB23 i IIB 

404 od kružnog toka na pristupnm putu naselju Kamalj do kružnog toka sa pripadajućim kracima 

ka postrojenju za prečišćavanje otpadnih voda naselja Kalman , Rehabilitacija opštinskog puta 

Bare -Kamena Gora (deonica Bare Kotline) ;  

Sanacija i rekonstrukcija dva drumska mosta u opštini Paraćin; Izgradnja kružnog toka kod hotela 

Olimp na Zlatiboru i izgradnji pristupnog puta u naselju Kamalj na Zlatiboru (veza državnog puta 

prvog B reda br.23 sa deonicom Zlatibor - Rzav) L=860m; Rekonstrukcija mosta u ulici Miladina 

Pećinara kod zgrade policije na Zlatiboru; Asfaltiranje ulice na Zlatiboru, Gradina (Potoci) STD 

25km, pešačka staza I prilazne rampe; Asfalterski radovi u sklopu izgradnje Maloprodajnog 

objekta LIDL na Zlatiboru. Izrada saobraćajnica na deponiji Banjica; Izrada saobraćajnice I 

saobraćajnog priključka, fabrika municije Prvi Partizan, Dautovac; Radovi na graničnom prelazu 

Gostun,faza II. 

 

Najznačajniji ugovori u inostranstvu – Ruska Federacija:  

 Iznos ukupno ostvarenih poslovnih prihoda u Ruskoj Federaciji u 2023. god iznosi 5.516 mil dinara 

(2022.god 10.651 mil dinara).  

Ugovor o izvođenju radova od 18.jula 2017.godine 2017-ШП-157 – izvođenje građevinsko-

montažnih radova na objektu : «Višefunkcionalni kompleks sa podzemnim parkingom, koji se 

nalazi na adresi: Москва, Лењински проспект, вл. 90/2» ( poslovna  zgrada kompanije  „ Новатек“ 

), naručilac -Društvo sa ograničenom odgovornošću «Шервуд Премијер». 16.avgusta 2021.godine 

potpisan je ugovor sa AO Institut Orgenergostroj na izgradnji Inovacionog naučno – tehnološkog 

centra Moskovskog državnog univerziteta. U toku 2022.godine potpisana su dva ugovora, i to: u 

januaru 2022.god sa Ramzor doo, investitorom na projektu Gostinica Holidej In sa sportskim i 

zabavnim centrom i u decembru 2022.godine sa VKS Invest doo na projektu Mnogofunkcionalni 

gostinični kompleks sa podzemnim garažama. Najveći deo poslovnih prihoda u inostranstvu 

ostvaren je realizacijom navedenih ugovora. 
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Informacije o otkupu sopstvenih akcija 

Na osnovu Odluke Upravnog odbora društva o sticanju sopstvenih akcija na organizovanom 

tržištu od 26.01.2010. godine, Društvo je u julu i avgustu 2010. godine, steklo 21,188 sopstvenih 

akcija (2,15% akcija nominalne vrednosti 654,22 RSD), ukupne nominalne vrednosti u iznosu od 

13,862 hiljade dinara. U 2011. godini Društvo je, otkupilo još 2.507 sopstvenih akcija, tako da broj 

ukupno otkupljenih sopstvenih akcija na dan 28.03.2011. godine iznosi 23,695 sopstvenih akcija 

(2,41% akcija). 

Društvo nije stečene sopstvene akcije u 2010. godini i 2011. godini otuđilo u skladu sa 

odredbama Zakona o privrednim društvima (»SL. glasnik« 36/2011, 99/2011, 83/2014 - dr. zakon, 

5/2015, 44/2018, 95/2018 i 91/2019). 

Poslovi sa povezanim pravnim licima 

Poslovi sa povezanim pravnim licima u zemlji, u skladu sa MRS 24 – Obelodanjivanje povezanih 

strana  detaljno su opisani u Napomenama uz finansijske izveštaje za 2023. god. 

 u hiljadama dinara 

 2023.  2022. 

PRIHODI OD PRODAJE    

   - matično društvo -  - 

   - zavisna pravna lica -  6.725 

   - ostala povezana pravna lica 431.422  174.277 

    

 431.422  181.002 

NABAVKE    

   - matično društvo -  - 

   - zavisna pravna lica -  20.577 

   - ostala povezana pravna lica 24.356  183.131 

    

 24.356  203.708 

    

POTRAŽIVANJA I PLASMANI    

Potraživanja od kupaca:    

   - matično društvo -  - 

   - zavisna pravna lica 141.913  142.093 

   - ostala povezana pravna lica 420.357  460.871 

 562.270  602.964 

    

Dugoročni i kratkoročni finansijski plasmani:    

   - matično društvo    

   - zavisna pravna lica 71.447  85.413 

   - ostala povezana pravna lica 115.890  103.890 

 187.337  189.303 

    

 749.607  792.267 
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OBAVEZE 

   

Obaveze prema dobavljačima:    

   - matično društvo     

   - zavisna pravna lica 57.897  58.029 

   - ostala povezana pravna lica 6.752  421.461 

 64.649  479.490 

Ostale obaveze:    

   - matično društvo  2.521  2.521 

   - zavisna pravna lica    

   - ostala povezana pravna lica 863.659  779.680 

 866.180  782.501 

    

 930.829  1.261.991 

 

Transakcije sa povezanim licima vrše se po tržišnim uslovima, kao i za druge poslovne subjekte. 

Potraživanja nisu obezbedjena i kamata se nije obračunavala. 

 

Ciljevi i politike vezani za upravljanje finansijskim rizicima, zajedno sa politikom 

zaštite svake značajnije vrste planirane transakcije za koju se koristi zaštita 

 

Ciljevi upravljanja rizicima finansijskih instrumenata 

Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišnom riziku, finansijskom riziku (deviznom 

i kamatnom), kreditnom riziku i riziku likvidnosti. Finansijski rizici se sagledavaju na vremenskoj osnovi i 

prevashodno se izbegavaju umanjenjem izloženosti Društva ovim rizicima. Društvo ne koristi nikakve 

finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na poslovanje iz razloga što takvi instrumenti 

nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište takvih instrumenata u Republici Srbiji. 

Tržišni rizik 

Društvo je osetljivo na prisustvo sistemskih rizika koji podrazumevaju rizike ekonomskog okruženja u okviru 

države, privredne grane i sl. na koje Društvo ne može da utiče: inflacija, promena poreskih propisa, carinskih 

propisa, limitiranje kamatnih stopa, privrednog okruženja, konkurencije, sirovinske baze i sl. Ukoliko 

postoje nesistemski rizici, oni se identifikuju kroz uspešnost poslovanja uprave Društva. 

Finansijski rizik 

U svom poslovanju Društvo je izloženo finansijskim rizicima koji se javlja kao devizni rizik i rizik od promene 

kamatnih stopa. Zadatak upravljanja tržišnim rizicima jeste da se upravlja i kontroliše izloženost tržišnim 

rizicima u okviru prihvatljivih pokazatelja, uz optimizaciju prinosa Društva. 
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Devizni rizik 

Izloženost Društva deviznom riziku se odnosi na ostale dugoročne finansijske plasmane, kratkoročne 

finansijske plasmane, potraživanja, gotovinu i gotovinske ekvivalente, dugoročne kredite, ostale dugoročne 

obaveze, kratkoročne finansijske obaveze i obaveze iz poslovanja nominirane u stranoj valuti. 

Knjigovodstvena vrednost sredstava i obaveza Društva u stranim valutama (RUB)  na dan izveštavanja je 

sledeća: 

                                                                                                                                                           U hiljadama dinara 

 Imovina  Obaveze 

 2023  2022  2023  2022 

 4.556.074  7.463.667   3.196.106  5.927.922 

        

 4.556.074  7.463.667   3.196.106  5.927.922 

 

Na osnovu obelodanjene strukture imovine i obaveza u stranim valutama evidentno je da je Društvo 

osetljivo na promene deviznog kursa RUB. 

 

Kamatni rizik 

Društvo je izloženo riziku promene kamatnih stopa na plasmanima i obavezama kod kojih su kamatne stope 

varijabilne. Ovaj rizik zavisi od finansijskog tržišta i Društvo nema na raspolaganju instrumente kojima bi 

ublažilo njegov uticaj. Struktura plasmana i obaveza na dan 31. decembra 2023. i 2022. godine sa stanovišta 

izloženosti kamatnom riziku data je u sledećem pregledu:  

                                                                                                                                                         u hiljadama dinara 

Finansijska sredstva                  2023                    2022 

Nekamatonosna 5.514.860  8.053.331 

Kamatonosna (fiksna kamatna stopa)     

Kamatonosna (varijabilna kamatna stopa)     

 5.514.860  8.053.331 

 

Finansijske obaveze 
 

 
 

Nekamatonosne 5.179.809  8.454.888 

Kamatonosne  449.123  463.199 



GODIŠNJI IZVEŠTAJ O POSLOVANJU ZA 2023.GOD. 

10 

 

    

 5.628.932  8.918.087 

Kreditni rizik 

Društvo je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti da dugovanja 

prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski gubitak Društva. Kreditni 

rizik obuhvata dugoročne i kratkoročne finansijske plasmane, potraživanja i date garancije i jemstva trećim 

licima. 

U Republici Srbiji ne postoje specijalizovane rejting agencije koje vrše nezavisnu klasifikaciju i rangiranje 

privrednih društava. Usled toga, Društvo je prinuđeno da koristi ostale javno dostupne finansijske 

informacije (npr. podatke o bonitetu koje pruža Agencija za privredne registre) i interne istorijske podatke 

o saradnji sa određenim poslovnim partnerom u cilju određivanja njegovog boniteta. Na osnovu boniteta 

kupca, utvrđuje se iznos njegove maksimalne kreditne izloženosti, u skladu sa poslovnom politikom 

usvojenom od strane rukovodstva Društva. Iznos maksimalne  kreditne izloženosti revidira se najmanje 

jednom godišnje. 

U slučaju povećanja iznosa dospelih potraživanja i shodno tome povećane izloženosti kreditnom riziku, 

Društvo primenjuje mehanizme predviđene poslovnom politikom. 

Izloženost Društva kreditnom riziku ograničena je uglavnom na potraživanja od kupaca na dan bilansa. 

Nominalni iznos potraživanja od kupaca, pre izvršene ispravke vrednosti, sastoje se od velikog broja 

potraživanja, od kojih najveći deo čine potraživanja od kupaca. 

 

Rizik likvidnosti 

Rukovodstvo Društva upravlja rizikom likvidnosti na način koji mu obezbeđuje da Društvo u svakom 

trenutku mora da ispunjava sve svoje dospele obaveze. Društvo upravlja rizikom likvidnosti održavajući 

odgovarajuće novčane rezerve, praćenjem planiranih i stvarnih novčanih tokova i održavanjem adekvatnog 

odnosa priliva finansijskih sredstava i dospeća obaveza.  

Ročnost dospeća finansijskih obaveza Društva data je u sledećoj tabeli: 

    u hiljadama dinara 

2023. godina dо 1 godine   
оd 1 dо 2 

godine 
  

оd 2 dо 5 

godina 
  Ukupno 

Dugoročni krediti 4.533   33.465   46.155       84.153 

Obaveze iz poslovanja 2.027.085   -                      -       2.027.085 

Krat. finan. obaveze 365.689   -                      -       365.689 

Ostale krat. obaveze 1.417.743   -                      -       1.417.743 

  3.815.050    33.465   46.155      3.894.670 
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    u hiljadama dinara 

2022. godina dо 1 godine   
оd 1 dо 2 

godine 
  

оd 2 dо 5 

godina 
  Ukupno 

Dugoročni krediti -   2.401   50.261       52.662 

Obaveze iz poslovanja 2.650.302   -                      -       2.650.302 

Krat. finan. obaveze 354.951   -                      -       354,951 

Ostale krat. obaveze 1.596.509   -                      -       1.596.509 

  4.601.762   2.401   50.261      4.654.424 

 

 

Prikazani iznosi zasnovani su na nediskontovanim novčanim tokovima na osnovu najranijeg datuma na 

koji će Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri (aktuelni anuitetni plan). 

 

Aktivnosti na polju istraživanja i razvoja i informacije o ulaganjima u cilju 

zaštite životne sredine 

 

U skladu sa politikama preduzeća, gde je jedan od značajnih ciljeva i prevencija zagađenja, zaštita 

životne sredine i pozitivan učinak na životnu sredinu, a u skladu sa finansijskim mogućnostima, preduzeće 

pronalazi tehničko – tehnološka rešenja za smanjenje štetnih uticaja na okruženje. Shodno tome, u toku 

2021. god aktivirana je nova fabrika betona na Mačkatu, a u prvoj polovini 2022. godine zamenjena je  stara 

fabrika asfalta u Surduku akiviranjem nove. U toku 2023.god  postavljeni su temelji za novu fabriku betona 

u Prijepolju. 

 

Važni događaji koji su nastupili nakon isteka poslovne 2023.godine 

 

 Uokviru potraživanja za nefakturisani prihod evidentirani su i ostali obračunati prihodi nastali  po osnovu 
presude Privrednog suda u Beogradu 16-P-4372/2011 od 03.07.2012. godine, protiv Republike Srbije 
Ministarstva za infrastrukturu i energetiku i »Koridora Srbije« d.o.o., kojom Društvo ima pravo na 
nadoknadu razlike u ceni materijala i energenata, kao i drugih troškova građenja u iznosu od 576,072 hiljada 
dinara (2022. godine – 576,072 hiljade dinara). Društvo je unapred obračunalo prihode koji nisu fakturisani. 
Presudom privrednog Suda u Beogradu Posl. Br. 29 P 266/2017 od 30.08.2019. godine, odbijen je tužbeni 
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zahtev Društva kao neosnovan, na šta je Društvo uložilo žalbu 07.10.2019. godine Privrednom apelacionom 
sudu Beograd.  Dana 04.12.2023.god Privredni sud u Beogradu doneo je presudu u korist tužilaca (društva), 
na koju je Državno pravobranilaštvo uložilo žalbu 11.01.2024.god.    
     
Dana 08.februara 2024.godine predsednik udruženja poslodavaca Putne privrede »Putar« i predsednik 
sindikata Putara Srbije potpisali su Aneks PKU za delatnost putne privrede koji će važiti naredne tri godine. 
Kako je Kolektivni ugovor Društva uskladjen sa PKU za delatnost putne privrede, Društvo je u obavezi da 
primenjuje odredbe ovog ugovora. Prema Odluci Vlade RS minimalna neto cena rada za 2024.god uvećana 
je na 271,00 dinar po ranom času. 

 

Primena kodeksa korporativnog upravljanja 

 

  Društvo se odlučilo da primenjuje sopstveni Kodeks korporativnog upravljanja: Društvo ulaže 

značajne napore u cilju pośtovanja smernica o Korporativnom upravljanju u društvu. Takođe, 

primenjuje i međunarodne standarde i praksu, kontinuirano razvijajući i unapređujuči sistem 

korporativnog upravljanja. 

Kodeksom korporativnog upravljanja uspostavljaju se principi korporativne prakse i organizacione 

kulture u skladu sa kojima će se ponašati nosioci korporativnog upravljanja, a naročito u vezi sa pravima 

akcionara, javnošću i transparentnog poslovanja. Primena kodeksa ima za cilj uvođenje dobrih 

poslovnih običaja koji treba da omoguće ravnotežu uticaja njegovih nosilaca, konzistentnost sistema 

kontrole i jačanja poverenja akcionara. Kodeks predstavlja dopunu važećoj regulatíví ustanovljenoj 

odredbama Zakona, Osnivačkog akta i Statuta Društva. 

 

Opis očekivanog razvoja društva u narednom periodu i promene u poslovnim 

politikama društva 

 

Snaga preduzeća je u jasno definisanim ciljevima i strategijama, posedovanje stručnog kadra,  visok 

stepen kvaliteta proizvoda i usluga. Glavni rizici i pretnje su jaka konkurencija. 

Cilj preduzeća Putevi ad Užice je da zadrži poziciju medju vodećim kompanijama na tržištu poštujući 

kvalitet, rokove, životnu sredinu i ljude u svim oblastima poslovanja. Politika i ciljevi sistema 

menadžmenta zasnovani su na sledećim principima: 

 Praćenje trendova u pogledu modernizovanja i unapređenja poslovanja i primenjivanje 
istih u cilju stalnog poboljšanja kvaliteta. 
 

 Posvećenost poštovanju zakonske regulative, standarda, kodeksa, ugovora i ostalih 
preuzetih obaveza. 

 

 Posvećenost kreiranju bezbednih i zdravih uslova za rad bez profesionalnih bolesti i 
povreda na radu kroz eliminaciju opasnosti i smanjenje rizika. 
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 Prevencija zagadjenja, zaštita životne sredine i pozitivan učinak na životnu sredinu. 
 

 Racionalno korišćenje repromaterijala, energije i vode i društveno odgovorno poslovanje. 
 

 Uspostavljanje uzajamno korisnih i etičkih odnosa sa svim poslovnim partnerima. 
 

 Stalno poboljšavanje efektivnosti svih sistema, procesa, proizvoda i usluga. 
 

                                                                                                
 
                                                                                                             Direktor 
 
                                                                                      ____________________________ 
                                                                                         Vladan Stamenić, dipl.građ.inž. 

 
 








